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Ljubljana, 5. septembra. 

Danes se je vršila v Ljubljani zelo 
burna letna glavna skupščina naše 
Kmetijske družbe za Slovenijo. Divje 
vpitje in razbijanje po mizah in klopeh 
je odmevalo po dvorani, žvenketale so 
šipe in končno je morala priti policija, 
-da ukroti razbesnelo obstrukcijo. Trez-
nosti in prevdarnosti ogromne večine 
delegatov se je zahvaliti, da se razgra-
jačem ni posrečilo razbiti zbora, tem-
več je skupščina uspešno opravila in 
dovršila vse točke dnevnega reda. 

Današnji mučni dogodki predstavlja-
jo zaključno dejanje na široko zasno-
vane akcije, ki naj bi bila Kmetijsko 
družbo zopet potisnila v vrtinec politič-
nih strasti. Še je morda v spominu, ka-
ko se je letos spomladi od strani pozneje 
razpuščene klerikalne strankarske or-
ganizacije tako zvane Kmečke zveze 
pričelo sistematično množestveno pri-
glaševanje novih članov Kmetijske 
družbe, katerih naloga ni bila ojačati 
in pospešiti delovanje te važne kmečke 
stanovske organizacije in njenih po-
družnic, ki so marveč predstavljali le 
volilno maso za zavojevanje izključnega 
vpliva in vodstva v Kmetijski družbi 
v prid tendencam, ki so se zaman skri-
vale za razna stanovska gesla. Famoz-
na okrožnica Kmečke zveze je to brez 
ovinkov priznavala, češ po 31. marcu, 
odločilnem dnevu za pravico voliti de-
legate k občnemu zboru centrale Kme-
tijske družbe, je priglaševante novih 
članov brezpredmetno. Tako je bilo 
do 31. marca prijavljenih okiog 2500 
novih članov! Glavni odbor Kmetijske 
družbe je povsem upravičeno odklonil 
organizirane en masse prijave novih 
članov, kateri se po večini niti niso sa-
mi priglaševali, niti niso sami plačali 
članarino, mnogi celo niso vedeli, da so 
prijavljeni! 

Ta načrt se je torej ponesrečil. Sledi-
la je druga faza. S pritožbami in intri-
gami se je skušalo v zadnjih mesecih 
doseči razpust glavnega odbora Kme-
tijske družbe in postavitev komisarja, 
ki naj bi izvršil to, kar se s prvotnim 
načrtom ni dalo doseči. Tudi ta akcija 
ni uspela. Nadzorstvena oblast je za-
vzela povsem korektno stališče, ki je v 
stvari značilo odobravanje postopanja 
glavnega odbora Kmetijske družbe. 

Prišlo je do tretjega poskusa. Z raz-
bitjem občnega zbora naj bi se bila 
dokazala delanezmožnost Kmetijske 
družbe pod sedanjim vodstvom in tako 
vendarle dosegla vsaj razpust in komi-
sar. Vsi trezni ljudje v naši ožji domo-
vini, zlasti vsi pametni kmetovalci, ki 
želijo, da se njihova največja in najpo-
membnejša strokovna in stanovska or-
ganizacija nemoteno razvija, bodo z 
zadoščenjem sprejeli vest. da se tudi ta 
lierostratski poskus ni posrečil. Prizna-
nje gre treznemu postopanju večine, a 
tudi onemu delu opozicije, ki se ni dal 
zavesti na stara pota brezobzirnega 
uničevanja splošnih dobrin, če tako 
zahteva namišljeni strankarsko-politie-
ni interes. Karakteristično v tem pogle-
du je, da se dober del opozicije ni ude-
ležil obstrukcijonističnih izgredov in da 
se tudi ni udal teroristični paroli absti-
nence pri volitvah, temveč je nemoteno 
oddal glasove za može svojega zaupa-
nja. Hladna mirnost in odločnost navzo-
čega zastopnika nadzorstvene oblasti, 
ki je v odločilnem trenutku odredil pri-
merne ukrepe za nemoteno korektno 
izvedbo skrUtinija. ie preprečila, da su-
rova sila ni nadvladala stvarnosti ar-
gumentov in nadomestila tehtnosti gla-
sov s terorjem. 

Spričo delovanja Kmetijske družbe 
bi zaman popraševali po stvarnih raz-
logih obstrukcijonističnega razbijanja. 
Baš pod vodstvom sedanjega glavnega 
odbora je Kmetijska družba znatno na-
predovala. Sanirala je svojo bilanco in 
z organizacijo blagovnega oddelka po-
stala kot dobaviteljica vzornih semen, 
imenitnih gnojil, kmečkih strojev vele-
važen faktor poljedelskega napredka v 
naših krajih. Res je morda pri tem za-
dela ob konkurenčno zavist gotovih dru-
gih organizacij, toda kadar gre za in-
terese celokupnosti, poslovni interesi 
ne smejo biti merodajni. V glavnem od-
boru Kmetijske družbe se je polagoma 
uveljavljalo složno sodelovanje napred-
njakov in klerikalcev na važnem narod-
no-gospodarskem polju in baš tu seje 
v idelo, kolikega pomena je za splošni 
blagor depolitizacija takih institucij. 

Današnji dogodki na občnem zboru 
predstavljajo atavistično recidivo^ v 
metode, ki so bile v našem javnem živ-
ljenju pred 6. januarjem mogoče in mor-
da včasi tudi razumljive, ki pa so da-
nes povsem nedopustne in z narodnega 
stališča naravnost kaznjive. Morda ie 
ipak dobro, da so se odigrali vsi ti muč-
ni prizori. Otvorili bodo javnosti oči in 
uničujoči poraz, ki ga je pretrpela ob-
strukcijonistična taktika, je dokaz, ka-
ko se polagoma konsolidirajo sile, ki 
bodo končno vendarle dovedle do po-
polne zmage na čelo solidarnosti v na-
rodnem življenju ter udušile slepo strast 
političnega strankarstva. Popolna depo-
litizacija Kmetijske družbe je absolutno 
notrebna in mi smatramo današnji dan 

Zavezniški bojevniki za ohranitev miru 
Zaključek beograjskega kongresa Fidaca - Kongres 

obsoja rovarjenje makedonstvujuščih 
Beograd, 5. septembra p. Danes je bilo 

zaključeno beograjsko zasedanje kongresa 
Fidaca s sprejetjem resolucij, ki so jih se-
stavile posamezne komisije. Zaključno sejo 
je vodil predsednik Fidaca polkovnik Reis-
dorf, ki se je po sprejetju resolucij zahva-
lil Jugoslovenom za gostoljubni sprejem in 
izborno organizacijo kongresa. 

V sekciji za očuvanje miru je odlično 
sodelovala tudi jugoslovenska delegacija, 
ki je bila v sekciji zastopana po polkovni-
ku Stefanoviču. Naša delegacija je spro-
žila v tej sekciji tri vprašanja in sicer: 
1. vprašanje ilegalnih akcij revo'ucionarnih 
organizacij, 2. vprašanje amnestije vojnih 
krivcev in 3. vprašanje narodnih manjšin. 
Povodom razprave o teh zadevah je pri-
šlo do zelo obširne debate, v katero so po-
segli angleški, italijanski, amenT-ri belgij-
ski. poljski in rumunski delegati. Italijanski 
delegat je zahteval, nai bi se razprava o 
teh predlogih odgodila do prihodnjega kon-
gresa, kar pa je večina odklonila in upo-
števala jugoslovensko stališče, ki je prišlo 
do popolnega izraza tudi v nato sprejetih 
resolucijah, ki se glase: 

I. Vlade zavezniških držav naj, bodisi 
direktno bodisi preko Društva narodov, 
opozore vlade bivših sovražnih držav na 
škodljivost akcij oboroženih ilegalnih in 
priznanih organizacij ter revolucionarnih 
komitejev, ki pripravljajo organizirane na-
pade na ozemlja sosednjih držav. Vlade 
zavezniških držav naj tudi najdejo sred-
stva, da v bodoče take akcije in napade 
preprečijo tako v interesu zavezniških dr-
žav, ki imajo pravico, da branijo svoje s 
tolikimi žrtvami pridobljene pravice, kakor 
v interesu miru in mednarodnega reda, ki 
ga neprestani napadi takih tolp in revolu-
cionarnih komitejev zelo kompromitirajo. 

II. Vse zavezniške države naj pri Dru-
štvu narodov zavzamejo stališče, da lahko 
uživajo narodne manjšine samo tedaj vse 
one pravice, ki jim gredo po obstoječih 
mednarodnih pogodbah, če bodo lojalno vr-
šile vse državljanske dolžnosti do drža-
ve, v kateri žive. 

III. Vse zavezniške države naj čim bolj 
podčrtajo v vsem svojem dejanju in neha-
niju nekršljivost mirovnih pogodb in naj bo 
to temelj vse njihove zunanje politike, ki 
stremi in mora stremeti za ohranitvijo miru 
in statusa quo. 

IV. Zavezniške države naj direktno ali 
po Društvu narodov ukrenejo vse potreb-
ne korake, da pravočasno preprečijo vsako 
akcijo, ki stremi po povratku bivših vla-
darjev bivših sovražnih držav, in vsako 
stremljenje po revanži. 

V. Zavezniške države naj javno objaviio 
in obveste vse bivše sovražne države, da 
so zakoni o amnestiji oseb, ki so odgo-
vorne za vojne zločine, v nasprotju z ob-
vezami, ki so jih te države prevzele z mi-
rovnimi pogodbami. 

Nadaljnje resolucije, sprejete v posamez-
nih sekcijah, govore o preskrbi vojnih žr-
tev, o prejemkih in pokojninah vojnih žr-
tev, o vzajemni zaščiti invalidov medzavez-
niških držav, o mednarodnih legitimacijah 
vseh vojnih invalidov in o skrbi za ruske 
vojne invalide, ki so ostali na cesti in za 
katere je doslej skrbela edina Jugoslavija. 

Po sprejetju resolucij je sledila volitev 
nove uprave. Za predsednika je bil izvoljen 
angleški jx»lkovnik Abot. za tajnika Fran-
coz d'Avignon, za blagajnika Italijan Sim-
pincio, za podpredsednike pa predstavniki 
vseh zavezniških držav. Jugoslavijo zastopa 
še nadalje v odboru Fidaca rez. podpolkov-
nik Štefanovič. 

Ponesrečen bolgarski poskus inscenirati 
nov obmejni incident 

Nočno streljanje na bolgarskem ozemlju — Iz trte izvite obdol-
žitve jugoslovenskih straž 

Beograd, 5. septembra. AA. Presbiro 
zunanjega ministrstva je izdal danes 
naslednje službeno obvestilo, 

»Veliki župan niške oblasti je sporo-
čil danes ob 11. dopoldne telefonično 
naslednje podrobnosti o incidentu, ki 
se je pripetil v noči od 3. na 4. t. m. na 
bolgarski meji: 

V noči od 3. na 4. t. m. so vojaki 
bolgarske obmejne stražnice št. 15, na-
zvane »Prilep«. v področju sela Peto-
činci, izstrelili dva pasova mitraljeznih 
nabojev in spustili rdečo raketo. Nato 
je bilo slišati še eksplozijo dveh bomb. 
Sledilo je streljanje iz pušk na bolgar-
skem ozemlju in to tako. da so izstrel-
ki padali na naše ozemlje. Okrog 1. po-
noči je prišlo ojačanje seliakov iz ime-
novanega bolgarskega sela. Istočasno 
je prispel na omenjeno bolgarsko straž-
nico tudi bolgarski kapetan Vasiljev. 
komandant podčastnikov. 

Ob 2. zjutraj so začeli Bolgari klicati 
naše obmejne stražnike s stražnice šte-
vilka 24 v nasproti ležečem jugoslo-
venskem sektorju. Klicali so kaoetana 
Kovačeviča, komandanta 8. pogranične 
čete. in podporučnika Jankovica. vod-
nika iste čete. češ da hočejo z njima 
obračunati. Nato so začeli Bolgari po-
novno streljati iz pušk. Zopet so izstre-

lili rdečo raketo in vrgli več bomb. 
Ob 6. zjutraj so Bolgari naložili na 

konja nekega svojega obmejnega stra-
žarja ter ga v spremstvu kapetana Va-
siljeva pripeljali k naši obmejni straž-
nici št. 24, pred podporu&rka Jankovi-
ca, češ da je bil ta vojak obstreljen in 
ranjen povodom nočnega streljanja. 
Kapetan Vasilijev je trdil, da so štirje 
bolgarski emigranti ponoči napadli 
bolgarsko obmejno stražnico ter se je 
povzpel celo do trditve, da je ta napad 
organiziral podporučnik Jankovič. Kot 
dokaz te svoje trditve je navajal to, da 
so baje našli bolgarski vojaki v bližini 
bolgarske stražnice izstreljen franco-
ski naboj. Obenem je kapetan Vasiljev 
zagrozil, da bo pognal v zrak našo ob-
mejno stražnico. 

Med vsem tem incidentom so se ved-
li naši obmejni stražniki vzorno, disci-
plinirano in hladnokrvno, ter so mirno 
opazovali ta ne baš spretno inscenira-
ni dogodek. 

Naši graničarji niso niti najmanj re-
agirali na bolgarska izzivanja in niso 
oddali niti enega strela. Trditev kape-
tana Vasiljeva. da bi bili izvršili napad 
bolgarski emigranti z našega ozemlja, je 
seveda docela neresnična.« 

Seja upravnega odbora Narodne banke 
Sezonski krediti vojvodinskim hmeljarskim zadrugam — Po-

moč ponesrečencem v Skoplju 
Beograd, 5. septembra. AA Danes od pol 

9. do pol 18. 6e je vršila seja glavnega 
upravnega odbora Narodne banke. Seji je 
predsedoval guverner Narodne banke Ignat 
Bajloni, a prisostvovali so ji mnogi člani 
iz Beograda in iz notranjosti države, med 
njimi gg.: Kulmer in dr. Turkovic iz Za-
greba, Simon Popovič iz Skoplja. Ivan Jela-
čin iz Ljubljane, Juraj Dubokovič iz Splita, 
Vojislav Šolar iz Mostarja in Svetozar K. 
Popovič iz Valjeva. 

Po prečitanem in odobrenem zapisniku so 
bili predloženi upravnemu odboru statistič-
ni podatki o bančinem delovanju Dalje je 
bil ^ ^ . i t a n dopis vladnega komisarja Pri-
v i l e g i j e agrarne banke. Upravni odbor je 

nato odobril 20.000 Din kot prvo pomoč po-
plavljencem v Skoplju. 

Na prošnjo hmeljskih proizvodnikov iz 
Novega Sada je bil storjen načelen sklep, 
da se hmeljarskim zadrugam v Vojvodini 
odobri prvi kontingent sezonskega kredita 
r znesku 8 milijonov Din za obiranje in pro-
dajo letošnjega hmeljskega pridelka. Podrob-
nosti glede izkoriščanja tega kredita bo do-
ločil upravni odbor Narodne banke, čim bo 
zbral vse potrebne informacije in podatke. 

Člani iz notranjosti 6o predložili poročila 
o gospodarskih razmerah na svojih področ-
jih, o letošnjem pridelku ter o izgledih iz-
voza. Ti pismeni referati so bili izročeni 
vodstvu Narodne banke v nadaljno uporabo. 

Roki za plačilo delnic PAB 
Beograd, 5. sept. AA . Upravni odbor Pri-

vilegirane agrarne banke je danes dopoldne 
in popoldne razpravljal o pravilniku za 
bančno poslovanje. Načrt pravilnika bo do-
stavljen ministru poljedelstva v končno 
odobritev. Po odobritvi tega pravilnika bo 
banka začela poslovati in se računa, da bo 
mogla že koncem tega meseca sprejemati 
prošnje za kredite. 

Upravni odbor je zatem določil roke za 
vplačila preostalih obrokov podpisanih del-
nic. Ti roki so: za plačilo drugega obroka 
od 15. oktobra do 15. novembra, za plačilo 
tretjega obroka od 15. decembra do 15. ja-
nuarja 1930 bi za plačilo četrtega obroka 
od 1. marca do 30. marca 1930. 

kot važen nadaljnji korak k temu cilju, 
kateremu naj posveti tudi novo vod-
stvo vso svojo pozornost in vso svojo 
dobro voljo. 

SejaVZS 
Beograd, 5. sept. AA . Vrhovni zakono-

dajni svet je imel danes sejo od 16. do 20 
ure. Seji sta prisostvovala kot referenta na-
čelnik ministrstva prosvete Gjorgjevič in 
šef odseka ministrstva financ Mijuškovič. 
Na današnji seji je bila završena razprava 
zakonskega načrta o osnovnih šolah Pri-
hodnja seja VZS bo 16. septembra ob 16. z 
dnevnim redom: pretres zakona o avtor-
skem pravu. 

Odlikovanja ob rojstnem dnevu 
prestolonaslednika Petra 

Beograd, 5. septembra p. Jutrišnje »Službene 
Novine« izidejo povodom šestega rojstnega dne 
(prestolonaslednika Petra v svečani izdaji ter 
objavi i ajo več ukazov o odlikovanju. Med drugi-
mi so odlikovani dr. Dušan Subotič, Slan Vrhov-
nega zakonodajnega sveta, z redom Belega orla 
4. stopnje, dr. Juraj Šunrnan z redom sv. Save 
I. stopnje in Stan«'je Nedeljkovič, direktor ka-
tastra, z redom sv. Saive H. stopnje. 

Požar v našem poslaništvu na Dunaju 
Včeraj popoldne je izbruhnil v našem dunajskem posla-
ništvu silovit ogenj - Tako velikega požara ni bilo na 
Dunaju že več let - Ogenj je nemara zanetil kratek stik 
Dunai, 5. septembra g. Danes popoldne 

je nastal v notranjosti mesta na podstrehi 
jugoslovenskega poslaništva velik požar, 
kakor ga na Dunaju že ne pomnijo dolgo 
vrsto let Požar se je razširil na vso stre-
ho ogromnega poslopja, čigar fronte so 
obrnjene na tri ceste. Kljub izrednemu na-
poru gasilcev je streha poslopja popolno-
ma pogorela. Gasilci so se morali pri re-
ševanju boriti z velikimi težavami ker je 
bila nevarnost, da se bo požar razširil na 
strehe sosednjih kakor tudi na strehe na-
sproti stoječih hiš Gasilcem se je posre-
čilo požar omejiti na poslopje poslaništva. 
Trpeli so mnogo zaradi dima in vročine 
ter jih je bilo 8 ranjenih, med temi najtež-
je gasilec, ki mu je močan curek vode uda-
ril v obraz ter mu iztisnil oko, tako da 
je najbrže izgubljeno. 

Vzroka požara še ni bilo mogoče ugoto-
viti. V poslopju so že več tednov zapo-
sleni razni obrtniki, ker se zgradba ravno-
kar prenavlja. Na podstrešju so bili zapo-
sleni kleparji, vendar požar ni mogel na-
stati zaradi njihove nepazljivosti, ker rav-
no danes ni bilo tamkai nikogar. Domneva 
se, d a je požar morda nastal zaradi krat-
kega stika v elektrovodu lifta čiear gornji 
valj se nahaja v podstrešju. Možno pa je 
tudi, da je nastal požar zaradi eksplozije 

cevi k novi plinski peči, ki je bila postav-
ljena danes v poslanikovem stanovanju v 
prvem nadstropju. Ta c;v vodi ravno na 
ono stran strehe, kjer se zdi. da je sožar 
nastal Ker ie strešni krov popolnoma uni-
čen, je dvomljivo, dali se bo sploh dalo 
ugotoviti neposredni vzrok ognja. 

Poslopje jugoslovenskega poslaništva je 
zelo staro, štiri nadstropja visoko ter ima 
starinsko fasado, ki jo tik ood streho kra-
sijo glave segaioče nekoliko preko fronte 
hiše. Morda tudi to ni bil zadnji vzrok, da 
se je plamen tako hitro razširil preko vsega 
krova. Vročina in dim sta nostaiala med 
reševanjem vedno neznosneiša Kljub temu 
gasilci ni^o zapustili svojih mest. dokler 
nista padli prvi dve žrtvi. Eden izmed ga-
silcev se je preveč približal plamenom in 
se je nevarno ožgal. drugi pa se ie zaradi 
zastrupiienja z dimom onesvesti!. Tovariši 
so priskočili na pomoč in odnesli Ponesre-
čenca na rešilno postajo, ki jo ie reševalno 
društvo uredilo v nenosredni b'ižini Poslop-
ja na njihovo mesto pa so stopili drusri. 
Za tema dvema se je ožera'o še 6 drueih. 
ki so se zaradi dima tud>' deloma onesve-
stili. Kot osmega ponesrečenca so prinesli 
najtežje ranieneea onega easilca. ki mu 
je voda izbila oko. Vse ranjence so z av-
tomobili odpeljali v bolnico. 

Briand za mir med narodi 
Zahteva sankcije zoper rušilce miru - Zedinjene države 
Evrope so velikopotezna misel - Poziv ženam, da vcepi-

jo otrokom spoštovanje do drugih narodov 
Ženeva, 5. septembra. AA. Na današnji 

dopoldanski seji Društva narodov je izjavil 
delegat Belgije Hymans, da je zadovoljen z 
dejstvom, da je bilo v zadnjih desetih letih 
podpisanih toliko mednarodnih pogodb, ker 
morajo te pogodbe učvrstiti mir med naro-
di. Govoreč o razorožitvi, je Hymane pred-
lagal, naj bi se pakt o arbitraži sprejel so-
glasno in naj bi se poskrbelo tudi za to, da 
padejo carinske omejitve. 

Ženeva, 5. septembra s. Po predvčerajš-
njem govoru angleškega premierja Macdo-
nalda je povze1 danes preti poldnevu bese-
do drugi ugledni državnik francoski mini-
strski predsednik Briand. da razvije pred 
zasedanjem Društva narodov francosko sta-
lišče glede aktualnih problemov. Tudi to 
pot je govoril z močnim patosom, ki na-
vdaja vse njegove velike govore, in je bil 
opetovano prekinjen z živahnim odobrava-
njem. 

Pričetkom svojih izvajanj je Briand na-
glašal, da obstoja Društvo narodov že 10 
let. Vse kar se je zgodilo v zadnjih letih 
v interesu miru. je bilo izvedljivo samo po-
tom Društva narodov Toda kljub temu 
obstoja v delu za mir še vednr velika vr-
zel. Društvo narodov ie obsodilo vojno kot 
zločin in s tem je deV> Društva narodov v 
glavnem končano Treba pa je tudi vse pri-
praviti, da se vojna prepreči Pred leti si je 
Društvo narodov mesec dni Prizadevalo, 
najti sankcijo za one ki bi rušili mir. To-
da ne moremo se odpovedati kazni, če ho-
čemo to vrzel zamašiti. 

Briand ie nato govoril o vprašanju ome-
jitve oborožitev ki ie sveta do'žnost vseh. 
ki so podpisali versai"e*ko "ogodbo Tudi 
ta prob'em je treba rešit' sporazumno in 
njega rešitev ie zelo Pospešil pripravljalni 
odbor razorožitvene konference Če se do-
seže še pogodba o razorožitvi na morju, 
bo pripravljalni odbor lahko sk'ical kohe-
renco. ki bo izvedla čl. 8 statuta Društva 
narodov 

Na po'ju gospodarske razorožitve mora 
napraviti Društvo narodov energičen korak 
naprei. Ta prob'em pa ie treba nriieti tudi 
s politične strani. V zvezi s tem se ie do-
taknil Briand tudi svoje ideje Zediniene 

evropske države. To misel so imenovali 
neprevidno, pa je velikopotezna. Ta ideja 
je polagoma pridobila na terenu, izgleda 
kakor avantura, ako se državnik podaja na 
taka tla. Gre ne samo za ožjo. temveč za 
širšo zvezo ki ne bi bila naperjena proti 
nikomur Ne da bi kršila suvereniteto po-
sameznih držav, bi imela lahko ta zveza v 
socialnem oziru velike uspehe. 

Briand je omenil nato splošno obliga-
torno razsodiščno Dogodbo. Obljubil je. da 
bo dal tako pogodbo v ratifikacijo franco-
skemu parlamentu, ker ni mogoče storiti 
ukrenov proti voini. če ne obstoja taka 
splošna razsodiščna pogodba. Za nikogar 
ne pomeni ponižanja, če je njegova država 
v Haagu izgubila razpravo. Nikakor ni za-
ničljivo stopiti pred sodnike in vselej, ka-
dar se Prepreči voina. ie dosežena zmaga. 

Briand se je priključil naziranju Macdo-
nalda. da je mir vprašanje morale. Društvo 
narodov je Ponovno nomirilo spore in tq ie 
prvič v zgodovini, da se je kai takega no-
sreči'o. V tem oriru se Briand v prvi v j j t i 
obrača na žene. ki bi morale svoie rodbine 
braniti pred tem strunom in otroke naučiti 
Mubiti mir in sooštovati tudi druge narode, 
da bodo odveč vse earanriie za varnost in 
da zav'ada mir rned narodi. 

Voditelji različnih de'eeacij na zasedanju 
Društva narodov so bili danes ponoldne no-
va hMeni na 7a ! t rk uri 7 vezi mednarodnih 
novinarjev Društva narodov. Pri tei nri'i-
ki M^-rlouaid in Briand v kratki^ to-
vorih obudi'a spomine na svoie novinarko 
delo. Dr. Stresemann ie noraHl to nri'iko, 
da se ie zahvah'1 Ma'cdona'du za njeeov 
veliki govor na zasedaniu Hnrštva naro-
dov in spomni! nato. da ie Macdona'dovo 
stališče leta 19?4. v ve'iki meri oripomo-
g'o da ie Nemčiia vstopila v Društvo na-
rodov. Ko ie Briand po končanem tovoru 
nriše' na svoie mesto, so mu Prisotni dr-
žavniki čestitali. Prvi ie segel Briandu v 
roke 1'usros'nvencki minister zunanjih poslov 
dr Vnfa Marin kovic. 

Plenarna seja Društva narodov. ki ie 
bi'a napovedana za danes popoldne, je bila 
odgodena. 

lovo ministrstvo v Italiji 
Fašistična stranka postane aparat ministrstva za na-
rodno vzgojo, njen tajnik Turati pa minister - Temelj 

za preroditev Italije v duHu fašistične morale 
Rim, 5. septembra, d. Na jesen pri-

pravlja vlada novo reorganizacijo naj-
višje uprave in bo med drugim ustva-
rila novo ministrstvo za narodno vzgo-
jo. Vsa fašistovska stranka bi sama po 
sebi postala aparat novega ministrstva, 
ki mu bo načeloval strankin generalni 
tajnik Turati. Tako bo to ministrstvo 
imelo največji obraz, ker bodo podruž-
nice v podeželskih mestih in celo po-
samezne celice v oddaljenih krajih av-
tomatski prešle pod oblast ministrstva 
za narodno vzgojo. Ta vest sr^onolnuje 
nedavno senzacijonalno poročilo, da 
misli vlada temeljito reorganizirati fa-
šistovsko stranko. 

Delokrog Turatijevesra ministrstva 
bo obsegal vse one strankine instituci-
je, ki imajo posla z vzgojo fašistovske-
ga naraščaja in miličnesra podmladka.v 
Pod kompetenco nove vzgojne oblasti 
pridejo tudi vse šole. ki oripravliajo 
mladež za delo v fašistovskib strokov-
nih zvezah. Vsi ti. doslej še ločeni za-
vodi bodo podvrženi enotnemu vod- . 
stvu. Značaj vzgoje bo DO zagotovilih ! 

iz vladnih krogov predvsem čisto eti-

čen. Voditelji bodo po navodilih vlade 
prepovedovali novo fašistovsko mora-
lo. ki naj v duhu Drerodi novo čtrto 
Italijo. Posameznik se naj zaveda, da 
mora vedno in v vsem služiti le intere-
som naroda in države. Da ta ideja 
prodre globoko v zavest italijanskega 
ljudstva, bo važna zadača novega mi-
nistrstva in njegove uprave. 

• i i- * 

Položaj na Daljnem 
v z h o d u 

Harbin, 5. sept. s. Kitajsko vojno poro-
čilo javlja, da so Kitajci zavzeli Tuning-
šian. Sovjetske čete, ki štejejo več tis»>! 
mož pehote in topništva, so še vedno v bli-
žini sibirske meje na kitajskem ozemlju. 
Sovjetsko vojaštvo vzpodbuja roparske tol-
pe s Koreje za napade na kitaiske vasi. 
Sovjetske čete imajo razen tega zasedene 
nekatere kraie v pokrajini Krrin. kjer so 
izmr^Ue karnience in ropajo vse križem. 
N?- »"Vi konzul v Harivnu sporoča, da so 
oblasti v H^rivnu v zadni ;h treh dneh in-
ternirale nadalirrh 300 sovjetskih podani-
kov, med njimi 38 žensk, za katere zahte-
va konzul svobodo. 



Odbit poskus razbitja Kmetijske družbe 
Bučna obstrukcija na včerajšnjem občnem zboru -

tervencija policije - Uspešno izvedene volitve 
Ljubljana, 5. septembra. 

Danes dopoldne se je vršil v Mestnem 

domu občni zbor Kmetijske družbe za 

Slovenijo; na zborovanju je opozicija de-

legatov, bivših pristašev SLS, uprizorila 

kravale, kakoršnih menda ne pomnimo v 

zgodovin' te odlične kmetijske institucije 

Povod za te kravale je bil svoječasno od-

klonjeni sprejem novih članov, ki so bili tik 

pred potekom zaključnega termina (31. 

marca) en masse prijavljeni družbi. Bivša 

klerikalna strankarska organizacija, Jugo-

slovanska kmetijska zveza, je namreč me-

seca marca poslala zaupnikom bivše SLS 

okrožnico, v kateri ie med drugim rečeno-

»Ker v novi situaciji vse politično delo 

počiva, moramo vse moči osredotočiti v 

naših stanovskih organizacijah in korpo-

rac i jah« . . . »Da bo ta družba (Kmetijska 

družba) res mogla delati v korist kmetske-

mu stanu, moramo iz nie izriniti vsako po-

litiko (!) in družbo iztrgati iz rok doseda-

nje uprave. To pa bo mogoče izvršiti že 

letos na O D Č n e m zboru, ko se bo na novo 

volilo predsedstvo. Ker pa predsednika vo-

lijo samo delegati iz bivše Kranjske, zavi-

si od nas Kranjcev torej, če bo zgorai 

omenjeni cilj dosežen ali n e « . . . »Treba 

nam je pridobiti vsaj 30 novih zanesljivih 

delegatov, pa imamo več ino« . . . »Po 31. 

marcu pri družbi priglašeni udje nimajo 

nobenega pomena. Onim, ki na noben na-

čin ne bi mogli plačati udnine. naj prisko-

čijo na pomoč naši denarni zavodi. V skraj-

nem slučaju pa prosimo, da nam sporočite 

nemudoma imena onih, ki ne bi mogli utr-

peti 20 Din, da skušamo mi pri premožnej-

ših pristaših zanje dobiti članarino. Ker mo-

ra biti do konca marca vse ivršeno, Vas 

prosimo, da takoj začnete z delom in pri 

tem postopate skrajno previdno, da ne vz-

budite po nepotrebnem pozornosti nasprot-

nikov.« 

Posledice te okrožnice so se kmalu po-

kazale. Kratko pred zaključnim terminom 

so pričele deževati en masse prijave in 

vplačila, deloma od podružnic, deloma od 

župnih uradov, občin in tudi nečlanov. Po-

družnice, ki so štele leta in leta po 4 do 5 

članov in njihovega delovanja nikakor ni 

bilo mogoče poživeti, so preko noči pri-

javile do 100 in več članov. Mnogi so bili 

priglašeni brez svoie vednosti. 

Ker ie biio jasno, da te prijave večinoma 

niso bile iz interesa na delovanju Kmetijske 

družbe in da ima to organizirano prigla-

ševanie povsem druge tendence nego oja-

čiti Kmetijsko družbo in poživeti delo po-

družnic, ie glavni odbor Kmetijske družbe, 

ki ima po pravilih sklepati o sprejemanju 

novih članov, sklenil, da se en .nasse pri-

javljeni člani ne morejo sprejeti en bloc in 

se direktorij pooblasti, da pregleda te pri-

jave in izloči vse one, ki očividno zasledu-

jejo tendence, ki nimajo z nalogami Kme-

tijske druž. nikake zveze. 2e ob priliki seje 

glavnega odbora, ki ie razpravljala o spre-

jemu teh članov, je skupina dr. Milavca 

demonstrativno zapustila seio. 

Sklep večine glavnega odbora je opozi-

ciji dal povod za razne pritožbe na nad-

zorstveno oblast, katerih končni namen je 

očividno bil izposlovati razpust glavnega 

odbora in pestaviti Kmetijsko družbo pod 

komisarja. Ministrstvo notranjin de! pa se 

je postavilo na stališče, da spada razčišče-

vanje članskih zadev v avtonomni delokros 

Kmetijske družbe in da tako dolgo nima 

povoda postopati, dokler se Kmetijska 

družba drži zakonskih predpisov. Pritožba 

skupine dr. Milavca ie bila Kmetijski druž-

bi predložena v izjavo, nakar ie Kmetijska 

družba svoje postopanje v dopisu velikemu 

županu podrobno utemeljila. Med rugim je 

ugotovila, da je predpis čl. 4 družbenih pra-

vil, ki daje glavnemu odboru pravico spre-

jemati člane, potreben, kajti če glavni od-

bor ne bi imel te pravice in bi vsakdo 

lahko svojevoljno včlanjeval ljudi, bi v 

družbo lahko prišli pod pretvezo stanov-

skih interesov najrazličnejši elementi in 

nazadnje tudi komunisti. 

Besedilo tega dopisa so vprizoritelii da-

našnjih kravalov uporabili za povod in 

uvod svoie akcije. Kraval, ki so ga dvig-

nili, je bil urnebesen, a tendenca je bila 

vendarle cčita. Ker je bilo očividno, da 

ie opozicija v manjšini, so obstrukciionisti 

hoteli občni zbor razbiti in doseči razpust 

glavnega odbora. Ta nakana pa se spričo 

potrpežljivega in mirnega držanja ostalih 

delegatov in korektnega postopanja oblast-

venih organov ni posrečila 

Otvoritev zbora 
Predsednik g. Ivo Sancin ie občni zbor 

otvoril nekai po 10. uri, nakar je ugotovil 

sklepčnost. Pozdravil ie zastopnika ljub-

ljanskega velikega župana, policijskega 

nadsvetnika g. Gerziniča, astopnika mari-

borskega velikega župana g. inž. Zidanška 

ter zastopnika oblastnega komisarja ljub-

ljanske oblasti g. Josipa Dolinaria. Pred-

sednik Sancin se ie spomnil Ni. Vel. kralia 

in nazmajšega princa Andreja ter predla-

gal, da se kralju pošlje udanostna brzojav-

ka, pozdravna brzojavska pa kmetijskemu 

ministru dr. Frangešu. 

Obstrukcija pričenja 
Po kratkem predsednikovem poročilu se 

ie prijavil k besedi bivši oblastni odbor-

nik in sedanje referent oblastnega komisar-

ja dr. Milavec, ki je utemeljeval svoj pro-

test proti temu, da je glavni odbor odklo-

nil 2500 en masse prijavljenin novih čla-

nov. Postavil se je na stališče, da je odklo-

nitev teh članov neveljavna in proti pravi-

lom in da mu nihče ne more braniti hoditi 

od hiše do hiše, zbirati člane in tudi zanje 

plačevati udnino. Nato se je povzpel do 

očitka, da smatra kmetijska družba v svo-

ji izjavi, podani velikemu županu, novo-

priglašene člane za komuniste, pri čemer je 

med delom opozicije nastal hrušč in trušč. 

tako da ni bilo več mogoče razumeti go-

vornika. Opozicijonalni delegati so povprek 

kričali, da niso komunisti. . 

Predsedniku dolgo časa ni bilo mogoče 

vzpostaviti mir. Ko pa se ie kraval končne 

nekoliko polegel je dr. Milavec stavil na 

predsedstvo troje vprašanj v smislu svo-

jih izvajanj in predlagal glasovanje o tem 

predlogu. Med drugim je predlagal, naj se 

sprejmejo vsi prijavljeni člani, nakar se 

naj vrši nov izreden občni zbor. 

Nepopisen hrušč in trušč 
Po končanih izvajanjih g. dr. Milavca je 

ponovno pričel kraval. Sredi uprizorjenega 

hrušča in trušča je predsednik g. Sancin 

zavrnil Milavčeva izvajanja, kajti glavni 

odbor je postopal povsem v smislu pravil. 

Nato ie opozicija ponovno pričela kričati in 

vpiti, tako da g. Lovro Petovar. ki se je 

prijavil k besedi, spočetka ni mogel govori-

ti. G. Petovar je končno predlagal konec 

debate in prehod na dnevni red. Sredi po-

novnega kravala je predsednik dal ta 

predlog na glasovanje. Glasovalo se je z 

dviganjem rok in je bilo takoj jasno, da je 

bil predlog z večino sprejet. To je ugoto-

vi! tudi predsednik, nakar ie opozicija pri-

čela burno protestirati, češ da za predlog 

ni bilo večine. Enako je tudi pri drugi točki 

dnevnega reda glede poročila o delovanju 

glavnega odbora (ki ni bilo prečitano, ker 

ie vsak delegat dobil tiskano poročilo) opo-

zicija med kričanjem protestirala proti gla-

sovanju. Medklici »Mi nismo komunisti« so 

se ves čas ponavljali. Z večino glasov so 

bili med kričanjem sprejeti tudi družbeni 

računi za I. 1928. 

Pred prehodom k četrti točki, to je k 

volitvam je huronsko kričanje doseglo svoj 

vrhunec. Najbolj glasni so bili gg.: dr. Ba-

saj, bivši oblastni poslanci dr. Milavec, 

Zupanič, Jan, g. Resman iz Radovljice itd. 

Hoteli so na vsak način onemogočiti gla-

sovanje. Debato pa so sami s svojim kri-

čanjem onemogočili, ne glede na to, da ie 

bila debata po sprejetertf predlogu r Pe-

tovarja zaključena. 

Policija v dvorani 
V največjem hrupu in trušču je nate 

predsednik prešel k četrti točki dnevnega 

reda, k volitvam novih članov glavnega 

odbora, ki iim ie potekla funkcijska doba. 

Voliti ie bilo predsednika, tri člane za biv-

šo Kranjsko in tri člane za bivšo Štajer-

sko. 

Ker so razgrajači hoteli navaliti na pred-

sedniško tribuno in izsiliti ponovno debato, 

v kateri naj bi govorili dr. Basa!, ter ie bila 

situacija skrajno napeta, je bil policijski 

nadsvetnik dr. Gerzinič urimoran pokli-

cati varnostno stražo, ki je. pred predsedr? 

niško tribuno napravila kordon. Predsednik 

Sancin je ugotovil, da ie bil predlog g. 

Petovraja, da se konča debata in preide 

na dnevni red, z večino glasov sprejet in 

da ne more dovoliti ponovne debate. Dr. 

Basaj, ki je hotel navzlic temu govoriti, se 

ie moran! končno odstraniti s predsedniške 

tribune. 

Dopolnilne volitve 
Za skrutinatorja sta bila določena za 

Kranjsko g. Cerne in Jan. ker pa zadnji 

ni hotel prevzeti funkcije, je bil določen za 

drugega skrutinatorja g. Ažman: za Šta-

jersko pa g. Petovar in g. Steblovnik, ki 

prav tako ni hotel prevzeti te funkcije, na-

kar je bil namesto njega določen g. Pipan. 

Ko so obstrukcijonisti videli, da volitev in 

pravilnega glasovanja ne morejo prepre-

čiti, so se polagoma pomirili, izrekli pa so 

parolo abstinence pri glasovaniu. Opozici-

ja se je temu povelju le deloma pokora-

vala. 

Na občnem zboru je bilo vsega 368 dele-

gatov. Od teh se ie glasovanja udeležilo 

232 delegatov od katerih je 217 delegatov 

oddalo g'asoviHco za listo oredsedstva, ki 

je na ta način dobila znatno večino. Za 

bivšo Kranjsko so b:h s 144 glasovi od 

148 izvoljeni: Fran Trček. ravnatelj Zveze 

slovenskih zadrug, Ivan Puceli. bivši mini-

ster, Lovro Petovar, Anton Globevnik in 

Ivan Ažman. Za bivšo Štajersko pa so bili 

s 73 glasovi od 84 oddanih glasov izvolje-

ni: Štefan Kuhar (Puconci). Andrej Žmavc 

(Marbor) in Martin Rožman (Artiče). 

De'stvo, da le predsedstvo dobilo ori 

vol^vah tako lepo večino naibol'e potrju-

je da je bilo g!asovan;e uri točkah L 2 

in 3. dnevnega reda pravilno in da so bili 

protesti opozicije neopravičeni. 

Popoln poraz obstrukcije 
Še med glasovanjem je hote! dr. Basaj z 

govorniškega odra prečitati izjavo opozici-

je, pa je tudi tokrat moral zapustiti pred-

sedniško tribuno. Izid glasovanja je bi! 

sprejet z burnim odobravanjem. Pred pre-

hodom k naslednji točki dnevnega reda je 

predsednik g. Sancin dal besedo dr. Basa-

ju. ki je prečita! svojo izjavo, nakar ie 

opozicija zapustila dvorano. V daljšem go-

voru se je nato bivši minister g. Pucelj 

zanval'1 odbornikom, da so navzlic strast-

nim in neupravičenim napadom od strani 

opozicije obdržali mirno kri. Glede izjave 

dr. Basaja pa je smatral, da je v smislu 

pravil ni mogoče vzeti na znanje. Temu 

naziranju se je pridružil tudi predsednik. 

Novi predsednik Kmetijske 
družbe 

Pred prehodom k naslednji točki dnev-

nega reda je predsednik g. Sancin izjavil, 

d a odstopa svotfe mesto novemu predsed-

niku g. ravnatelju Trčku. V krajšem go-

voru se je zahvalil glavnemu odboru za 

sodelovanje. Predsedniško mesto je nato 

prevzel g. Trček, ki se je zahvalil za iz-

kazano mu zaupanje. Med drugim je ome-

nil, da bo z vsemi močmi skušal delovanje 

družbe še poglobiti in da bo skušal pro-

učevati možnost, da Kmetijska družba raz-

širi svoje delovanje tudi na vnovčevanje 

kmetijskih proizvodov. 

V imenu glavnega odbora se je g. Peto-

var toplo zahvalil odstopivšemu predsedni-

ku g. Sancinu za ndegovo neumorno delo-

vanje, ki že danes kaže bogate uspehe, 

kajti ko je g. Sancin prevzel vodstvo druž-

be. je ta imela okrog 390.000 Din bi'ančne 

izgube, v 1. 1928 pa ima 130.000 Din čistega 

dobička. 

Zaključek občnega zbora 
Pri naslednji točki dnevnega reda so bili 

soglasno sprejeti predlogi podružnic glede 

znižanja trošarine na vino, glede potrebe 

ponovne uvedbe založnih kleti, glede ob-

nove vinogradov in glede nabave deželnih 

Pride1kov od strani vojaškega erarja. Ker 

je bil s tem dnevni red izčrpan, je pred-

sednik ob 2. popoldne zaključil obč. zbor. 

Položaj v Palestini se je poslabšal 
Arabci napadajo angleške vojaške oddelke — Poljski cionisti 

zahtevajo, da naj mandat nad Palestino prevzame Poljska 
Pariz, 5. septembra. (AA.) Židovska 

telegrafska agencija poroča iz Jeruza-
lema. da je padlo tekom borb med red-
no vojsko in Arabci v Jezodamalahu 
14 Arabcev. Angleške čete so odbile 
napade tudi v Transjordaniji. Muslima-
ni so skušali napasti železniško progo v 
Hajfi. Do ponovnih spopadov je došlo 
tudi v Gazi. 

Varšava, 5. septembra. (AA.) Poljska 
brzojavna agencija poroča, da objavlja 
»Nasz przeglad«, glasilo cijonistov na 
Poljskem, senzacionalni članek pod 
naslovom »Mandat v Palestini naj se 
poveri Poljski«. David Soher, pisec te-
ga članka zatrjuje, da je Poljska edina 
država, ki bi lahko izvrševala mandat 
v Palestini v korist Židov. Po njego-
vem naziranju bi morala Poljska otvo-
riti s pomočjo Zidov poljedelske in in-
dustrijske šole ter tako izobraziti ka-
der židovskih emigrantov. Uprava v 
Palestini ne bi stala Poljsko skoro ni-
česar. Zadostovalo bi, da se preuredi 
vojska s pritegnitvijo Židov iz Poljske. 

Tropična vročina 
nad severno Evropo 

Berlin, 5. septembra, e. Vročinski val je 
danes dosegel višek. Opoldne je v Berlinu 
kazal toplomer v senci 32 stopinj Celzija. 
Silovite nevihte, ki so v pretekli noči div-
jale po raznih delih severne Nemčije, niso 
ohladile ozračja. Najtežje je bila prizadeta 
okolica Hamburga in Miinstra. V Hambur 
gu je zaradi strele nastal požar m treh 
krajih in uničil tri poslopja. V okolici Ham-
burga je pogorel zavod za svinjerejo in ne-
ka manjša tovarna. V Miinsterlandu je po-
gorelo 10 velikih kmetij. O sličnih težkih 
nezgodah zaradi nevihte poročajo tudi iz Ni-
zozemske, kjer je pogorelo zaradi strele, nad 
20 poslopij. 

Pariz, 5. septembra. AA. fe Loradona poro-
čajo, da » tairrtkaij tekoim včerajšnjega dne za-

i beležili 32 stopinj v senci. To je najhujša vro-
čima v Lomdomu zadnjih 18 let. Po vesteh iz New-
yoirfta pa so tamkaj beležili celo 34 stopanj v 
sen~! 

Iz tx>lft'čne ^užbe 
Beograd, 5. septembra p. Za arhivsko uradiv-

co pri velikem štipa.-mi ljubljanske oblasti je 
imenovana Marija Potok ar. 

Upravna mesta naj bi zavzeli takisto 
Židje. V članku se dalje zagotavlja, da 
bi tudi Arabci ne bili zapostavljeni pri 
taki ureditvi, ker uživajo muslimani na 
Poljskem velike simpatije. David So-
her zaključuje svoj članek s trditvijo, 
da bi i Poljska i Palestina imeli koristi 
od poljskega mandata v Palestini. 

London, 5. septembra a. V zvezi z zad-
njo prokiamacijo angleškega visokega ko-
misarja v Palestini Sira Johna Chanchel-
lorja, v kateri je rečeno, da bodo sodišča, 
ki bodo sodile o zadnjih zločinih v Pale-
stini, sestavljena izključno iz angleških 
sodnikov, je angleški komisar dal nastopno 
izjavo: 

»Zdi se, kakor da se sklep o sestavi so-
dišč tolmači tako. kakor da bodo sodišča 
sodila o zločinih tekom zadnjih neredov sa-
mo onim storiteljem, ki pripadajo enemu 
delu prebivalstva. Tako tolmačenje je po-
polnoma zgrer£jno. Angleška vlada ni de-
lala glede zločincev nikoli razlike med 
Zidi ir> Arabci. Zato bodo tudi sedanja so-
dišča poklicala na odgovor in kaznovala 
zločince brez razlike na porek'- : -TO.« 

Pogajanja strank za poljski 
proračun 

Varšava, 5. septembra AA. Poljaka brzo-
javna agencija poroča, da je predsednik 
vlade SwitaJski poseti! predsednika parla-
menta Daszinskega in mu sporočil svoj 
sklep, da bo sklical konferenco parlamen-
tarnih skupin, na kateri naj bi se razprav-
ljalo o delu parlamenta za sprejem prora-
čuna, tako da bi bi'o delo v plenumu zbor-
nice uspešno. Dosedanje izkustvo je nam-
reč pokazalo, da proračunska razprava ni 
prinašala želienih rezultatov. Dan konfe-
rence bo do'očen po povratku rnnrš^la Pil-
sudskega v Varšavo, ker je maršal izjavil, 
da bi rad prisostvoval tej konferenci. 

Grožnje nemških atentatorjev 
Berlin, 5. septembra s. Ka'kor poroča »Naahit-

ausgabe«, je vrhovno poštno ravnateljstvo v 
Bertiimi prejelo številna anonimna pisma, češ da 
se priipraivliiajo aiterotaiti na teleforosfre urade v 
Berlfniu. KriVr.im in a po-Koija je podvzela vse me-
re, da zaščit-' državno imovino pred SVDO. BT-
zola-vni uradi izven Berftna so prejeli brzoiaivna 
maivodMa, naj dajo svoja poslopja najstrožje za-
stražiti. 

Velikodušen dai 
Beograd. 5. septembra r. Znani dal-

matinski rodoljub Frank) "Petrinovič je 
nakazal ministrskemu ' predsedniku 
100.000 Din kot podporo za poplavljen-
ce v Južni Srbiji. 

Gospodarski kongres 
v Beogradu 

Beograd, o. septembra, č. Za letošnji kon-
gres gospodarskih zbornic so izvršene že 
vse priprave. Kongresa se bodo udeležili 
zastopniki vseh gospodarskih zbornic in 
važnejših ggospodarskili korporacij iz vse 
države. Prisostvovali mu bodo tudi gospo-
darski ministri ter referenti za posamezna 
vprašanja dnevnega reda. V beograjskih go-
spodarskih krogih vlada veliko zanimanje 
za ta kongres zaradi programa, ki se bo tia 
njem obrazložil glede na korenito reformo 
našega poljedelstva. Da bi mogli kongresu 
prisostvovati tudi nedelegati. so sklicatelji 
odločili, da se bo vršil v slavnostni dvorani 
stare univerze. Kongres bo otvorjen v ne-
deljo ob 10. dopoldne. 

Pogreb dr. Hinkoviča 
Zagreb, 5. sept. n. Danes je bil pogreb 

pok. dr. Hinka Hinkoviča. Na grob je bi-
lo položenih mnogo vencev, večinoma od 
kulturnih in literarnih društev. Cerkvene 
obrede je izvršil župnik cerkve sv. Mari-
je, dr. Beluhan. Pogreba so se udeležili za-
stopniki zagrebške odvetniške zbornice, Ma-
tice hrvatske, društva hrvatskih književni-
kov, komisar oblastne samouprave, mest-
ni župan, delegati Novinarskega udruženja, 
»veleizdajniki« iz procesa 1. 1908., ki jih je 
zagovarjal dr. Hinkovič ter mnogi znanci 
in prijatelji pokojnika. Kralja je zastopal 
general Stojčič, razen tega pa so se ude-
ležili pogreba tudi komandant armije. ge-
neral Matic in mnogi drugi generali. Go-
vorov ni bilo nobenih, ker je tako želel po-
konik sam, pač pa so prisotni, ko so spu-
stili krsto v grob, zaklicali trikrat »Slava«. 

Zaradi 2 Din 5000 Din 
pravdnih stroškov 

Sarajevo, 5. sept. n. Pred tukajšnjim vr-
hovnim sodiščem se je danes končal pro-
ces trgovca Ahmeda Behrama proti neki 
banki v Stolcu. Behram si je namreč iz-
posodil od te banke 9000 Din ter vrnil z 
obrestmi vred 11.893 Din Ker mu banka 
ni hotela izdati potrdila, da je dolg plačal, 
je vložil tožbo proti njej pri sodišču I. stop-
nje v Mostarju. Tu je Behram pravdo iz-
gubil, češ da res ni plačal vsega dolga, ker 
je ostal dolžan še 2 Din. Behram se je nato 
pritožil na vrhovno sodišče v Sarajevu, ki 
ie danes izreklo razsodbo, po kateri mora 
Behram plačati šfe dolžna 2 Din in 5000 Din 
sodnih stroškov 

Izplačilo invalidskih podpor 
Beograd, 5. septembra p. »Avala« poroča: Mi-

nister financ dr. Stanko Svrljuca je po svojem 
jpovratfou iz inozemstva odobril vsoto 17,800.000 
Din za izplačilo zaipadtth invalidskih podpor. Te 
ipodpore bedo taikoj izplačane. 

Rusko-anerleški odnošaji 
7a se^ai nemogoči 

London. 5. set>tembra AA Angleški zuna-
nji minister Robert Henderson je dal po-
ročevalcu »Dailv Heralda< izjavo o odrio-
šajih med Anglijo in sovjetsko Rušijo. 
Henderson je med drugim potrdil da se 
zaenkrat ne morejo vzpostaviti odnošaji 
med Ancrlijo in Rusijo, ker je treba o tem 
predložiti posebno poročilo angleškemu 
narlamentu. Dotfej pa je še mnogo posla in 
čas do otvoritve parlamenta bi se dal ko-
ristno uporabiti za ureditev raznih vpra-
šani iti do'očitev programa kasneiših poga-
janj. ki nai prineso končno rešitev odno-
šaiev med Anglro in Pusijo. Angleška vla-
da že'i. da bi se čim prej vzpostavili zares 
nriiateHski in trajni odnošaii med obema 
državama in je v tem smislu ooziv. ki je 
bil svoi čas naslovlien na sovjetsko vlado, 
nai bi poslala svoje delegate, še sedaj v 
veljavi. 

Žrtve eksplozije v Italiji 
Pariz, 5. septembra. AA. Listi poročatjo iz Ri-

ma, da je bilo pri eksploziji v Mo.ntechiaru ubi-
tih 19 oseb, ranjenih pa 20. Trupla ponesrečen-
cev so bila ta'ko razdejana, da je pri 17 osebah 
nemogoče določiti njihovo identiteto. Vzrok ne-
sreče še n: znan. 

Letalska nesreča v Ameriki 
Pariz, 5. sept. AA . Iz Newyorka poro-

čajo, da je prevozno letalo »City of San 
Francisco« včeraj popoldne zašlo v težko 
vihro. Nevihta je letalo treščila na tla in 
ga popolnoma razbila. Pri nesreči je našlo 
smrt osem oseb. 

Ljubljanska opera 
Evgenij Onjegin je pač najdražestnejša 

lirična opera, polna očarljivo lepih melo-
dičnih mest, iskrenih scen in pestrih slik. 
Če se ne motim, je Onjegin tudi Štritofu, 
že iz dijaških let, prirastel k srcu, kar je 
vzrok, da se je zavzel zanj z močno topli-
no, s široko, vročo gesto, izdelal narašča-
nja, padanja, pospešil tempe, res umetni-
ško podal celo delo. Njemu gre prvemu in 
pred vsemi priznanje. 

Zanimal je danes nas vse prvi, obširnej-
ši debi g. Gostiča, mladega, a zelo nade-
budnega tenorista, ki je pel za začetnika 
dokaj težavno, a tembolj hvaležno partijo 
Lenskega. Prav z velikim veseljem moram 
priznati, da je svojo nalogo izpolnil kar 
na moč lepo m zadovoljivo. Ima sladek, 
prijeten glas, ki kaže že precejšno rutino, 
predvsem pa odlično šolo, je zelo muzika-
len in ni kazal navzlic prvemu svojemu 
nastopu skoro nikake treme. V četrti sliki 
se je razpel tako, da je publika spontano 
bušila v dolgotrajen aplavz. L<pajmo, da ž 
njim v doglednem času dobimo tenorista, 
ki ga nam bodo drugi odri zavidali. 

V ostalih vlogah so sodelovale dame: 
Stern'ševa (Larina) zadovoljivo, Majdiče-
va (Tatjana), glasovno lepo, a prehladno, 
Španova (Olga) živahno, prav dobro, Štag-
ljer-Kogejeva (Filipjevna) nekoliko dolgo-
časno, a sigurno; Onjegina je pel g. Pri-
možič malo preblazirano, a samozavestno. 
Upamo, da opere iz železnega repertoarja 
vsaj letos prične peti v slovenskem ieziku. 
Peli so še ge Sekula. MoHorič itd. Zbor si 
ie bil z dirigentom pogostokrat ritmično v 
laseh, kvintet v prvi sliki je intona"no še-
pal, to pa je tudi vse, kar bi se zamoglo 
reči v minus sinočni predstavi. —č. 

Požar v Subotici 
Subotica, 5. sept. r. Sum, da je bil po-

žar v knjigarni Mamuzič, o katerem smo 
včeraj poročali, podtaknjen, se je tekom 
preiskave okrepil in danes je bila areti-
rana lastnica te knjigarne, ker je obdolže-
na, da je ogenj podtaknila. Aretirali so 
tudi njeno hčerko, nekega pomočnika in 
nekega vajenca knjigarne. Knjigarna je bi-
la zavarovana za en milijon dinarjev, do-
čim so strokovnjaki ugotovili, da je bilo 
v njej vrednosti največ za 400.000 Din. 

Velik požar na Lancovem 
Radovljica. 5. septembra. 

Malo pred polnočjo 4. t. m. je zaslišal po-
sestnik Fran Dežman, vulgo Grilc, iz Lanco-
vega pri Radovljici čudno pokanje in praske-
tanje. Ko je pogledal skozi lino podstrsčja, 
kjer je prenočeval, je zapazil, da je komaj 
par metrov od njegovega prenočišča odda-
ljeno gospodarsko poslopje, last Marije DPŽ-
manove, po domače Ropotavove, v plamenih. 
Veliki ognjeni zublji so švigali iz strehe, 
ker je bilo poslopje krito s slamo. Pa tudi 
ostali del strehe, ki je bil pokrit s cement-
no opeko, je bil kmalu nato v plamenih. 

Grilc je poklical svojega brata, s katerim 
sta hitro pristavila k slamnati strehi doma-
čega hleva lestvo in pričela streho polivati 
z vodo. Medtem so se zbudili tudi ostali so-
sedje in hiteli klicati Ropotavove, čijih hi-
ša stoji dobrih 15 m od gospodarskega po-
slopja. 

Ko so bile nekoliko zavarovane sospdne 
hiše, so pričeli gasiti goreče poslopje. Med-
tem so dospeli tudi radovljiški gasilci, in 
sicer prvi načelnik s sedmimi člani v avto-
mobilu, za njimi pa motorna brizgal na. Cevi 
so položili v veliki vaški vodnjak, ali tekom 
treh minut je že zmanjkalo vode. Vodo iz 
korit in hišnih vodnjakov pa so porabili že 
pred prihodom gasilcev. 

Gasilci so imeli kaj težko delo; gasiti 
brez vode ni lahka stvar. Zagnali so_se na 
goreče poslopje in ga raztrgali. V bližini se 
nahajoči čebeljnjak so prevrnili in tako re-
šili, da ni pogorel. 

Okoli 2. po polnoči je bil ogenj omejen 
in kmalu nato tudi vse pogašeno. K sreči, 
da ni bilo vetra, da je bila čisto mirna noč, 
kajti drugače bi bile pogorele vse v bližini 
se nahajajoče hiše, pogorelo bi bilo najmanj 
pol vasi. 

Od skoraj novega gospodarskega po^lopia 
je ostalo nekaj močno ožgtmega zidu. Pogo-
relo je seno in vsa slama, dva kmečka voza 
in vprega ter velik čistilnik za žito. Škodo 
cenijo nad 70.000 Din zavarovano je pa bilo 
za 35.000 Din. 

Ali s tem nesreča še ni bila končana. 
Okoli pol 8. zjutraj sta stopila v Ropotavovo 
hišo radovljiška orožnika in odvedla pose-
stnico Marijo in njenega moža Janeza Dež-
mana. ki se ie k vdovi Ropotavovi priženil. 

Odgnala sta ju v Radovljico. Po daljšem 
zaslišanju so posestnico spustili, moža pa 
oddali v sodnijske zapore. Baje je Janez 
Dežman ženi grozil, da raje vidi, da hiša 
pogori, kakor pa da ona izroči posestvo sinu 
iz prvega zakona, ki je tudi že dorastel. Da 
je bil ogenj podtaknjen, je skoraj čisto ja-
sno, preiskava pa bo morda pokazala pra-
vega krivca. 

'akopin nred norotniki 
Novo mesto, 5. septembra. 

Razprava proti Korickijevi se je končala 
sinoči. Porotniki so potrdili vprašanje za-
radi uboja, zanikali pa vprašanje zaradi 
zmedenosti duha, nakar je bila Korickije-
va obsojena na 4 leta težke ječe. 

Danes je prvi dan porotne razprave zo-
per: 1. Jakopina Ignacija, roj. 31. decembra 
1906 na Bukovici, tja pristojnega, r. k. vere, 
samskega delavca, nestalnega bivališča, 2e 
kaznovanega; 2. Kolenca Franceta, roj. 21. 
IX. 1903. v Trbovljah, pristojnega na Mir-
no, r. k. vere, samskega rudarja, nestalnega 
bivališča, že kaznovanega; 3. Matija Marti-
na roj. 8. XI . 1864 v Dol. Grčevju, pristoj-
nega v Št. Peter, r. k. vere, oženjenega, po-
sestnika v Podborštu št. 1, še nekaznova-
nega; 4 Malija Avgusta, roj 7 IX. 1897 v 
Družinski iasi, pristojnega v Belo cerkev, 
r. k. vere, oženjenega, mlinarja v Podbor-
štu št. 1, že kaznovanega in 5. Vrhovška 
Janeza, roj. 29. IV. 1887 na Okrogu, pri-
stojnega v Moravče, r. k. vere, oženjenega, 
delavca v Gor. Ravnah št. 10 pri Trebnjem 
že kaznovanega. 

Razprava proti Jakopinu in njegovim to-
varišem se je pričela ob 9. dopoldne Sod-
na dvorana je bila nabito polna občinstva. 
Obtoženci so bili resignirani in so večino 
dejanj, ki so jih dosedaj tajili, v razpravi 
priznavali. Najbolj zakrknjen je bil Mar-
tin Mali, ki je skušal vso krivdo zvaliti na 
Jakopina, dočim je zopet Jakopin glavno 
krivdo pripisoval Malijevim, češ da so nje-
ga in Kolenca napeljali k vsem tatvinam 
in repom. Pri zasliševanju prič je došlo po-
novno do tragičnih prizorov. Ko so posa-
mezne priče zahtevale, naj obtoženci vsaj 
povedo, kje se nahajajo ukradene ozir. oro-
pane stvari, je Jakopin neprestano zatrje-
val, da so Malijevi vse stvari zakopali na 
svoji njivi, dočim so trdili Malijevi, da so 
Jakopinove trditve laž. Ko je predsednik 
na vprašanje neke priče ali bo lahko dobila 
ukradene stvari nazaj, odvrnil, da teh stva-
ri ni, je priča šla tako daleč, da je rekla: 
Pa naj se na smrt obsodijo, da nas ne bo-
do še enkrat oropali. — V ostalem so vse 
priče tako izpovedale, kakor stoji v obtož-
nici in kakor obtoženci sami priznavajo. 
Obtožnica, ki navaja že znane zločine do-
lenjskega Čaruge, obsega 31 s strojem pi-
sanih strani Pri naštevanju vseh podrob-
nosti, koliko so obtoženci skupno ali po-
samezno nokradii in izropali tu in tam. so 
bili obtoženci popolnoma apatični, dočim 
so se priče - oškodovanci zelo interesiTali 
za dolgo vrsto ukradenega blaga. 

Razprava je bila ob 8. zvečer prekinje-
na ter se bo jutri ob 8. nadaljevala. 

Senat so tvorili: kot predsednik sod. svet. 
dr. Romih, kot votanta pa sod. s?vet. Ho-
čevar in Durini. Obtožbo ie zastopal prvi 
državni pravdnik Barlc, obtožence pa od-
vetniki dr. Režek, dr. Ivanetič, dr. Zupan-
čič, dT. Gros in odvet. kandidat Pečar. 

Hmeljski trg 
žatee, 5. septembra, h. Nakup hmelja na 

deželi se nadaljuje. Največ zanimanja je za 
prvovrstno blago. Razen inozemskih vrst ku-
pujejo tudi inozemske pivovarne. Današnje 
cene so 6e gibale med 400 in 650 Kč za 
50 kg, in sicer za prvovrstno blago 575 do 
R25, za srednje blago 525 do 575 in za pod-
rejene vrste "v oddaljenejših legah 400 do 
500 Kč. Za posebej izbrano blago so plače-
vali kunci še višje cene 

NSrnberp. 5. septembra, h. Uvoz j e zna-
šal danes 150, promet Da 120 bal. Cene to 
nespremenjene. 



Naši Kraji in ljudje 
Ameriški znanstvenik 

med nami 
Bled, 5. septembra. 

Na Bledu biva znani ameriški etnograf 
in geograf Horace Ashton, ki je ljubeznivo 
sprejel našega poročevalca in se z njim da-
lje časa razgovarial. Na vprašanje, kdo ga 
je opozoril na naše kraje, je pripovedoval, 
da se je začel sam zanimati za nas in da je 
letos z veseljem sprejel ponudbo našega 
kralja, ki ga je skupno z znanim pariškim 
kirurgom dr. Smithom povabil na Bled. 

Prišel je sem iz Pariza s svojim Buickom 
najnovejšega tipa. ki ga vodi vedno sam. 
S prijateljem sta rabila za slikovito pot 3 
dni in pol in sta prispela preko Ljubelja na 
Bled. Poslednji košček pota se mu zdi naj-
lepši. _ 

Bled in Slovenija mu silno ugajata. Pra-
vi, da se mu zdi naša pokrajina kakor en 
sam velik park in da je to najlepši kos 
Evrope, ki ga je doslei našel na svoiih po-
tovanjih. Vidi se mu, da ne govori to samo 
zaradi tega, ker ima pred seboj Slovenca. 
Govori toplo in navdušeno. Zlasti ga vese-
li da bo s svojim kinoaparatom ujel tako 
različne in pestre slike. Od našega dvora je 
bil že večkrat povabljen na lov in na svojih 
lovskih izletih je imel priliko priti v stike 
s prebivalstvom. O naših ljudeh je navdu-
šen in hvali jih, ker so gostoljubni in inte-
ligentni. V Ameriki — pravi —, da si riso 
mogli misliti, da živi na »Balkanu« ljudstvo 
brez analfabetov z visoko razvito kulturo. 
Na vprašanje, če je našel med nami kake 
posebnosti v svoj« stroki, je dejal, da ne, 
ker smo čisto civiliziran narod, da pa upa 
dobiti take zanimivosti na našem jugu. kjer 
je vsemu življenju dan nacijonalen kolorit. 

G .Ashton deluje na znanstvenem polju 
Se 21 let od svojega 25. leta. Od nekdaj se 
že zanima v prvi vrsti za etnografijo in je 
zaradi tega prepotoval že polovico sveta. 
Med Eskimi na severu Alaske in Kanade je 
bival 9 mesecev, ko je proučeval njihove 
šege. Ko se je vrnil, ie proučeval indijanski 
živelj v Južni Ameriki. Začetkom letošnje-
ga leta je odpotoval iz Newyork;i v Fran-
cijo. kjer je bival pri svojem prijatelju dr. 
Smithu. 

Pri vseh svojih potovanjih ima s seboj 
filmsko kamero, ker silno rad filma in fo-
tografira. Kot znanstvenik je član newyor-
škega Explorers Cluba — kluba raziskoval-
cev. matice raziskovalcev celega sveta, ker 
Šteje ta znanstvena institucija med svojimi 
člani sama svetovnoznana imena: Sven He-
din, Byrd, pokojna .-.mundsen in EHs\vorth, 
Nansen in drugi. Prsdavn po vseh ameriš-
kih univerzah, muzei;h in znanstvenih dru-
štvih ter je dopisnik mnogih znanstvenih 
revij. 

Z Bleda ga vodi Dot daje po Jugoslaviji, 
o kateri je mnenja, da zasluži več pozorno-
sti od strani njegovih rojakov. Pri nas bo 
Pridno filmal in potem z besedo in sliko de-
lal v svoji domovini prooa?ando za naš 
tujski promet in za nas sploh. 

Ob koncu glavne sezone 
Bled, 2. septembra. 

Od glavne sezone se polagoma poslav-
ljamo., Se pač močno čuti pričetek šolskega 
leta. Število gostov, predvsem v vilah pre-
cej občutno pada. Vendar so krasni dnevi 
zadnjega tedna zadržali mnogo inozemskih 
gostov in privedli še nove, tako da imamo 
še vedno okoli 1500 tujcev. 

Letos se nam obeta morda doslej naj-
obilnejša posezija, posebno če nam vremen-
ski bogovi ostanejo naklonjeni. Največji do-
tok tujcev pričakuje Bled iz Nemčije, po-
sebno iz Bavarske, kjer so razni potovalni 
biroji iz Monakovega napravili s svojo ži-
vahno propagando za naše letovišče ogrom-
no delo, za katero smo jim v resnici lahko 
od srca hvaležni. V nemali meri je njiho-
va zasluga, da smo imeli letos že preko 3000 
Nemcev v gosteh. Posebno je agilna Siemer 
& Co. Reisegesellschaft, ki je že v juniju 
organizirala bivanje na Bledu za pet sto 
ljudi in ki nam jih za september obljubuje 
kar itisoč. So to silno simpatični gostje, 
predvsem iz srednjih slojev, ki nimajo no-
benih pretiranih zahtev. 

V septembru nas dalje posetijo nemški 

zdravniki iz češkoslovaške republike, za 
katere priredi njihova organizacija »Reichs-
verband der deutschen Aerzte L d. CSR« 
skupno z zdravniki iz Nemčije potovanje po 
Jugoslaviji. V našo državo prispejo preko 
Maribora v sredo 11. t m. in se nato kot 
na prvi postaji svojega študijskega po-
tovanja ustavijo v Rogaški Slatini, kjer jih 
čaka slavnosten sprejem. Naslednji dan, to-
rej v četrtek, pridejo preko Ljubljane z ve-
černim vlakom na Lesce. Na Bledu imajo 
po prihodu večerjo v Zdraviliškem domu, 
drugo jutro pa si po zakuski, ki jo priredi 
gostom tukajšnja Zdraviliška komisija, ogle-
dajo Bled in njegove krasote, katere men-
da še nobena skupina, ki potuje po naši do-
movini, ni izpustila. Zvečer bodo gostje na 
banketu oblastnega odbora sprejeli dobro-
došlico domačina župana g. Rusa, oblast-
nega komisarja, predsednika »Zveze za tuj-
ski promet« dr. Marna in končno zastopni-
kov civilnih oblasti Naše goste vede dru-
go jutro pot dalje, vendar se bodo tukajš-
nji hotelirji potrudili, da ostane to kratko 
bivanje na Bledu vsem v najlepšem sromi-
nu. Nemški zdravniki potujejo pod vodstvom 
dr. Otta in dr. Schopperja, njihov mentor 
po Jugoslaviji pa je ravnatelj »Putnika« v 
Ljubljani g. Pintar. 

Ob zaključevanju letošnje sezone se po-
lagoma že misli na prihodnje leto. Tukajš-
nja Zdraviliška komisija dela že sedaj z vso 
inicijativo na tem. da privede z uvedbo In-
ternacionalnih prireditev novo množico ele-
gantnega sveta na Bled. Že letos se je vi-
delo, kaj pomeni taka mednarodna priredi-
tev, kakor je bil v avgustu tenis-turnir. Za 
prihodnjo sezono pa se pripravlja za nas 
novost — mednarodna regata na jezeru. 
Idejo je sprožil Jugoslovenski veslaški sa-
vez in tukajšnji merodajni činitelji so Jo v 
polnem razumevanju njenega tujsko-promet-
nega pomena brez pridržkov sprejeli. Koli-
kor nam je znano, obstoji že več ali manj 
podroben načrt regate. Organizira jo Sa-
vez s pomočjo posameznih klubov, med ka-
terimi pride v prvi vrsti v poštev agilni 
domači SK Bled. Na sodelovanje bodo po-
vabljene Italija, Švica, Nemčija, Poljska, 
Avstrija, Češkoslovaška in Madžarska, tako 
da bo pač upravičeno govora o mednarodni 
udeležbi. Proga bo dolga 1500—2000 m s 
startom v Zaki in s ciljem med Park-hote-
lom In Toplicami. Tehnično vodstvo bo v 
rokah saveznega predsednika dr. Starija iz 
Splita, ki že sedaj zasluži priznanje za In-
teres, ki ga je za stvar pokazal. 

Bled si od te mednarodne atrakcije, ki 
se bo predvidoma vršila v začetku avgusta 
v okviru drugih športnih prireditev in ki bo 
završena z veliko iluminacijo na jezeru, la-
hko upravičeno mnogo obeta, posebno če 
bodo z njo poživljene bodoče sezone. In če 
se končno izpolni obljuba, da v resnici do-
bimo asfaltirane ceste in če se odpravijo še 
nekateri nedostatki. bo Bled v nekaj letih 
med letovišči svetovnega slovesa. 

Nenadno izginot je trgovca 
Sava, S, septembra. 

Davi se ie že na vse zgodaj v našem kra-
ju zvedelo o nenadnem izginotju 50-letnega 
šentlambertskega trgovca in posestnika g. 
Rudolfa Baša. Ljudje, ki so prišli s hribov 
na prvi jutranji vlak, ki odpelje proti Ljub-
ljani, kamor so bili namen>eni na Jesensko 
razstavo, so pravili, da pogrešajo že od 
včeraj svojega domačina g. Baša. 

Mož je odšel včeraj ooooldne z doma, 
kjer je dejal, da ima na Savi nekaj posla. 
Zvečer se še ni vrnil domov; domači so ga 
iskali vsepovsod, pa ni bilo o njem nikake-
ga sledu. 

Poizvedovanja pa so pokazala, da je bil 
Baš včeraj zelo čudnega obnašanja. Mrkega 
izraza je hitel kar naprej in se ni ustavil 
niti na prijazna vprašanja svojih znancev. 

»To je pa Baš danes čuden. 2 njim ni 
vse v redu.« — so sodili oni, ki so ga sre-
čati vsega zamišljenega. 

Davi pa se je domneva, da se ie moralo 
Bašu kaj primeriti, potrdila. Kosma? iz 
Mošenika, malega naselja ob reki Savi med 
vasjo Savo in Zagorjem, je našei v svojem 
čolnu suknjič, slamnik m palico. Poizvedbe 
so ugotovile, da so te stvari Baševe. O 
najdbi so obvestili zagorske orožnike, ki 
vodijo preiskavo o čudnem izginotju trgov-
ca Baša. 

Kakor pripovedujejo ljudje, je bil Baš 
zadnje čase nekam potrt Imel je neprilike 
v trgovini Tekom let se je namreč v Š t 
Lambertu — s trgovino pri »Julki« — do-
bro vpeljal. Dajal pa je rad tudi na kredit 
kar mu je pri mnogih hodilo narobe in je 
zašel v denarne težkoče. Ko je tožil zadnje 
čase svojim prijateljem o svojih neprilikah, 
je izjavil večkrat: »Kar v Savo pojdem.« 

Okoličani se zdaj res boje, da ni Baš 
stori! nepremišljenega koraka. Za usodo 
uglednega, priljubljenega in za svojo do-
mačijo zelo vnetega gospodarja se zanima 
vsa okolica. 

Na mestu, kjer so našli Baševo obleko, 
si je končala pomladi svoje mlado življe-
nje Kristina Molkova s Tirne, ki se je vr-
glia v savske valove in so jo našli šele čez 
dalje časa. 

S tovornim avtomobilom 
v naložen voz 

Morska Sobota, 4. septembra. 
Posestnik v Murski Soboti Zelko Josip, 

oče številne in še nepreskrbljene družine, 
ie pripeljal dne 3. t m. na svoje dvorišče 
dva voza borovih hlodov. Ko je zavil iz 
glavne ceste v svodo domačijo, je opaz!l, 
da so hlodi predolgi m da mu ne bo mo-
goče voz tako zaobrniti, da bi mogel tovor 
srečno speljati domov. Skočil je po žago 
in nameraval kar na cesti odžagati konec 
hloda. Pri tem je popolnoma pozabil, da za-
vira ves promet na tej najbolj frekventira-
ni poti. 

In nesreča je bila v resnici že neizbežna. 
Z normalno brzino je privozil tačas iz Dol-
nje Lendave tovorni avto industrijalca J. 
Benka. Bila je že temna noč, enaindvajseta 
ura je že minila in dve električni žarnici 
sta osvetljevali prostor. Te pa so ravno 
zameglile pogled šoferju, ki je tudi vozil z 
žarometom, in z vso silo se Je zaletel v na-
loženi voz, ki se je prevrgel na nesrečnega 
posestnika, mu zlomil levo nogo in ga ob-
čutno tudi drugače poškodoval. Bil je takoj 
prepeljan v soboško bolnico in je sedaj iz-
ven smrtne nevarnosti. 

Sleparstva z našimi 
izseljenci 

Celje, 5. septembra 
Celjska policija je prejela svoječasno od 

policijskega komsarijata v Celovcu precej 
debel akt, v katerem jo prosi celovška po-
lcija za nekatere podrobne informacije o 
nekem bivšem rudarju Francu Zužlju. V 
Celovcu Je namreč sedel 16. julija t 1. v 
neki gostilni neki moški srednjih let, ki je 
imel s seboj usnjato aktovko. Ker je dol-
goval natakarici gotov znesek za prenoči-
šče in zajtrk, denarja pa ni imel, mu je 
natakarica v zastavo odvzela aktovko. Ker 
dolžnika z denarjem le ni bilo nazaj, so 
aktovko odprli. Notri so našli več doku-
mentov na razna imena, kar je takoj vzbu-
dilo sum, da se mož ne peča s poštenimi 
posli. Med drugimi listinami so se naha-
jale 3 domovnice. glaseče se na imena: 
Franca Crvička, delavca, izdana od obči-
ne Hum na Sotli, druga na strojnega klju-
čavničarja Stanka Čeha, izdana od občine 
Š t Rupert na Dolenjskem, in tretja na ime 
čevljarja Franca Bartolja, izdana od iste 
občine. Poleg sta bili še neravstveno spri-
čevalo in potrdilo o plačanih davkih, oboje 
last Franca Crvička. 

Naša oblastva so takoj po prejemu tega 
akta uvedla obširno preiskavo, ki je ugo-
tovila naslednje: V začetku meseca junija 
se je pojavil v Celju pri neki svoji sorod-
nici bivši rudar Franc Zuželj, rojen v vasi 
Koretno, okraj Šmarje pri Jelšah. 2uželj 
se je klatil dalje časa širom Slovenije, naj-
več po industrijskih centrih. Tam je izvab-
ljal od lahkovernih delavcev in obrtnikov 
njihove dokumente, potne liste itd, in jih 
oškodoval po današnjih ugotovitvah za 640 
Din, zaradi česar ga zasleduje tudi tirali-
ca v policijskem dnevniku. Hodil je okrog 
ljudi in jih pregovarjal, naj odpotujejo z 
ntjim na Holandsko, kjer bodo dobili delo 
s krasnim zaslužkom. Seveda jih je vse 
osleparil. Koncem junija se je pojavil v 
Celju, kjer je v mestu in okolici prodajal 
neukim ljudem falzificirana potrdila o pot-

Kulturni pregled 
Repertoarji 

NARODNO GLEDALIŠČE V LJUBLJANI 

Petek, 6. septembra: Zaprta 
Sobota, 7. ob pol 20.: Cavalleria rusticana, 

Glumači. Gostuje tenorist Karavia. 
Operno gledališče. Lanski premijereki 
abonma; ob 20.: Župan Stilmondeki. 
Dramsko gledališče. Ljudska predstava 
po znižanih cenah. 

Nedelja, 8. ob pol 20.: Pri treh mladenkah. 
Opereta. Operno gledališče. Ljudska 
predstava po znižanih cenah; — ob 20.: 
Krog a kredo. Dramsko gledališče. Ljud-
ska predstava po znižanih cenah. 

Razpis gledališkega 
abonmaja 

Ujprava Narodnega gledališča v Ljnbftani rae-
p»uje za sezono 1929 — 1930 gledališki abon-
ma. Dramska sezona se bo začela v soboto, 21. 
•epternibra, operna pa prve dni meseca oktobra. 

Za sezono 1929 — 1930 se razpisuje pet gleda-
liških abonmajev (A, B, C, D in E). Vsak abo-
»ent dobfi tekom sezone 20 dramskih in 18 oper-
nih predstav, stopno 38 predstav v sezoni. Lan-
ski premijerski abonma letos izostane in oprava 

rabi lanske prentijerske abonente, da ee abotm-
rajo letos v ostalih razpisanih abonmajih. 

Cena abonmaja: Abonma se plačuje v osmih 
zaporednih mesečnih obrokih in sicer prvi ob-
rok takoj pri vpis«, vsak nadaljnji obrok pa 
mesečno vsaj dO 14. vsakega meseca. Cene za 
polno vplačani abonma so naslednje: 

Loža v parterju št. 1—6. 8 obrokov po 400 Din. 
Loža v I. redu št. 1—5, 8 obrokov po 500 Din. 
Loža v I. redu št. 6—9, 8 obrokov po 588 Din. 
Loža v II. redm št. 1—4, 8 obrokov po 250 Din. 
Loža v II. redni št. 5—6 8 obrokov po 288 Din. 

Parterni sedeži I. vrste, 8 obrokov po 130 Din. 
H. — III. vrste, 8 obrokov po 115 Din. 
IV. — VI. vrste, 8 obrokov po 110 Din. 
VII. do IX. vrste, 8 obrokov po 105 Din. 

X. — XI. vrste, 8 obrokov po 95 Din. 
XII. — XIII. vrste, 8 obrokov po 90 Dan. 

Balkonski sedeži I. vrste, 8 obrokov po 106 Dan 
II. vrste, 8 obrokov po 75 Din. 
HI. vrste, 8 obrokov, po 62 Din. 

Galerijski sedeži I. vrste, 8 obrokov po 50 Din. 
II. — HI. vrste, 8 obrokov po 40 Din. 
IV. — V. vrste, 8 obrokov po 30 Din. 

Gledališka uprava dovoljuje vsem državnim in 
samoupravnim uradnikom tndi v letošnji sezoni 
pri podipisu abonmaja poseben popust, in sicer: 

Loža v parter ju št. 1—6, 8 obrokov po 345 Din. 

Loža v I .rediu št. 1—S, 8 obrokov po 390 Din. 

Loža v I. redu št. 6—9, 8 obrokov po 475 Din. 

Loža v II. rediu št. 1—4, 8 obrokov po 200 Din. 
Loža v II. rediu št. 5—6, 8 obrokov po 225 Din. 
Parterni sedeži I. vrste, 8 obrokov po 100 Din. 

II. — III. vrste, 8 obrokov po 90 Din. 
IV. — VI. vrste, 8 obrokov po 85 Din. 

VII. — IX. vrste, 8 obrokov po 80 Din.— 
X. — XI. vrste, 8 obrokov po 75 Din. 
XII. — XIII. vrste, 8 obrokov. 

Balkonski sedeži I. vrste, 8 obrokov po 80 Din. 

II. vrste, 8 obrokov po 55 Din, 
III. vrst«, 8 obrokov po 40 Din. 

Galerijski sedeži I. vrste, 8 obrokov 38 Din. 
II.—HI. vnste, 8 obrokov po 30 Din. 
IV. — V. vrste, 8 obrokov po 23 Din. 

Uprava izrecno izjavlja, da razen abonmajev 

ne bo nobeni uradniški skupini dovolila kakih po-
sebnih popustov od dnevnih cen, zato vabi vse 
p. n. uradnike, da se posimeiijo razpisanega abon-
maja, ki ie izredno ugoden. 

Abonmaji se bodo sprejemali v vežfi dramske-
ga gledališča od srede 4. t. m. dalje. Lanskim 
abanen.tom so rezervirani njihovi sedeži od sre-
de do najkasneje sobote 7. t. m. Novi abonenti 
se sprejemajo takoj in sicer od- srede do sobote 
na sedeže, ki v lanski sezoni niso bili abomiram, 
od ponedeljka 9. t. m. do sobote 14. t. m. pa 
sploh na sedeže, ki so v gledališča na razipolago. 

Uprava vabi p. n. občinstvo, da se v obilnem 
številu posfoiži ugodnosti, ki jih nudi razpisani 
gledališki abonma. 

Priglasi za abonma se sprejemajo v vedi dram-
skem gledališču vsak dan od 10. do 12. in od 
16. do ,17. 

Uprava Narodnega gledališča T Ljub&uri. 

v 
Beli zobje 

olepšajo vsak obraz. Često že zadostuje samo enkratno fištenjc t prijetno 
osvežujočo Chlorodont-pasto, da se doseže lep sijaj slonovine tudi na 
stranicah zob. ako se vporablja posebno izdelano ščetkico za zobe 
Ostanki jedi. ki ostaiajo med zobmi ter povzročajo radi gnilobe neprijeten 
duh ust. odstranjujejo se najtemeljitejša s Chlorodont šfetko. Tuba Din. 
8.—, velika tuba Din. I I—, tet ki ca za zube Din. 20.—. Leo-Werke A.-G. 
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nem dovoljenja in zasigurani službi na Ni-
zozemskem, seveda po 20 Din kos. Koliko 
ljudi je osleparil tukaj, še ni ugotovljeno. 
Ko je začutil, da so mu začela postajati 
tla prevroča, je izginil iz Celja. Morda se 
bo še pojavil kje na deželi, na kar opo-
zarjamo prebivalstvo, ki naj ga takoj pri-
javi oblastvom. 

Strahovi v zvoniku 
Moravče, 5. septembra 

Prijetni poletni večeri imajo čudovito 
svojstvo. da preženejo utrujenost in za-
spanost Mladina se po končanem delu ra-
da porazgovori in pozabava bodisi na vasi 
ali na vrtu v mehki travi. Zato pa so ob 
hišah klopi in vrtovi, da služijo počitku in 
razvedrilu. 

V strahove Moravčam ne verjamemo, 
ker nas že dolgo ni strašilo. Pravimo, da 
je zmanjkalo prikazni, ki so se nekdaj po-
javljale po moravških gradovih: v Zalogu, 
Cešnjicah, Belneku, Tustanju ter pri raz-
valinah v Rožeku Osobito mladi fantje se 
jih ne bojijo, zato pa ponoči na vasi radi 
pokramljajo. 

Nedavno pa smo doživeli čudno prese-
nečenje. Prav ob uri duhov je začelo po-
kati po strehi na cerkvi in okrog po bli-
žini, kakor bi padala toča na strešno ope-
ko. In vendar je bilo jasno, brez vetra, 
celo za planinami se ni bliskalo. 

Sprva so ljudje mislili, da jim nekdo na-
gaja, kar pa so kmalu sporazumno odklo-
nili. Odkod pa naj pride kamenje na vi-
soko cerkveno streho in na druge hiše. 
Pretaknili so bližnjo okolico, a dozdevne-
ga nagajivca niso mogli izslediti. 

»Ali slišite? Ali slišite?« so se plašili ob 
oknih in trepetali pod odejo. Vse je bilo 
obrnjeno proti cerkvi in župnišču, kjer je 
neprestano pokalo in šumelo. Lahkoverne 
ženice so se križale in ugibale, kdo potre-
buje pomoči, ki je pred kratkim umrl. Uga-
nile so tega tn onega: razmišljanje je tra-
jalo ves drugi dan do poznega večera. 

Pokanje se Je ponoči zopet ponovilo. Lju-
di se je polotila bojazen; nekateri pa so 
le namignili na zvonik in na stolp Gasil-
nega doma. kamor bi bilo vredno pogle-
dati. Toda v zvoniku je strašna tema, pred 
katero človeka že ob mislih obide groza. 
Šele tretji dan so se odločili: pripravljali 
pa so se tako dolgo, da so strahovi v ob-
liki nagajivih fantov lahko nemoteno izgi-
nili iz zvonika. 

Moravške noči so od takrat zopet mirne, 
ker menda cerkev zdai bolj zgodaj zakie-
pajo. Današnji strahovi pač nimajo več ti-
ste moči, da bi hodili skozi zaprta vrata. 

Izsleditev zavratnega 
morilca 

Ljubljana, 5. septembra. 
V gorovju poleg Inomosta pod Darm-

stadtsko kočo na Tirolskem je bil izvršen 
dne 11. avgusta grozovit umor. Žrtev ne-
znanega zločinca je postal 70-Ietni račun-
ski svetnik Karel Vendt iz Berlina. Imeno-
vani se je podal že okrog 5. avgusta iz 
Berlina v tirolske planine. Nastanil se je 
v nekem hotelu v Inomostu. nakar se je 
11. avgusta podal sam na visoko turo. Med 
potoma se je staremu turistu pridružil mlaj-
ši potujoči človek, ki je kmalu pričel slu-
titi, da ima Vendt pri sebi večjo vsoto de-
narja. To je menda spoznal tudi iz pogo-
vora. ki ga je imel z njim tekom poti 

Ko sta prišla višje v planino in se je ra-
čunski svetnik Vendt sklonil, da vzame iz 
nahrbtnika pelerino, se je mladi spremlje-
valec odločil izpeljati zahrbtni umor. Hitro 
Je pobral velik kamen ter ga vrgel z veli-
ko silo v glavo starega turista. Ko ie žrtev 
padla, ji je neznanec prizadeial še dva sun-
ka v vrat Ker je kazal stari mož na tleh 
še vedno življenjske znake in ker se je 
naibrže pripravljal tudi na obrambo, mu je 
storilec prerezal še žile na roki. Poleg te-

*ga je skočil zahrbtni morilec n3 svojo žr-
tev tudi z okovanimi čevlji s katerimi mu 
je popolnoma razmesaril obraz. Odnehal ni 
preje, dokler se ni prepričal, da je njegova 
žrtev res mrtva. S krvavimi rokami je nato 
storilec preiska! vse žepe in nahrbtnik mr-
tveca in našel listnico, v kateri je imel 
Vendt večjo vsoto denarja. Poleg tega se 
je polastil tudi njegove zlate ure. Zapustil 
Je svojo žrtev šele. ko jo ie popolnoma 
Izropal. Zločin je bil izvršen okrog 18. In 
so našli mrtveca šele naslednji dan. V 
mrtvecu so neki drugi turisti iz Inomosta 
takoj spoznali Karla Vendta. Alarmirali so 
takoj varnostno oblast in so pričeli orožni-
ki ter detektivi takoj z zasledovanjem za-
hrbtnega zločinca. 

Na licu mesta so našli le turistovsko pa-
lico, ki jo je pustil tamkaj storilec. Sprva 
Je padel sum na nekega stavbenika, ki je 
spremljal Vendta že iz Berlina. Izkazalo pa 
se je kmalu, da ta ne pride v poštev, ker je 
že odpotoval tri dni prej iz Inomosta. Kma-
lu pa so našli detektivi novo sled. Ker se 
Je znalo, da je spremljal Vendta na poti ne-
kaj časa neznan potujoč človek, očividno 

Pri obledeli, sivorumenkasti barvi kože, 
motnih oče.% slabem počutku. zmanjšani 
delavni moči, duševni depresiji, težkih sa. 
njah, želodčnih bolečinah, pritisku v glavi, 
namišljeni bolezni je pametno, da izpije-
te nekaj dni zapored vsako jutro na tešče 
kozarček naravne »Franz Josef grenčice«. 
V zdravniški praksi se »Franz Josef voda« 
radi tega sosebno vporablja. ker naglo 
odstrani vzroke mnogih pojavov bolezni. 
Dobi se v vseh lekarnah, drogerija-n in 
spec. trgovinah. 

i 

Revmatične 
bolečine 

tudi Vaše življenje nevzdrž-
no mučijo. Tu pomagajo 

ASPIRIN-
TABLET 

Vedno odstranijo bolečine, 
tako da Vam postane živ-
ljenje veselo in vredno da 
se živi. 

Zahtevajte samo 
originalni zavoj 
„®oyefc"z modro-
belo-rdečo 
banderolo. 

nikak turist so kmalu ugotovili, da je bil 
dotičnik 21-letni krojaški pomočnik A. Pre-
ler, doma nekje iz severne Češke, ki je 
hodil po svetu s trebuhom za kruhom. Ker 
so ugotovili, da ie bila pri mrtvecu najdeni 
palica njegova last. je bil s tem njegov 
zločin brez dvoma dokazan. Varnostne ob-
lasti so takrat napele vse sile, da storilca 
čim prej izslede, vendar se jim to ni po-
srečilo. Morilec, ki je imel denar, jo ie po^ 
pihal iz Nemške Avstrije naibrže v Italijo, 
odkoder je prispel slednjič v Jugoslavijo. 

Ker se je policija v Inomostu brzojavnim 
potom obrnila na varnostne oblasti v vseh 
državah in navedla ime morilca, je hotel 
slučaj, da je bil zahrbtni morilec aretiran 
ravno pri nas v Ljubljani. Zasledovani 
Preler se je pripeljal v Ljubljano že snoči 
in se je oglasil danes dopoldne na češko-
slovaškem konzulatu, ker ie potreboval vi-
zum za pot v domovino. Ker so bili tudi na 
konzulatu opozorjeni, da je Preler zasledo-
van zaradi umora, je takoj skoči! eden iz-
med uradnikov na policijsko direkcijo in so 
došli v urade konzulata na Bleiweisovt 
cesti ki so poleg policijske direkcije, trije 
detektivi, ki so Prelerja takoj aretirali ter 
ga odvedli na policijo. Tamkaj so ga pre-
iskali, nakar so ga odpremili v zapore, kjer 
ga je popoldne zaslišal policijski nadzornik 
Ljubič. O rezultatu zaslišanja bomo poro-
čali v prihodnji številki lista. 

tindkctJuCio IfleinC 
uvoz kave in ča'ja priredi v svoji po-
družnici Šelenburgova ulica 3 dne 

6. sept. pcskušnjo kuhane čokolade irt 
7. sept. poskušnjo kave, 

na katero Vas vliti dr. o vabi. 11025 

V prepiru z ženo ga je 
zadela kap 

Dole. 5. septembra. 
O nenadni smrti 25-letnega posestnika 

Franceta Škode smo že poročali. O skriv-
nostni smrti tega mladega moža iz Zagozda 
v dolski okolici je bilo v vsej soseski pol-
no najrazličnejših komentarjev. 

Ranjki Škoda se je priženil v letošnjem 
predpustu v Zagozd na petično domačijo, 
kier sta gospodarili njegova nevesta Lojzi-
ka in nie sestra, ki je imela do smrti zgo-
vor.ien kot. 

Harmonija na Klopčarjevem domu ni bila 
vedno najboljša. Vzrok je bil deloma tudi 
v tem, ker je prišel baje Franceti praznih 
rok v Zagozd: obe ženski na sta domnevali 
— po izjavi sosedov — da se ženi Lojzkin 
mož »pod roko«. 

Usodnega dne ni bilo nič boljše. Pri 
Klopčarjevih so imeli mlatičev Ko so z d e 
lom skončali, je izplačeval škoda mlatiče 
in jim natakal sadjevca. Naenkrat sta se 
pred mlatiči začela prepirati z ženo. V raz-
burjenju je odšel mož v vežo. za n.iim je 
odšla tudi njegova žena. Kmalu nato pa so 
našli Škodo mrtvega. 

Ni čuda, da so nastale po teh okoliščinah 
med ljudmi razne govorice. 

Z ozirom na prijavo zagonetne smrti je 
državno pravdništvo sestavilo sodno ko-
misijo. Zdravniška obdukcija je ugotovila., 
da je umrl Škoda za možgansko kapjo. Za 
rezultat preiskave so se okoličani živahno 
zanimali. 

Včerai popoldne so pokopalj mladega ne-
srečnika na dolskem ookooališču. Ljudje so 
govorili le o ranikem. in so vedeli povedati 
o njem le najboljše. Pokojnik je bii zelo za-
vzet za svojo domačijo. Še malo pred 
usodnim dogodkom je bil v mlinu, k.iei ie 
imel nekaj posla. Za tja in nazaj računajo 
iz Zagozda dobre tri četrt ure. Francelj pa 
je rabil za pot in opravek le pol ure: de'o 
— doma je imel mlatiče — ga ie tako na-
gnalo. 

Z ozirom na zdravniško ugotovitev bo 
menda sodišče ustavilo vsako nadaljnjo pre-
iskavo v tej zadevi. 

Danes premijera! Sovjetski velefiim 

Selo greha 
Slika roškega vškega življenja v sedanjih sovjetskih raramerah. Veselje, trpljenje in žalost 

— btodnje, zmote ki greh! Umetnina sovjetskega fiima pod režijo slovite 

Olge Preoforaženskaje 
Prvovrstna ruska godba pomnoženega orkestsa! 

Ob 4„ 146., VA. in 9. Preskrbite si vstopnice v predproda.ji od Vi U.—(12. in od 3. dalje! 
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Domače vesti 
»Življenje in svet" it. 10. 
Pravkar je izšla štev. 10. tedenske revije 

»Življenje in svet« z naslednjo vsebino: 
Prosvetiiena doba in njene ideje (dr. M. 

Robič) . . - , ... 
Arabci in Židje • Palestini (s tremi slikami) 
Skrivnosti hipnoze (univ. docent g. n . 

Estabrooks) . . . 
Žuželke, ki žro knjige (Essad beg — s tre-

mi slikami) 
Mazdaznan ali nova vera 
Zeppelinove vožnje nekoč in sedaj Iz dve-

ma slikama) , , . 
Lovski spomini z Malajskega polotoka (inž. 

Ferdo Lupša) 
Plini v bodoči vojni . . 
I. W . Goethe (ob 180-letnici njegovega 

rojstva — s tremi slikami) _ 
Kako se umetno izdelujejo dragi kamni 
Živi pokopani . 
Zagovor modernega športa (Ivo £or> 
Čarovniški procesi na Slovenskem (nada-

ljevanje — dr. VI. Travner) 
Številki je priložena lepa umetniška pri-

loga »Razsvetljava v Rogaški Slatini« po 
originalu g. Pelikana. 

»Življenje in svet« izhaja vsak petek ter 
stane polletno (zaključena knjiga) 40 Din, 
četrtletno 20 Din, mesečno 8 Din, posamez-
na številka pa samo 2 Din. Naroča se pri 
upravi: Ljubljana. Knafljeva ulica 5. 

* Kraljica Marija v Belarjevem obser-
vatoriju. Pred dnevi je posetih Ni. Vel. 
kra'j:ca observatorij pod Triglavom. Vad-
ja observatorija je kraljici razkazal vse 
naprave, zlasti potresomere ter novi -e-
iiomer, ki je dobil ime »Andrej< p.i Prin-
cu Andreju. Kraljica si ie VŠC naprave 
ogledala z velikim zanimanjem. 

* Gostovanje tenorista Riiavca v Beo. 
gradu. Sloviti naš tenorist Joža Rijavec, 
ki si je utrdil veliko karijero v Berlinu, je 
letos letoval v Kuparin pri Dubrovniku, 
zadnji čas pa v Rogaški Slatini. Kakot 
beleži »Politika«, bo Rijavec te dni gosto-
val v Beogradu in sicer prvič 10. t. m. v 
»Rigolettu« nadalje pa v operah »Manon«, 
»Boheme« in »Lakme«. Za bodočo sezono 
je Riiavec angažiran kot stalni član obeh 
berlinskih velikih oper, državne in mestne, 
obenem pa tudi že povabljen na gostova-
nja v Kolinu ob Reni, Monakovem in Draž-
danih, priredil pa bo koncert tudi v Pa-
rizu. 

* Družba sv. Ceriia in Metoda v Ljub-
ljani bo imela svojo veliko skupščino v 
Kranju 15. tm. ob 11. dopoldne v dvorani 
Narodnega doma. Pred skupščino bo istega 
dne ob 9. dopoldne zaupni shod delegatov. 
Kdor se želi udeležiti skupnega obeda, 
mora sporočiti tri dni poprej predsedniku 
podružnice dr. Simon Dolarju, profesorju 
v Kranju. Skupščinarii imajo pravico do 
polovične vožnje na vseh železnicah. 

* Kmetski praznik na Bledu. Za nedelj-
sko prireditev Jahalnega in dirkalnega 
društva za Gorenjsko v Zaki vlada velika 
zanimanje. Letošnja konjska dirka bo ena 
največjih, kar se jih ie dosedaj vršilo. Za 
konje dirkače vseh kategorij so določene 
visoke nagrade. Nedeljski sprevod narodnih 
noš z okrašenimi vozovi in jahači z go-
renjsko godbo na čelu bo nekaj posebnega 
Tudi za te so določene večje nagrade. Na-
dejati se je velike udeležbe še posebno za-
radi tega, ker ie prometno ministrstvo do-
volilo polovično vožnjo na vseh vlakih 
razen SOE. Kmetski praznik se bo vršil po 
sporedu: Ob 13. zbiranje voz. konjenikov 
in narodnih noš pri Blejskem domu. Ob 15. 
velike konjske dirke v Zaki. Ljudska vese-
lica z bogatim srečolovom, ki ga priredi 
Zveza društev kmetskih fantov in deklet. 
Polovična vožja je dovoljena za vse vlake 
na progah območja ljubljanske železniške 
direkcije od 5. do 10. t. m. Vozni red za 
Bled: Odnod iz Ljubljane: 5.15. 6.52. 8.46 
(brzi), 11.45. Prihod v Lesce: 6.53, 8.50, 9.56 
(brzi). 13.33. Odnod z Bleda: s postaje 
Bled-jezero: 18.24, 22.00 (brzi). 19.49. Od-
hod s postaje Lesce: 18.39 (brzi), 18.53. 
19.35. 21.00. 

* Natečaj za uslužbence urada za zava-
rovanje delavcev v Beogradu. Okrožni 
urad za zavarovanje delavcev v Beogra-
du je razpisal natečaj za 20 uslužbencev 
administrativne in računske stroke. Proš-
nje se sprejemajo do 1. oktobra. 

* Otvoritev nove ljudske šole na Logu 
pri Ljubljani bo prihodnjo nedeljo. Na sve-
čanost so vabljeni vsi prijatelji šolstva. 
Dopoldne po maši bo posvečenje nove šo-
le, popoldne pa prosta zabava. 

* Nov parobrod. Jugoslovenska preko-
morska plovidba ie nabavila nov velik pa-
robrod »Korana«. Parobrod je bil zgrajen 
• Angliji ter ima 9000 ton nosilnosti. Novi 
parnik bo vozil samo na oceanskih pro-
gah. 

* Na tekmi slovenskih harmonikarjev 
8. tm. na Ljubljanskem veleseimu bodo v 
ocenjevalni komisiji fungirali gg.: dr. Av-
gust Schweiger, dr. Karli«. komisar Bu-
čar, geometer Josip Verbič. dr. Ciril Pa-
vlin, dr. Zupane, Knific, dr. Gustav Leit-
geb, vsi v Ljubljani. 

* Radijske poslušalce opozarjamo na 
propagandni koncert znane tovarne teste-
nin »Pekatete« v Ljubljani, ki bo v nede-
ljo 8. tm. popoldne z izbranim sporedom. 

* Sejem v Loki pri Zidanem mostu. Le-
tošnji običajni septemberski sejem za ži-
vino in kramarsko blago bo 9. tm. 

* Pri okrožnem sodišču v Novem mestu 
Je razpisano mesto jetrriškega paznika, 
prosilci morajo imeti dva Tazreda srednje 
ali njej sorodne šole. Prošnje je vlagati 
na predsedništvo okrožnega sodišča v No-
vem mestu do konca tekočega meseca. 

* Mascagnijev koncert • Postonjskj ja-
mi. Kakor nam poroča Jamsko ravnatelj-
stvo iz Postojne, bo v nedeljo 8. t. m. vo-
dil slavni italijanski skladatelj Mascagni 
dva koncerta v koncertni dvorani Postonj-
ske jame. Program bo izvajalo 130 članov 
tržaškega stalnega orkestra. Na I. koncer-
ti! (začetek ob 13.30) bodo izvajali raziis. 
skladbe Rossinija, Puccinija. Catalanija, 

f Smetane, Mascagnija in Berlioza, na IT. 
koncertu (ob 16.) pa Beethovna. Sibeliusa, 
Saint-Saensa, Catalanija, Mascagnija in 
Rossinija. Ljubljanski italijanski konzul 
bo izdajal za to priliko brezplačni vizum 
na poštne liste. Vstopnice po 12 lir za ose-
bo so v predprodaji pri Zvezi zu tujski 
promet, Ljubljana, Dunajska cesta 1, kjer 
se dobe podrobna r>ojasnila. 

* Polovična vožnja za sokolsko priredi-
tev v Semiču. Prometno ministrstvo je do 
volilo za sokolsko prireditev v Semiču 
8. L m. polovično vožnjo na progi Sušak-
Ljubljana proti običajnim saveznim član-
skim izkaznicam. Velja od 6. do 10. trn. 

* Izredno bogata trgatev v Dalmaciji. 
Kakor poročajo iz Šibenika, se je trgatev 
v vinogradi,! tamkajšnje pokrajine že pri-
čela. Letošnja trgatev je tako po kvaliteti 
kakor tudi po kvantiteti mnogo boljša ka-
kor je bila lanska. Grozdje vsebuje izredno 
mnogo sladkorja. Največjo skrb pa sedaj 
vinogradnikom povzroča pomanjkanje vin-
ske posode, ker imajo še mnogo nerazpro-
danega lanskega vina. Zato prihajajo kmet-
je dnevno na šibeniško tržišče z velikimi 
količinami grozdja, ki ga prodajajo za vsa-
ko ceno. V Zadnjih dneh se prodaja naj-
boljše grozdje po 1 Din za kilogram. 

* O uscdepolnem prepiru med fanti > 
Podskrajniku pri Cerknici smo na kratko 
notico v torkovem »Jutru« prejeli naslednji 
dopis, ki opisuje žalostni dogodek takole: 

V nedeljo je prišel v gostilno Ivane Za-
larjeve v Podskrajniku popolnoma trezen 
Slavko Tornič. lesni manipulant iz Begunj, 
v spremstvu nekega znanca. V tej gostilni 
se je na',lajala precej vinjena gruča fantov, 
med njimi neki Franc Martinčič iz Dolenje 
vasi pri Cerknici. Ta gruča fantov je na-
padla najprej dva druga fanta, nato pa se 
je Martinčič v družbi še enega fanta obr-
nil do Torniča, ki je sedel z znancem pri 
svoji mizi, in ga je z nožem v roki izzival-
no vprašal, zakaj tako molči in kam gre. 
Tornič in njegov znanec sta odgovorila, da 
sta namenjena v Zevše, nakar so fantje, ki 
so obdajali Martinčiča, pripomnili, da bosta 
dobila bunke. Tornič in njegov spremlje-
valec sta se že nameravala odstraniti, ko 
se je naenkrat postavil Martinčič z nožem 
v roki za njegov stol, Martinčičev tovariš 
pa se je vsedel poleg Torniča z nožem v 
roki in ga celo zgrabil za roko. Boječ se 
napada je Tornič odskočil s stola in se 
umaknil k vratom. Obenem je potegnil iz 
žepa revolver, da bi prestrašil oba napa-
dalca. Ker sta le silila vanj z nožem v ro-
ki, je oddal en strel v strop vrat. Ker pa 
se je Martinčič zopet zakadil z nožem v 
roki proti njemu, je Tornič pobegnil na 
prosto in neprenehoma od Martinčiča za-
sledovan oddal še dva strela v zrak. Ker 
pa Martinčič le ni odnehal in se je Tornič 
opravičeno čutil ogroženega, ie nameril 
samokres proti napadalcu, da bi ga ustrelil 
v nogo, a ga je slučajno zadel v trebuh. 
Slavko Tornič je zadevo takoj prijavil 
orožnikom, ki so ga pustili na prostem. O 
kaki jezi med njim in ranjenim ni bilo 
nikdar govora. 

(Pat ftt (Patachen 
filmsfca junaŠca 

Ob 4., 'A6., JA8. in 9. uri. 

Cene 2.—, 4.—, 6.— Dim. 

Smeh! Smeh! KINO IDEAL 

* Huda nesreča preparandke. V Karlov-
cu se je pretekli torek ponesrečila na 
tamkajšnjem kolodvoru 18-letna Adela 
Udirjeva, dijakinja 3. letnika tamkajšnjega 
učiteljišča. Pri vstopu na vlak ji je 
spodrsnilo in prišla je pod kolo vagona 
Nezavestno so prepeljali v bolnico. 

* Senzacijonalna tatvina v zakladnici 
zagrebškega kapitla. Iz kapitelske zaklad-
nice v Zagrebu je izginil prastari triptiaon 
iz slove kosti, katerega vrednost se ceni 
na milijon dinarjev. V rimski dobi so sc 
posluževali takih triptihonov pretorii in 
konzuli za zapisovanje svojih odredb, poz-
neje pa cerkev za seznamek svojih dobrot-
nikov. Zagrebški triptihon je bil dobro 
znan v znanstvenem svetu in mnogi ljubi-
telji starin so prihajali v Zagreb, da vidijo 
to redkost. O tatvini je bila obveščena po-
licija, ki je odredila poizvedbe. 

* Obledele obleke barva v različnih bar-
vah in plisira tovarna Jos. Reich. 

* Samomor v duševni zmedenosti. Ka-
kor poročajo iz Ribnice, so prošli torek 
našli otroci v grmovju na Mali gori moč-
no razpadlo truplo že nad pet mesecev 
pogrešanega 171etnega Emila Peternela. 
zobotehniškega vajenca iz Ribnice. Že 
pred letom dni se je bil Peternel ustrelil 
v glavo, kjer mu je krogla obtičala. Dne 
15. aprila letos je fant izginil z doma. Vzel 
je s seboj revolver in stekleničico Iizola. 
Domači so sumili, da je mladenič v dušev-
ni zmedenosti izvršil samomor, a iskanje 
po njem je ostalo brezuspešno. Truplo so 
našli šele sedaj in ga pokopali v sredo v 
Hrovačj pri Ribnici. Komisija je ugotovila. 

N O G A V I C E 2 Ž J 6 0 M 

Nafbolj&e, n a f l r a j n e ^ c . z a t o 

H najcenejšel 

da se je nesrečni mladenič zastrupili z li-
zolom ter si razen tega tudi iz revolverja 
pognal kroglo v glavo. 

V poletni 
vročini 

ima na led« ohlajeni 

O V O M M J I K E 
izvrsten okus in je nažbolj zdrava osve-
žujoča pijača,' k! jači telo, ne da bi teži-
la želodec. 

Poseztja v 
Šmarjeških Toplicah 

od 1. d« 30. septembra 
Penzija 40 Din dnevno (3 krat na 
dan dobra hrana, stan in kopanje). 

Upravništvo Šmarj. Toplic 

P O Z O R ! 

Go podinje oglejte si 

H0o6 

Georgs kang e 
za kavo in čaj na v e l e s e j m u v 

p a v i l j o n a F it. 238. 

Iz I inNiane 
u— Zadnja pot pilota Ostanka. Danes 

popoldne so v Štepanji vasi položili k več-
nemu počitku ponesrečenega poročnika 
bojnega broda pilota Antona OstanKa. Po-
leg vojaštva, ki mu je izkazalo zadnje vo-
jaške časti, je bilo pri pogrebu veliko šte-
\:lo oficirjev vseh strok in tudi njegovih 
letalskih tovarišev iz raznih garnizlj Ro-
jaki so ga na ginljiv način spremljali na 
zadnji poti ter se poslovili od njega Mno-
go jih je bilo že na kolodvoru, ki so polo-
ž li njegovo krsto na lafeto. V Hradeckega 
vasi je stal onkraj mostu črn slavo ok. Tu 
se je poslovil od njega eden domačinov, 
na grobu pa je govoril padlemu iunaku ka-
retan bojnega broda v pok. Jeločnis, ki ie 
bil nekdaj njegov šolski komandant. Žalo-
stinke je pelo pevsko društvo Sava. Tud! 

tvvši mornarji, ki so služili v pokojnikovi 
četi, niso pozabili svojega priljubi^nega 
komandanta. Na grob so mu položili lep 
venec z napisom: Rezervni mornarji 6. če 
te, 6. batabona svojemu komandantu. Med 
številnimi venci in šopki je bil položen na 
grob tudi venec, spleten iz trnja. Položen 
je bil tja od skupine belo oblečenih deklii 
Rtjaku - junaku blag in časten spomin! 

u— Parade trup ljubljanske garnizije 
danes ne bo. Prejeli smo: Na rojstni dan 
Njeg. Visočanstva prestolonaslednika Pe-
tra odrejena parada trup ljubljanske gar-
nizije se po naredbi ministra vojske in 
mornarice ne bo vršila. 

u— Iz ljubljanskega gledališča. V sobo-
to 7. tm. se uprizorita v operi »Cavalleria 
rusticana«, najbolj priljubljeno Mascagni-
jevo operno delo, ter Leoncavallovi »Glu-
mači«. Pri predstavi bo gostoval tenor 
Karavia. — Drama uprizori v soboto ob 
20. pri znižanih cenan »Župan Stilmondski« 
v izvrstni zasedbi v režiji g. Cirila De-
bevca. 

u— Solista tenorist Živko Avgust iz Ma-
ribora in baritonist Mirko Premelč iz Ljub-
ljane bosta sodelovala na slavnostni aka-
demiji 7. tm. katero prirede naši_ narodni 
železničarji v Unionu. Tenorist Živko je 
gojenec ljubljanskega konservatorija in 
ima prav lep, razmeroma močati liričen 
tenor. Na koncertu bo izvajal Prochazkov 
samospev »Zvezde žarijo«. Ravnikov »V 
razkošni sreči« in Konjevičev »Pod pen 
džeri«. Premelč pa bo pel Adamičeva 2 
samospeva »Devojka postane vila« in 
»Ujetnikovo hrepenenje«. Poleg obeh so-
listov nastopita zbora mariborske »Drave« 
in ljubljanske »Sloge«. Akademiia bo prav 
za prav prvi koncert v novi koncertni se-
zoni. Občinstvo opozarjamo na to priredi-
tev narodnih železničarjev, ki so naši iz-
vrstni pevci z resnim umetniškim strem-
ljenjem. Za akademijo so nastavljene niz-
ke koncertne cene. Predprodaja v Matičm 
knjigarni. 

u— Vsem članom in prijateljem želez-
ničarjev! V petek 6. tm. se pripeljejo v 
Ljurljano ob 17.19 zastopniki českjilovr? 
sce železničarske organ.zacije pod vod-
siv »m predsednika organizacije tov. Pv-
chazke Bohuslava. Prišli bodo k nam to-
variši sobojevniki, ki so se neustrašeno 
borili s slovenskimi železničarji ramo ob 
rami že pred svetovno vojno za koristi že-
lezničarjev slovanske narodnosti. Tovariši 
vsi na kolodvor k sprejemu! Napravimo 
jim dostojen sprejem! Pokažimo jim, da 
spoštujemo svoje sobojevnike. Pri spreje-
mu bo sodelovala godba »Sloge«. — Obla-
stni odbor UJNŽB, Ljubljana. 

u— Imenovanje v občinski službi. V 
smislu svojedobnega sklepa občinskega 
sveta ljubljanskega se je ustanovilo služ-
beno mesto občinskega finančnega referen-
ta, ki bo vodil in nadzoroval mestne fi-
nance. Za finančnega referenta je imeno-
van g. dr. Rant, doslej tajnik Bančnega 
sindikata, ki je že nastopil novo službeno 
mesto.. 

u— Bratje! V sredo je došla v Ljubljano 
pretresljiva vest, da je v Splitu nenadoma 
preminul tukajšnji veletržec in splošno zna-
na in priljubljena osebnost brat Josip Med-
ved. Blagopokojnik je bil polnih 50 let 
včlanjen • našem društvu, bil je -ialgo vrsto 
let član prednjaškega zbora ter-se je do po-
slednjega dne z mladeniškim navdušenjem 
zanimal za razvoj Sokolstva, posebno pri 
srcu pa mu je bil Ljubljanski Sokol v ka-
terem je preživel pri trdem delu za narod 
svoja mladeniška leta. Sveta dolžnost vsa-
kega posameznega člana je, da =premi tega 
odličnega sokolskega delavca, Sokola vete-
rana na zadnji poti. Zemskj ostanki blago-
pokojnika bodo pripelzani v Ljubljano 7. 
t. m. in bo ob 16. uri pogreb izpred ko-

lodvora. Pol ure pred pogrebom se bo 
zbralo članstvo pred Narodnim domom. — 
Odbor Ljubljanskega Sokola. 

u— »Sočani«, udeležite se pogreba ne-
nadoma v Splitu umrlega člana g. Josipa 
Medveda, veletrgovca v Ljubl;ani. Tr n D 
pokojnika se prenese v Ljubljano. Cis po 
Z eba bo pravočasno objavhen. 

u— Žepno uro in žepni nož so našli na 
veseličnem prostoru v Mostah. Lastnik naj 
se zglasi pri starosti Sokola v Mostah br. 
Ivanu Rahnetu. 

u— Dijaški sejem bo danes. 6. tm. 
u— Ukradena listnica. G. Gruden, aka-

demik sporoča, da mu ni bila ukradena 
listnica z denarjem v stanovanju v Vrhov-
čevi ulici, kakor je bilo te dni objavljeno, 
temveč v delavnici radio Ljubljana. 

u— Tatvina zlate ure. Ugotovilo se je, 
da delavcu Lukešu ni izginila zlata ura iz 
garderobe »Uniona«, temveč iz kleti, kjer 
jo je imel shranjeno. 

u— Smrad v Trnovski ulici. V Trnovski 
ulici se širi od hiše nekega posestnika 
grozen smrad, kj uhaja iz gnojnice poleg 
svinjaka. Ljudje so sicer dotičnega posest-
nika že večkrat opozorili, na.i odpravi ne-
snago, oziroma uredi gnojno jamo. venda* 
pa so ostali vsi opomini brez uspeha. Bi-
lo bi zatorej potrebno, da se za zadevo 
pobriga mestni fizikat, ki naj dotičnega po-
sestnika prisili, da odpravi gnojnico s ce-
ste in poskrbi vse potrebno, da se ljudje 
v tamkajšnjem okolišu ne bodo še dalje 
dušili v smradu. 

u— Navihana sleparka. V stanovanje 
Marije Ž. na Cankarjevem nabrežju je 
prišla pred dnevi starejša ženska in pro-
sila domače hčerko naj ji pomore z manjšo 
vsotico denarja, češ, da jo nujno potrebuje 
za svojega otroka. Ker hčerka ni imela 
drobiža, a se ji je ženska smilila, je šla 
menjat stotak, nakar jj je res izročila manj-
ši znesek. Včeraj pa je hčerka v mestu 
znova srečala omenjeno žensko, in sicer 
oblečeno v obleko njene matere. Drzna ta 
tica je tako hitro izginila v gneči na trgu. 
da je ni bilo mogoče izslediti. Doma se je 
Ž. prepričala, da se je neznanka res po-
lastila materine obleke, in to naibrže med 
časom, ko ie sama v trgovini menjavala 
denar. Nesramno tatico zasleduje sedai 
policija. 

n— Hud sostanovalec. Delavčeva žena 
Ana P., stanujoča v mestni hiši na Vodo-
vodni cesti, se je predvčerajšnjim sprla z 
mestnim delavcem Antonom C., stanujočim 
v isti hiši. Ker ga nekoliko pijanega ni ob-

j delavala baš z najnežnejšimi izrazi, se je 
Tone razjaril in je pograbi] Ano za -/rat 
s tako silo, da *o je skoro zadavil. Na po-
moč so morale priti ostale stanovalke, ka-
terim se je šele posrečilo pomiriti hudega 
Toneta. Posredovati je moral tudi stražnik, 
ki je Toneta naznanil na policiji. 

u— Ogenj v kozolcu. Predvčerajšnjim 
okrog 16. je nastal ogenj v kozolcu poset-
nice Franje Perkove v Šiški. Prva sta opa-
zila požar dva posestnika iz Šiške, ki sta 
v bližini pospravljala seno. Hitela sta proti 
kczolcu in sta opazila, da sta zbežala čez 

i polje proti Šiški dva pobalina. ki sta naj-
I brže podtaknila ogenj. Vneli so se trije 

štanti, pogorel pa bi ves kozolec, da nista 
omenjena posestnika še pravočasno metala 
snopje pšenice v stran, tako da se ogenj ni 
mogel razširiti tudi na ostale štante. Pet-
kova trpi nad 5000 Din škode. 

u— Krojači, ako želite dober moderen 
kroj (krojne akademije A. Darroux, Painz) 
obiščite večerni prikrojevalni tečaj, ki pri-
čne 5. septembra t. 1. Vpisovanje vsak 
dan od 6. do 7. zvečer. Sušnik, Šelenbur-
gova ulica 1. 1127 

u— Žalne obleke za dame, plašči in čr-
ne suknje za gospode najceneje v veliki 
izberi pri tvrdki Fr. Lukič v Stritarjevi 
ulici. 

Iz Maribora 
a— Sprejem čeških delegatov. Danes ob 

13.53 potuje skozi Maribor v Ljubljano na 
proslavo 20-letnice obstoja bivše zveze ju-
goslovanskih železničarjev deputacija če-
škoslovaške železničarske organizacije 
Jednote. Udruženje nacijonalnih železničar-
jev in brodarjev poziva članstvo in na-
rodno občinstvo, naj se udeleže sprejema 
odličnj.i gostov v čim večjem številu. 

a— Češko darilo »Ljudski knjižnici«. 
Ravnatelj olomuške državne knjižnice, g. 
dr. Vybiral Bohuš, znani prevajalec sloven-
skih pisateljev v češčino, je poslal mari-
borski »Ljudski knjižnici« kot prijazen 
spomin na svoj zadnji obisk v Mariboru, 
celo zbirko svojih prevodov slovenskih 
pisateljev. Med drugim Cankarja: »Kurent«, 
Tavčar — »Podzimni kviti«, Levstik —. 
»Zapisky« in »Zmiij nnizdo« Knjige bodo 
dobrodošle mariborski češki koloniji, ki se 
bo na ta način najlažje seznanila tudi z 
lepimi deli slovenske literature. Pa tudi 
Slovenci, ki znajo ali bi se radi učili če 
ščine, bodo radi segali po teh lepih knji-
gah. Pozornost g. dr. Vybirala ie vodstvo 
»Ljudske knjižnice« prijetno iznenadila. 

a— Tečaj za konzerviranje sadja in ze-
lenjave se bo vršil 19., 20 in 21. septembra 
na oblastni vinarski in sadjarski šoli v 
Mariboru. Pouk bo teoretičen in praktičen 
ter bo trajal vsak dan od 9. do 12. in od 
14. do 17 Udeleženke oz. udeleženci pla-
čajo za obrabljeni inventar 10 Din v šol-
sko blagajno. Udeležbo je prijaviti z do-
pisnico najkasneje do 17. t. m. ravnatelj-
stvu šole. 

a— Smrtna kosa. V sredo popoldne ob 
16. je umrl na svojem domu v Loki jurist 
Tine Štangel. Pogreb bo danes v petek po-
poldne v Loki. Blag mu spomin! 

a— Nabava slame in sena za mariborsko 
garnizijo. Dne 9. septembra ob 11. dopol-
dne se bo vršila v pisarni komande mari-
borskega vojnega okruga licitacija za na-
bavo 150.000 kg. sena in slame. Natančnej-
ši pogoji za razpisano licitacijo so intere-
sentom na vpogled pri komandi vojnega 
okruga v Mariboru in na uradni deski me-
stnega magistrata v Mariboru. 

a— Jesensko zasedanje mariborske po 
rotnega sodišča se prične, kakor smo že 
poročali, dne 16. septembra. Prva razpra-
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va bo radi roparskega umora in hudodel-
stva tavine. V sredo, 18. tm. bo zopet raz-
prava radi hudodelstva tatvine ter obrav-
nava radi umora lastne žene. Pred jesen-
sko poroto pridejo dalje najbrže še na-
slednje zanimive razprave: o umoru po-
sestnika Jakoba Žirovnika na minoritskem 
travniku v Ptuju, o detomoru v Prekmurju 
umor 14 dni starega otroka v Apaški ko-, 
tlini, ki ga ie brezsrčna mati vrgla v bli-
žini Zg. Cmureka v potok, kjer je utonil. 
Končno pride na vrsto tudi razprava zoper 
Ivana Kolarja. mlinarskega vajenca iz 
Sekelj pri Središču, ki je obdolžen ropar-
skega umora svojega delodajalca. Kolar je 
stal že 9. aprila pred mariborsko poroto, 
a je bila tedaj razprava preložena, da pre-
iščejo zdravniki duševno stanje obtoženca. 

a— Kruh ne bo dražji. Poročali smo, da 
je zadruga pekov za Slovenijo v svojem 
območju določila enotne cene vsemu peci-
vu. Regulacijo pa je izvedla na ta način, 
da se je teža kruhu in pecivu sploh redu-
cirala, čeprav se opaža na tržišču tenden-
ca po znižanju cen žita in moke. Maribor-
ski mestnj magistrat je takoj pozval zadru-
go pekov za Maribor in okolico, ad raz-
veljavi svoj sklep. Zaradi samovoljnega 
maksimiranja krušnih cen pa je protj njej 
uvedel postopanje po obrtnem redu in do-
določil, da imajo njeni člani tudi v bodoče 
prodajati kruh za ceno, ki je bila določena 
na zadružnem zboru 10. julija t. 1. spora-
zumno z mestnim magistratom. 

a— V znamenju zelenega tedna. Priprave 
za veliko državno strelsko tekmo v dneh 
od 6. do 13. t. m. v Mariboru so zaklju-
čene. Istočasno se bo vršil v Mariboru tu-
di kongres jugoslovenskih šumarjev. V sre-
do popoldne so že prispeli v Maribor ofici-
jelni udeleženci tekmovanja, glavni zvezni 
blagajnik g. Voja Jovanovič in član glav-
ne uprave podpolkovnik v p. Milan Mili-
čevič. Še isti dan so si ogledali strelišče, 
zvečer pa so imeli važen sestanek z od-
borom strelskega m lovskega društva. Vče-
raj dopoldne in popoldne pa so prihajali v 
Maribor tudi tekmovalci. Prvi so prispeli 
Kraguievčani. 53 po številu s praporom in 
strelci iz ostalih delov države. Večje sku-
pine so napovedane iz Kruševca. Beogra-
da, Zagreba Osjeka, Velesa, Skoplja, Kar-
lovca in drugfn mest, tako da bo konkuren-
ca ostrejša, kakor se je prvotno domneva, 
lo, kar je brez dvoma pripisati dejstvu, da 
je prometno ministrstvo dovolilo udele-
žencem proste vozovnice. 

Iz Celja 
e— Triglavski sestanek. Nocoj ob 20. bo 

v klubovi sobi Celjskega doma sestanek 
Triglavanov in starešin. 

t— Obrtno gibanje v Celju. V juniju ie 
biio izstavljenih 30 novih ob rt n in l-stov, 
odgiašenih pa je bilo 5 obril. V industriji 
tu čas ni bilo nobenih spreiič-u"*. 

e— Neroden kolesar. Predvčerajšnjim 
dopoldne se je s precejšnjo naglico pripe-
ljal s kolesom po kralja Petra cesti neki 
mlajši kolesar in se neprevidno zaletel v 
neko starejšo kmetico iz celjske okolice. 
Ženska je padla in se precej poškodovala 
po obrazu, obenem pa si ie tudi obleko 
močno zamazala. Kolesar se je s koleson, 
skušal skriti v neki sosednji veži. Zenica 
pa je bila tudi pametna in jo ie ubrUfa za 
niim. Prijela je kolo, dočim je kolesar ]>o-
begnil brez sledu. Pa se bo že menda ja-
vil, že zaradi kolesa. 

e— Najdena listnica. Na cesti med V n j.li-
kom in Celjem je našel Josip Fi-fc ; z Ceiia 
'•'stnico, v kateri so bile razne lis med 
njim: tudi vozno dopustilo za šj*erja -.a 
ime Stoian Rogusič, avtotaksno podjetje 
A Menzi v Zagrebu. Listni :•> ima policija. 

e— K nočnemu vlomu v Gaberju. Pred 
dnevi smo poročali, da je neznan tat vlo-
mi! reko noč v spalnico krojaškega mojstra 
Josipa Medveda in mu ob tej priliki odne-
sel tri pare čevljev in novo kolo v skupni 
vrednosti 2620 Din. Naknadno pa je prijavil 
mojster Medved, da mu je vlomilec ukra-
de! tud- 450 Din vredno moško žepno uro. 
O tatu še ni nobenega sledu. 

e— Tatvina kolesa. Martin Drev iz Dre-
šinje vasi pri Petrovčah ie imel opravka v 
Ljudski posojilnici v Cankarjevi ulic; in je 
kolo prislonil ob zid poleg vhoda. Ko se je 
vrnii na cesto, kolesa ni bilo več na me-
stu Kolo ie znamke »Puch«, črno pleskano, 
itna prosti tek in je vredno 1000 Din. 

Iz Litije 
i— Litijski šolarji, ki bi si radi ogledali 

zelo poučno pokra j insko razstavo v L j ub l j a 
rii, na j se zglase v nedel jo 8. t. m. ob 10. 
v šolski pisarni. Šolski upravitel j Diago-
tin Rostohar . 

Iz Šostania 
št— Nove razglednice našega mesta, ki 

j ih je založi lo tukajšno Olepševalno in tuj-
sko-proimetno društvo, so dospele ter se 
že dale večini trgovcev in trafikantov v 
prodajo. Nove karte vsem zelo ugajajo, 
saj so tudi zares lepše od vseh dosedan jih. 
Serija obsega 10 slik. Da je društvo zalo-
žilo nove razglednice, je bilo tudi že zelo 
potrebno. Ker bo dobiček pri razglednicah 
tvoril del osnovnega kapitala za pričetek 
gradbe prepotrebnega kopališča, naj vsa-
kdo seže po novih kartah! 

št— Obnovljene markacije. Naš marljivi 
pianhiski senior, upokojeni šolski upravitelj 
g. Smolnikar je turistovske poti na Urško 
goro, Kozjak in k razvalinam Forh^enek na 
novo markiral, ker je bila stara markacija 
na mnogih mestih že skoraj nevidna. V 
kratkem pridejo na vrsto še druge poti. 



Iz Kranja 
t— 60letnico rojstva, 30 letnico zakon-

skega življenja s svojim soprogom Miha-
elom in obenem svoj god bo slavila v ne-
deljo 8. t. m. gospa Marija Lužarjeva, po-
sredovalka služb v Kranju. Oba zakonca 
sta še čila in čvrsta. Se mnogo let! 

r— Delavska kuhinja, ki jo je osnovala 
Gospodarska zadruga kot prvo delavsko 
kuhinjo v Kranju, prav razveseljivo napre-
duje. Čeprav posluje šele mesec dni, šteje 
danes že pri kosilu okrog 110 delavcev in 
nameščencev obojega spoLa. Delavci prav z 
veseljem prihajajo v prostore Delavske 
kuhinje, ki se nahajajo v Prevčevi hiši na 
Podrtini sredi mesta. Gospodarska zadru-
ga, ki je osnovala to prvo prepotrebno in-
stitucijo s pomočjo Narodne strokovne 
zveze, je storila veliko socijalno delo. 

r— Prva prireditev Narodne strokovne 
zveze. V Kranju se je reorganizirala po-
družnica Narodne strokovne zveze, h kate-
ri pristopa delavstvo iz tukajšnjih podjetij 
v prav razveseljivem številu. V nedeljo 
8. t. m. priredi podružnica v prenovljenih 
prostorih Delavske kuhinje na Podrtini vin 
sko trgatev. Čisti dobiček je namenjen D e 
lavski kuhinji in podpornemu skladu Na-
rodne strokovne zveze. 

r— Zatvoritev Pokopališke ceste za vo-
zila. Mestno županstvo je končno zabra-
nilo vozovom in kolesarjem uporabo Po-
kopališke ceste od Sabothvjeve pristave do 
kokrskega mosta. Ta povsem umestni 
ukrep je storilo županstvo zaradi tega, ker 
so baš kolesarji, ki to pot zelo uporablja-
jo, dirjali s tako brzino po strmini te ceste, 
od pokopališča proti mestu, da so na ovin-
kih nevarno ogražali pešce in obiskovalce 
pokopališča. Pripetilo se je tudi več nesreč. 
Kljub svarilnim tablam, ki jih je župan-
stvo namestilo na Pokopališki cesti, še ved-
no kolesarji uporabljajo to pot. Nepobolj-
šljive kolesarje bo sedaj kaznovalo sresko 
poglavarstvo. 

r— »Jesenski vveekend«. Kranjska narod-
T.a čitalnica bo priredila dne 5. oktobra v 
Narodnem domu pod tem naslovom zaba-
vo z godbo, plesom in programom, ki bo 
ta Kranj veliko presenečenje. 

r— Delavsko gibanje. Preteklo nedeljo 
je sklicala Strokovna komisija javen de-
lavski shod. Glavni referat o starostnem 
zavarovanju, o socijalnopolitični zakonoda-
ji, o vajeniškem in obrtnem pravu je imel 
tajnik Delavske zbornice g. Filip Uratnik. 
Dočim je bilo njegovo predavanje skoz in 
skoz stvarno, se je nadaljni govornik go-
spod Jakomini precej oddaljil od dnevne-
ga reda. Večji del dobro obiskanega zbo-
rovanja so tvorili člani Narodne strokovne 
zveze, ki je v poslednjem času razvila v 
Kranju izborno organizacijo. Demagoškim 
agitatorjem je med kranjskim delavstvom 
odklenkalo. 

Iz Zaroda 
z— Svetovna vojna v kinu. Odbor Rde-

čega križa v Zagorju bo predvajal v kinu 
»Triglav« v torek 10. t. m. ob 18. in 20. 
film v 8. dejanjih »Svetovna vojna«. Na-
ravni posnetki z vseh bojišč svetovne voj-
ne. V sredo 11. t. m. ob 16. bo predstava 
za mladino po znižanih cenah. 

z— Nezgoda v kamnolomu. Zvonko Tou-
far si je pri delu v kamnolomu zlomil no-
go. Na odredbo zdravnika so ga odpeljali 
v ljubljansko bolnico. 

z— Nedeljske gasilske prireditve. Zad-
njo nedeljo sta priredili gasilni društvi v 
Izlakah in Kotredežu vrtni veselici, katerih 
dobiček gre za društvene potrebe. Veselici 
sta bili dobro ol iskani, posebno ona v Ko-
tredežu, kjer je igrala rudniška godba. Žal, 
je med fanti ptišlo na veselici do prepira, 
katerega žrtev je bil delavec Benegalja, ki 
je slučajno prišel mimo in dobil udarec 
s kolom, ki mu je zlomil eno roko, drugo 
pa nalomil. Benegaljo so spravili v ljubljan-
sko bolnico. 

I 7 T r U v e l i 

t— Škrlatinka se razširja vedno bolj. Ker 
je izoliruica premajhna za veliko število 
obolelih, je preskrbela občina že drug lo-
kal, ki ga bo po potrebi uporabila kot izo-
limico. Na novo sta prispeli tudi dve usmi-
ljcnki. Zelo dvomljivo je, ako se bo moglo 
pričeti s poukom na tukajšnjih šolah v pra-
vem času, t. j. 16. septembra. 

t— Trboveljski podružnici SPD so izro-
čili nadebudni mladi planinci Marian in 
Vida Grilc ter Milko Urbančič 100 Din za 
novo kočo na Mrzlici. Imenovani korenjaki 
so glavni funkcijonarji »Mladinskega Pla-
ninskega društva«, katero so ustanovili po-

polnoma sami. Denar so zbrali med svojimi 
člani in je deloma Čisti dobiček njihovih 
»prireditev«. Odbor SPD se jim najtopleje 
zahvaljuje! To bo v bodočnosti gotovo naj-
delavnejše člansU ">! 

Šport 
Tekmovanje za prehodni darili 
Delavske zbornice za Slovenijo 

in Saveza grafičnih radnika 
Po sklepu medklubskega odbora se bo 

pričelo v nedeljo dne 8. t. m. letošnje tek-
movanje za gornja pokala. I. kolo se bo 
odigralo na igrišču AS KPrimorja, in sicer: 
ob 8.30: Amater (Trbovlje) : ZoTa (Hrast-

nik); 
ob 10.15: Svoboda II. (Lj.) : Dobrna (Tr-

bovlje); 
ob 15.30: Grafika : Svoboda (Maribor); 

Svoboda I. Ljubljana, je v L kolu prosta. 
V II. kolu se bosta srečala zmagovalca 

tekme Amater : Zora in Svoboda I. (Ljub-
ljana) ter zmagovalca ostalih dveh tekem 
in 2 : 3. 

III. kolo tvori finale. 
Čas za odigranje II. in III. kola se objavi 

pravočasno. 
4. točka razpisa za tekmovanja se spre-

meni, tako, da dobi darilo saveza grafičnih 
radnika drugo plasirani klub, ker se tola-
žilne tekme ne bodo vršile. 

Službeno iz predsedstva LNP 
Sklep seje poslovnega odbora z dne 4. IX. 

1929. v zadevi odobrenja tekme Con co rdi a 
Zagreb za 8. IX. 1929 se anulira ter isto-
časno izda prepoved SK Iliriji kot ASK 
Primorju za katerekoli tekme na dan 8. in 
15. t. m. v Ljubljani, ker sta ta dva ter-
mina določena za pokalno tekmovanje in 
poškodbeni fond. Predsedstvo. 

Kakor smo te dni objavljali, je ASK Pri-
morje angažiral za nedeljo 8 t. m. zagreb-
ško Coneordio za prijateljsko tekmo, ki bi 
se vršila na igrišču ASK Primorja. Iz vče-
rajšnjega »Slov Naroda« in pozneje smo 
od SK Ilirije izvedeli, da je za isti termin 
pridobila SK Viktorijo iz Zagreba za pri-
jateljsko tekmo na lastnem igrišču. Ker 
nam je istočasno dospel v objavo gornji 
sklep predsedstva LNP. je jasno, da se te 
tekme ne bodo vršile. Ta način aranžiranja 
nogometnih prireditev je — milo rečeno — 
zelo ponesrečen in bo zatrl med našim 
športnim občinstvom še ono malo intere-
sa za ta lepi šport, ki ga je bilo vsaj sem 
in tja opaziti. Preiskovati, koga zadene 
krivda za izgubo tako prikladnega termina 
kot je zadnja velesejmska nedelja, ni na-
ša stvar. Vsekakor pa bodi LNP ta primer 
glasen memento, da napravi med klubi red 
in enkrat za vselej prepreči slične nerod-
nosti; pri tem pa naj bi upošteval, da so 
nam enako potrebne prijateljske tekme z 
močnejšimi nasprotniki in tekme za poka-
le in poškodbeni fond. 

Hazena Concordije (Zagreb) 
v Ljubljani 

Atena : Concordia 8. t. m. 
Velike hazenske tekme so postale pri nas pra-

va redkost, čeprav je Ljubljana sedež jug. ba-
zenskega saveza. TKD Ateui je uspelo pridobiti 
za nedeljo S. t. m. družino zagrebške Concordije, 
ki je skoro gotovo najboljša h atenska družin 3 
v državi. Za posebno kvaliteto družine najbolj 
govori dejstvo, da je mogla odvzeti prvenstvo 
Zagreba odlična hazeni ASK; sijajne uspehe be-
leži tudi s tonrneije po Češkoslovaški in z nedav-
ne turneje po Srbiji, na kateri je med drugim si-
gurno zmagala proti reprezentanci Beograda ter 
nad Jugoslavijo in BSK. Za najboljši del družine 
Concordije velja naipadalni trlo Bobinsky-Tonko-
vič-Žntdarič ter vratariea Gršet:ceva. Ostala 
družina ne zaositaija za 'emi igralkami, četudi ni 
teko popularna. 

Atena nastopi v nedeljo v svoji najboljši se-
stavi: Černe-Brodar-Kaiser, Tita-Bemik, Mirti«, 
Jenrnol ter bo znala, ako že ne zmagovito, pa 
gotovo vsaj častno zastopati ljubijanski šport. 

Na lanski jesenski prvenstveni tekmi Concor-
dia : Ilirija S:7 je došlo na igrišču do neljubih 
incidentov. Nedeljska tek. m a bo v toliko reprza 
jesenske prvenstvene tekme, da se v glavnem 
sesitanejo iste igralke; sedanja družina Atene je 
takrat nastopala za Ilirijo. Vodstvo nedeljske 
tekme bo na vsak način poverjeno sodniku, ki bo 
a priori jamčil za regularen potek tekme. Tekma 
se bo pričela ob 11. dopoldne na igrišču Atene 

Račun Poštne hran. 
Ljubljana št. 10.680. 

Kranjska hranilnica 
L j u b i a n a 

je denarni zavod ljubljanske oblasti, ki jame! za vloge 
z vsem svojim premoženjem in svojo davčno močjo. 

Vloge rta knjižice in tekoči račun obrestuje 

evezano no 5%, vezano višje do 7% 
brez odbitka rentnega davka. 

Dovoljuje kredite proti vknjižbi na prvem mestu, v tekočem računu 
in proti amortizaciji, daje menična posojila, vrš' vse konto korenine oosle. 

d e n a r n a •hCajbol} varna 
10439a 

VREMENSKO POROČILO 
Jfeteorološbi zavod v Ljubljani, 5. septembra 1929. Višina barometra 308 8 m 
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v Tivoliju. Vstopnina znaša Din 10.— za sedež 
in Din 5.— za stojišče. 

Najvišja temperatura danes v Ljubljani: 28 5 C, najnižja 146 C. 

Solnce vzhaja ob 5.26, zahaja ob 18.29, luna vzhaja ob 8.45, zahaja ob 19 58 

Dunajska vremenska napoved za petek: Pr, težno jasno in zelo toplo vicme. Oblaki ee 

bodo pričeli zbirati bolj goeto in še bolj verjetno je, da bodo divjale nevihte. 

LNP. Zaradi tehničnih zaprek odpade današnja 
seja upravnega odbora. Prihodnja seja bo v to-
rek 10. t. m. ob 20. v mali dvorani Delavske 
zbornice. — Tajnik I. 

SK Bled (tenis sekcija) priredi tekom tedna 
klubski teniški turnir za prvenstvo 1929. Turnir 
se bo pričel v sredo popoldne na novih prostorih 
hoteia Peitraa. Razpisano je prvenstvo v sineta 
za dame in gospode. Že do sedaj se je prijavilo 
nepričakovano veliko število tekmovalcev m tek-
movalk. S tem turnirjem nastopi jaivno tudi naj-
mlajša sekcija SK Bleda. Za turnir vlada v tu-
kajšnjih krogih velik interes. 

Trener SK Ilirije za plavalni šport. V sredo 
zjutraj je prispel v Ljubljano amgažovan« trener 
SK Ilirije Maks Deuitiz. ki je znam kot strokov-
njak in pedagog za plavalni šport. Diplomiral je 
na visoki šoli za telesno km It uro v Berlinu. V 
petek, dne 6. t. m. ob četrt na 7. zivečer bo v 
kopališču Ilirije sestanek celokupne plavalne 
sekcije SK Ilirije. Udeležba je za vse strogo ob-
vezna. 

Iz LPP. (Službeno.) Beograjski plavata! pod-
saivez razpisuje na dan 15. septembra t. 1. pla-
valno tekmovanje na progi 6000 m za prehodni 
pckal g. Drag. Nikoliča, ki se vrši vsako leto. 
Pokal preide v stalno last kluba, ki si ga osvoji 
trikrat zaporedoma ali petkrat v presledkih. Za 
vsak klub more nastopiti moštvo Štirih plavčev, 
za placement pride v poštev pnva trojica, ki do-
spe na cilj. Zmaga je moštva, ki doseže največje 
število točk Moštva potujejo na svoje stroške. 
Start ob 10.30 pri vrhu Ade Ciganlije. c:lj pri 
»Bob« klubu Za vsa nadaljna pojasnila se je 
obrniti na BPP (Drag. Pavlovič, Beograd, Cika 
Ljuibina 9). — Predsednik. 

Sokol 
Tekme Gorenjske sokolske župe v lahki 

atletiki in na orodju se bodo vršile, kakor 
že objavljeno, v soboto 7- t. m. popoldne in 
v nedeljo 8. t. m. dopoldne na sokolskem 
letnem telovadišču pod Mežaklijo na Jese-
nicah. V soboto ob 7. zvečer bo seja sodni-
škega odbora, po seji pa prijateljski sesta-
nek vseh navzočih tekmovalcev, sodnikov in 
drugih. V nedeljo zjutraj s turistovskim vla-
kom je prihod članov in članic ter moškega 
in ženskega naraščaja na Jesenice. Ob 11. 
se prično skušnje vseh oddelkov za popol-
danski javen nastop, ki se bo vršil na stav-
bišču Sokolskega doma. Od 12. naprej bodo 
skupni obedi v določenih gostilnah. Po jav-
ni telovadbi bo velika ljudska veselica s 
plesom na telovadišču in v nekaterih pro-
storih novega Sokolskega doma Pri javni 
telovadbi in veselici sodeluje polnoštevilna 
godba na pihala jeseniškega Sokola. Ta pri-
reditev bo revija tihega in smotrenega dela 
po društvenih telovadnicah. Pričakuje se 
častna udeležba članstva bratskih društev. 

ŠOLSTVO 
Pričetek šolskega leta na mariborski realki. 

Vpisovanje za učence - novince bo na mariborski 
realki U. in 12. t. m., ostalih pa 13. t. m. Otvo-
ritvena služba božja bo 15. t. m. ob 8. v sto teci. 

Na II. drž. realno gimnazijo v Ljubljani, Po-
ljanska cesta, se bodo morale vpisati po odloku 
ministrstva prosvete vse učenke v Ljubljani, ki 
hočejo obiskovati državno realno gimnazijo; iz-
vzete so torej le one, ki obiskujejo mestno žen-
sko realno gimnazijo, realne razrede na realki !n 
I. državno humanistično gimnazijo. Učenke, ki 
hočejo obiskovati realno gimnazijo, naj se torej 
vpišejo pri ravnateljstvu II. drž. real. gimnazije 
na Poljanski cesti; v I. razred v sredo 11. t. m. 
dopoldne, v ostale razrede v četrtek 12. t. m. 
dopoldne. Tem zadnjim niso potrebne odhodmice 
z dosedanjih zavodov. 

Vpisovanje v vse razrede drž. deške meščan-
ske šole v Brežicah bo v torek 10. t. m. od 8. 
do 12. dopoldne. V ponedeljek 16. t. m. ob 8. 
otvoritvena služba božja, v torek 17. reden pouk. 

Drž. realna gimnazija v Murski Soboti. Vpi-
sovanje učencev v I. razred bo 11. t. m., v II. 
do IV. razred pa 12. t. m. Vsa ostala pojasnila 
bodo objavljena na črni deski. 

G o s p o d a r s t v o 
Beograjska občina je sklenila 
posojilo za 286 milijonov Din 
Beograjska občina se že nekaj mesecev 

pogaja s Švicarsko bančno družbo (Schwei-
zerbankverein) v Bazlu zaradi večjega po-
sojila. Po komunikeju, ki ga je predvčeraj-
šnjim izdala beogTaiska. občina, so bila ta 
pogajanja te dni zaključena. Beograjska ob-
čina je z omenjeno banko sklenila pogodbo 
za posojilo v višini 26 milijonov švicarskih 
frankov v286 milijonov Din), in sicer na 
podlagi sklepa občinskega odbora od 18. ju-
nija t. 1. Od sprejete vsote se bo porabilo 
15.8 milijona švicarskih frankov za povra-
čilo kratkoročnega posojila, ki ga je bila 
občina najela svoječasno pri ne\vyorški ban-
ki Blair & Co. Dalje se bo iz tega posojila 
porabilo 5.2 milijona švicarskih frankov za 
likvidacijo kratkoročnega dolga pri Bosan-
ski banki, ki 6e je medtem fuzijonirala v Ju-
goslovensko udruženo banko. Posoi>lo beo-
grajske občine pri banki Blair & Co. v vi-
šini 15.8 milijona švfcarekih frankov (3 mi-
lijone dolarjev) kakor tudi polovico dolga 
pri Bosanski banki v višini 2.6 milijona švi-
carskih frankov (0.5 milijona dolarjev) je, 
kakor znano, nedavno Državna hipotekama 
banka izplačala za občino posojiloda^lcem 
in bo torej beograiska občina to vsoto na-
kazala Državni hipotekami banki. Ostalo 
polovico dolga pri Bosanski banki v višini 
2.6 milijona švicarskih frankov pa mora ob-
čina plačati Bosanski, odnosno Jugosloven-
ski udniž°ni banki. Po izplačati teh obvez-
nosti ho fceojrraiski občini od po^oula osta-
lo nekaj r".ini kakor 5 milijonov švicarskih 
frankov ali okros 54 niiliion. Din. ki jih bo 
porabila za javna dela. V zvezi s tem po-
sojilom je tudi koncesija, ki jo dobi skimi-
na švicarskih podiptij elektrotehnične indu-
strije v zvezi s Švicarsko bančno družbo za 
zgraditev beogra^ke električne centrale in 
za njeno eksnloatacijo v dobi 25 let. Finanč-
no ministrstvo je sporazumno z notranjim 
min;strstvom posojilo že odobrilo; izdalo je 
tudi že koncesijo za gradbo in za ?51etno 
obratovanje električne centrale. Odobritev 
posojila se je izvršila na podlagi zakona, ki 
je bil te dni objavljen v »Službenih Novi-
nahe in s katerim je bilo pooblastilo f;nanč-
nemu ministru za odobritev posojila do 400 
milijonov Din mestni občini beograjski v 
smislu člena 371. finančnega zakona za leto 
1928 /29. podaljšano. Novo posojilo bo pri-
neslo beograjski občini v finančnem oziru 
veliko olajšavo. ker se je občina s tem re-
šila svojih kratkoročnih dolgov, ki bi jih 
morala v kratkih rokih vrniti ali pa ]>o ne-
povoljnih pogojih prolongirati. 

M. D. V POLJU. Naše sokolsko društvo 
bo priredilo v nedeljo 8. t m. ob pol 16. 
na obširnem vrtu svojega Sokolskega doma 
redni letni javni nastop. Sodelovali bodo 
vsi oddelki Društva kakor tudi vse naše, 
sokolski ideji naklonjeno občinstvo priča-
kuje zopet z veseljem prilike, da bo moglo 
pozdraviti v svoii sredi stalne goste iz Liub 
Ijane in od vseh ostalih bližnjih bratskih 
društev, ki nas že več let radi posečajo. 
Zaradi ugodnih železn:ških in avtobusnih 
zvez pričakujemo prav številne udeležbe. 
Ni treba povdarjati, da bo po končanem 
javnem nastopu prav prijetna domača za-
bava ob zvokih marljive ;n dobre godbe 
Vrhniškega glasbenega društva. 

ROŽNA DOLINA. Romantična in lepa je 
Rožna dolina, pa ne povsod Ob kraju Ceste 
VI I I . zida nekdo svojo hišo in pripravljajo 
delavci nplto kar na cesti To se dogaia 
že štirinajst dni. Tudi ponori ne nosm-av;jo 
malte s ceste. Prosimo, da občina napravi 
red. Nadalje prosimo nr;«toi'io oVastvo. da 
nam preskrbi koncem Ceste VI I I električno 
luč, ki je tu prepotrebna. Mnogo uradnikov 
in delavcev stanuje v gornjem koncu Rožne 
doline, ki hodijo dnevno no tej cesti in se 
pozno vračajo iz službe. Lahko rečemo, da 
hodi po Cesti VI I I . prav toliko če ne več 
lilld' Volrnr po Cesti X. 

RU^F. V nedeHo 8. t . m. priredi Sokol 
v Rušah svoj letni te'ovadni nastop. Sestre, 
bratje in narodno občinstvo Maribora in 
okolice, ta dan na svidenje v I?rš~h! 

DOBOVA. Dopis iz Oobove v »S'ovencu* 
ima značaj navadne denunciiacije. Dopisnik 
priporoča, da se posveti ženskemu roč. delu 
'u tnalo več pozornosti kot v nretečenem 
letu in da se pouk v tem predmetu nekoli-
ko Poživi in pospeši. Dooisnik pokaže kar 
s prstom na učite'iico ročnih de! kar izzi-
va odgovor — Želiam anonimnega donis-
nika se lahko ugodi v polnem obsegu. ako 
nre^krbl za ročna de'a notreben materiinl. 
kaiti star«i ga nočejo kupovati, krnievni 
šolski odbor pa do sedai tudi ne. A'i naj 
kuni materiial morda untelijra iz svoie 
-kromne p'ače? Nainotrebneiše. kakor su-
kanec. prej^o. šivanke in tudi nlafno za za-
četne vaie je učitp,'ica itak nabavila iz last-
nih sredstev Niena nrednica ie dosegla 
morda lenše uspehe, ali ta ,-e naMvliala 
ma+eriia' sama in SP delale uopnke za njo 
sedanja učite''Va pa tesa riaibrže ne zmore 
Torej. nre1 krbite materiiai ali na nalivajte 
na starše, da ea oni nabavjio svoiim otro-
kom. in bodite prepričani, da se bo vašim 
želiam ustreglo v polnem obsegu. 

= Seja uprave Saveza industriicev v Za-
greba. Uprava Saveza industrijcev v Zagre-
bu ie imela predvčerajšnjim daljšo sejo, ki 

| jo je vodil predsednik S. B. Aleksander in 
] na kateri je generalni tajnik gosp. Bnuer 

poročal o delovanju Saveza v juliju in av-
gustu. Sporočil je tudi članom uprave, da 
je bil predsednik Saveza gosp. S. B. Alek-
sander imenovan za dopisnega člana Natio-
nal Industrial Conference Board v Newyorku. 
ki je ena najvažnejših ameriš. gospodarskih 
organizacij in kateri pripadajo vodilni ame-
riški gospodarji. Nato se je obširno razprav-
ljalo o aktualnih vprašanjih našega prome-
ta, zlasti o vprašanju težkoč pri pretovar-
janju blaga v Bosanskem brodu in o 20% 
sezonskem povišanju tarif, glede katerega 
je Savez novemu prometnemu ministru po 
novno Dredložil obširno predstavko. Po 
dobljenih informacijah obstojajo izgledi, da 
h« to povišanje vsai deIoii'a podvrženo re-
viziji. Dalje se je razpravljalo o vprašanju 
reekspedicMe za izvoz moke in o projektu 
novega rudarskega zakona, slede katerega 
je >*v--z že dostavil m nistrstvu za šume m 
rudn :ke ~V"\e Tr^š^onie Končno ce je še 
razpravljalo o revizji socijalne zakonodaje, 
kakor tudi o reviziji carinske tarife, glede 
k-iU-rc bo Savez cd svojih članov zb-al \se 
potrebne podatke. Glede rentnega davka na 
obrestih za inozemska posojila je bilo z za-
dovoljstvom ugotovljeno, da je bila doseže-
na pevoljna rešitev s tem, da so te obresti 
podvržene le 6% rentnemu davku. 

= Vinska razstava je še vedno predmet 
živahnega obiska. Nekateri vinski vzorci, 
doleniski in štajerski, so že pošli ter se bo-
do nadomestili. Precejšnje zanimanje je tudi 
za dober cviček. Ker mnogi ne morejo po-
setiti ta razstavni prestor pred občo zatvo-
ritvijo, je veleseimska uprava podaljšala 
točilne ure v tem paviljonu do 8. zvečer, 
"oleg lepega grozdja se v tem oddelku do-
bro tudi praktični vinski stilizatorji za pre-
prečenje pokvarjenja v sodih Taki sterili-
zatorji se zaradi praktičnega pouka nahajajo 
na vsoh sodih. 

= V zadružni register so se vpisale na-
slednje zadruge: Sfrojna zadruga v Bošta-
nju, r. z. z o. z.: Zadruga državnih uslužben-
cev za nabavo stanovan: s sedežem v Ljub-
1 Vini r. z. z o. z.; Zadružna elektrarna v 
Ptanež;/ah r. z. z o. z.: Hranilnica in poso-
jilnica pri Sv. Runertu pri Slovenskih gori-
cah r z z n z. 

= Dohave. Gradbeni odd°lek direkcije dr-
žavnih železnic v Liubljani sprejema do 13. 
t. m ponudbe glede dobave 100 ovojev 
strešne lepenke; prometno komerciialni 
oddelek do 16 t. m. ponudbe glede dobave 
tiskovin: strojni oddelek pa do 16 t. m. po-
nudbe glede dobave el°' tromotorjev. (Po-
goii so na vnogled nr : omenienih oddelkih.) 
Direkeiia držnvnega rudnika Velenie sore-
iema do 9 t. m ronudbe glede dobave 5 ti-
soč kg koruze in 500 kg papirnatih vrečic: 
do 16. t m glede dobave mizarskega kleja. 
čopičev. barve in krede; do 23. t. m. pa gle-
de d^bavp "leMričnih snajalnikov, bencin-
skih leščerb. klninastih merit, angleških 
ključev in čnnre za tokarenie Direkcija dr-
žavnih rudarskih podjetij v Sarajevu spre-
jema do 11 t. m. ponudbe glede dobave 5 
tisoč komadov elektr;čnih vžigalnikov. Di-
rekcija drž"vnega rudnika Breza sprejema 
do 19. t. m. ponudbe gipde dobave 400 kg 
ploščatega in okroglega žpleza ter glede do-
bave 250 kg lanene^a firneža. (Pre^mptni 
oglasi so na vpogled v Zbornici za TOI.) 

= DoVave. Direkeiia državnega rudnika 
Velenje sprejema do 16 t. ni. ponudbe gle-
de dobave električnega materiiala. Direk-
eiia državnega rudnika Kreka sprejema do 
20. t. m. ponudbe glede dobave svinčenih 
cevi '"n raznih ž?leznih nosilcev (Predmet-
ni oglasi so na vpogled v Zbornici za TOI.) 
Vršili se bosta naslednji ofertalni licitaciji 
glede dobave mesa za čas od 1. oktobra 
t. 1. do 31. maroa 1930: 3 t m. rri koman-
di mesta v Dolnji Lendavi, dne 9 t m. pa 
nTi inten^anhiri konr-n^e savske diviziiske 
oblasti v Zagrebu. Vršile gp bodo nasled-
nje oferia^ne licitacije glede dobave 'Tn"->a: 
12. t m. ori komandi mesta v Dolnii Len-
davi. 13 t m. pri komandi vojnega okru-
ga v Varaždinu, 14. t. m. pa pri komandi I 
mesta Sušak na Sušaku. Dne 10. t m. se bo 

vršila pri komandi mesta v Čakovcu licita-
cija glede dobave 150.000 kg slame. (Po:.'0 
ji 6o"na vpogled pri omenjenih komandah.) 

= Izpremembe in dopolnitve v pravilniku 
za izvrševanje odredb o državni trošariat 
(»Službene novinec št 159 od 11. julija i. 1.) 
so objavljene v »Uradnem listu« od 28 l. m. 

Borze 
5. septembra. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet slab. Nekaj več potrebe je bilo v de-
vizah na Curih in Berlin. Deviza na Dunaj 
se je nekoliko okrepila, tečaji ostalih doviz 
pa so ostali v glavnem nespremenjeni. Ra-
zen v devizi na Dunaj je potrebo krila Na-
rodna banka. 

Na zagrebškem efektnem tržišču .ie Vojna 
škoda obdržala včerajšnje tečaje. Za aranž-
ma je notirala 405.5 — 407, trgovala pa ee 
je za kaso po 406. Investicijsko je zopet ne-
koliko čvrstejše ter je bilo zaključeno po 
89.5 in 90 Med bančnimi vrednotami so bili 
zaključki samo v Praštedioni po 855. v Ju-
gobanki po 81 in v Poljodelski po 15.75. Med 
industrijskimi vrednotami pa se je trgoval 
Slaveks po 96 in 98. dočim je bila Trbovelj-
ska zaključena po 467.5. 

Devize in valute. 
Liubljana. Amsterdam 22.815. Berlin 13.54 

do 13 57 (13.555). Budimpešta 9.937. Bruselj 
7.9123. Curih 1094.4 _ 1097.4 (1095.9), Du-
naj 8.0047 — 8.0347 (8.0197), London 275.63 
do 276.43 (276.03). Newvork 56.83. Pariz 
222.85, Praga 168.20 — 169 (168.60), Trst 
297.70. 

Zagreb. London 275 63 — 276.43. Newvork 
56.72 — 56 92, Pariz 221.85 — 223.85. Milan 
296 686 — 298.686, Curih 1094.4 _ 1097.4, 
Amsterdam 22.775 — 22.875. Berlin 13.54 do 
13 57. Dunaj 8.0017 — 8.0347, Prapa 168.30 
do 169.10, Budimpešta 9.922 — 9.952. 

Curih. Zagreb 9.1275. London 25.1825, 
Newyork 519 475, Pariz 20.33, Milan 27-165, 
Berlin 123 64, D jna j 73.15, Praga 15.38, Bu-
karešta 3 08. Budimpešta 90.70, Sofija 3.76, 
Varšava 58.25. 

Dunai. Beograd 12.46—12.50, Berlin 188.78 
do 16928, London 34.38375 — 34.48375, Mi-
lan 370975 — 37.1975. Newvork 709.00 do 
71.50, Pariz 27.75 — 27-85, Praga 20.98625 
do 21.06625. Curih 136.47 _ 136.97; dinarji 
12.44 — 12.50. 

Efekti. 
Ljubliana. Celjska 170 den.. Ljubljanska 

kreditna 123 d., Praštediona 855 d.. Kre-
ditni 170 d., Vevče 130 d., Ruše 250—260, 
Stavbna 50 d.. Šešir 105 d. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma 405.5 — 407, kasa 405.5 — 406.5, za 
december 417 — 418, investicijsko 89.25 do 
89.75. agrarne 54 blago; bančne vrednote: 
Praštediona 855 — 859. Union 202 denar, 
Srpska 155 den.. Jugo 81 — 83, Narodna 
8150 — 8250, Zemaljska 124.5 — 127, Poljo 
15.5 — 15-75: industrijske vrednote: Narod-
na šumska 4o — 45. Našička 1655 den., Gut-
mann 190 — 200, Slaveks 97 - 99, Slavonija 
85 _ 100, Drava 430 den., Šecerana 420 do 
440, Brod vagon 130 den., Union mlin 155 
do 167.5, Dubrovačka 405 — 430, Trbovlje 
467.5 - 472.5. 

Beograd. Vojna škoda 405.5 — 406. inve-
sticijsko 90 — 90.25, agrarne 54 — 55, Na-
rodna banka 8200 — 8210. 

Blagovna tržišča 
Hmelj 

-f Niirnberg (4. t. m.) Na trgu je zanima-
nje za letošnji hmelj nenavadno slabo, kar 
je tem bolj nerazumljivo, ker je istočasno na 
žateškem trgu pri sicer nekoliko nižjih ce-
nah nakupovanje nenavadno živahno. V po-
nedeljek in torek je bilo prodanih le okrog 
100 bal. Hallertau. hmelj prvovrstni notira 
90 — 105 mark (24.40 — 28.45 Din za kg), 
srednji 75 — 90 mark (20.30 _ 24.40 Din, 
viirtemberški 90 — 100 mark (24.40-27.10 
Din) ter gorski in tržni hmelj 50 — 65 mark 
(13.55 — 17-60 Din za kg). 

Les 
+ Ljubljanska borza (5. t. m.) Tendenca 

nespremenjena. Zaključena sta bila 2 vago-
na desk. 

Ži to 
-f Chicago (o. t. m.) Pri komaj stalni ten-

denci notira septemberska pšenica 132 in 
eno osminko (včeraj 132) in decemberska 
1 4 0 ( v č e r a j 140%). 

-f Žitni trg (5. t. m.) Na vojvodinskem žit-
nem trgu so cene ostale tudi danes v glav-
nem nespremenjene. Iz Budimpešte poroča-
jo, da je bil promet na borzi danes zelo ži-
vahen, vendar se tečaji niso mogli okrepiti. 
Na našem tržišču je te dni neka svetovna 
tvrdka nakupila za izvoz okrog 350 vagonov 
pšenice, pa tudi grški uvozniki se zanimajo 
za naše blago. Za domač konsum se je pri 
sedanjih nizkih cenah nekaj kupovalo, ven-
dar pa je v splošnem kupčija še vedno sla-
ba. Baska pšenica 6tane po kakovosti 195 
do 207.5 Din. fco nakladalna postaja, koruza 
pa okrog 190 Din. 

-1- Ljubljanska borza (5. t. m.) Tendenca 
za žito nespremenjena. Zaključena sta bila 
2 vagona pšenice. Nudi se pšenica (slo-
venska postaja, mlevska tarifa, plačljiva 
30 dni): baška stara, 80 kg. 2 % po 252.5 do 
255: nova. 80 '81 ke, 1 % po 252.5 — 255; 
79/80 kg, 2 % po 247.5 — 250; sremska, 
80 kg, 1 % po 242.5 _ 245; 77 kg, 2 % po 
237-5 — 240; slavonska, 77 kg 2 %, po 2:^5.5 
do 237.5; rž: 72/73 kg po 222.5 — 225; mo-
ka »0«, fco Ljubljana, plač. po prejema po 
365 — 370; koruza: baška. slov. postaja, 
mlevska tarifa po 237.5 — 24tO; navadna ta-
rifa po 240 — 242.5; oves: baški, slov. po-
staja 215 — 217. 

+ Novosadska blagovna borza (5. t. m.) 
Tendenca slaba. Cene pšenici in moki so 
nekoliko popustile. Promet: 67 vagonov pše-
nice, 3 vagone moke, 62 vagonov koruze. 7 
vagonov ječmena in 27 vagonov ovsa. Pše-
nica: baška 192.5 — 197.5; potiska 207.5 do 
210; sremska 187.5 — 190.25. Ječmen: ba-
ški 137.5 — 142.5. Oves: baški in banaški 
157.5 — 160. Koruza: baška 177-5 — 182.5. 
Moka: baška »0g« 297.5 _ 302.5; >2« 277.5 
do 282.5; »5t 257-5 — 262.5; >6 : 232.5 do 
237.5: >7« 205.5 — 207.5. Otrobi: baški 110 
do 115. Fižol': baška, beli 395 — 405. 

+ Dunajska borza za kmetijske proizvode 
(4. t. m.) V zvezi s slabejšo tendenco na ino-
zemskih borzah je bil tudi promet na dunaj-
ski borzi mlačnejši. Konsum je bil zelo re-
zerviran. Živahnejša kupčija pa se je zopet 
razvila v jugoslovenski in madžarski pšeni-
ci preko Brajle za Grčijo in zapadnoevrop-
6ke države. Jugoslovenska pšenica se je tr-
govala po 121 5 Din od nakladalne podunav-
ske postaje, odnosno po 169 sh. do 169 sh. 
3 d. od postaje Pančevo. V koruzi je raz-
roloženje dalje mirno. Podunavska pšenica 
se nudi za marc po 114 Kč ex šlep Dunaj. 
Uradni tečaji so 06tali v glavnem nespre-
menjeni. 
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Iz življenja in sveta 

Svet Društva narodov v Ženevi 
se je sestal k zasedanju brez zunanji h ministrov evropskih držav, Id so nedvomno še fftrujeni od haaške konference. 

Hotel je priberaciti cel milijon 
50.000 prosilnih nisem enaind vajsetleinega defravdarcta. — 
Častna beseda sodobnega pusto'ovca. — »Rešite osebo, ki jo 

ljubim!« 
Duna j s k i pol ici j i je prišel v pest tis 

ček, k i so 2a zapori l ahko veseli, med 

tem ko sodobna družba ne more b i t i 

n a n j posebno Donosna. M o ž , k i n i 

mo ž , se niše Jur i j Kahane in ie d o m a 

iz Lvova Imel ie mesto kn i i t fovod ie v 

r e k i s*<=klarni na R u m u n s k e m m ie s 

s lenarskimi manir>ii1ociifTT" oSV^rtnval 

f i rmo 7,2. skoro miT^inn n i n T a <4enar 

je nn+em ranr^v l ia l po*";<">? " o svetu, 

posebno v P^Hzu in ^ ' i n a i u . 

Kako so &a vieli 
Pred dnevi se je iavi l na d tma iskem 

pol ic i jskem ravnatel jstvu podDredsed* 

n ik tvornice steklarskih i r d r l kov Juli* 

an Bohus i7 Rumun i i e . Povedal ie. ^ a 

išče pomožnega kn i i g ovod i o firrne. k i 

ba ie nosfnna no D u n a i u k a h a n e 'e ni* 

skem ateljeju lepo sliko neznanega de* 
kleta. Hotel je priložiti po en posne* 
tek slike vsakemu pismu, siguren, da 
bo na ta način izvabil bogatašem de< 
nar. Ko je policija preiskala stanova* 
nje, je našla 3000 kopii slike neznanke, 
ki je imela služiti Kahaneju za vabo. 
Pisma so se pa glasila: 

»V največji stiski, obupan in brez 
nade na drugo pomoč se obračam na 
Vas in Vaše plemenito srce, čeprav 
me ne poznate. Posodite mi 16 funtov 
šterlingov za pol leta! Povračila Vam 
ne morem zaiamčiti drugače kakor s 
svoio častno besedo. Gre za to. da se 
reši življenje osebe, ki jo ljubim. Pi* 
šem se Jurij Kahane in mi je 20 let. 
Sem delavolien in imam trdno pozici* 

ba ie nosrona PO I »unaiu ^ n n a n r >C UI* > r — , . , . , , • 
sal tovorna n isma za odn remo Masa 1°. toda m o j a plača je zelo sk romna 

po železnici Pri tem ie 7ar«r\m^ 

ko noši l iatev tako v isoko Ha ip b i '0 

za štiri vagone blaga razlike. D e n a r n o 

fjiferpriro ie veVI nakazat i na npVn 

dunaisVo banko, k jer so m u j o tud i 

izp'ačal i . 

n a ne bi q<=> vsota norela, ie re r>oru 

m i nastani l donust Pr l i a l se ie na Du* 

na i v 5 " i c o in v Pariz, k jer ie ž ivel 

zeln veliVonotezrio Samo v P a r i m ie 

zabil 10O0 dolar iev Pntem ie s k u p i l 

pri;a*His+vn z neko nles^Vo ?p jo ie 
pelial s seboi v Švico. OH tam se ie 
v r n i l na D t m a i . k i e r ie na i ^ l v » Park« 

bo+elu« celo stannvanie Naročil ie fu* 
di krr>;ara in si Hal napraviti ve? ele* 
gantn^b oblek, celo zalogo perila in 
čevliev. To mu ie pa bilo še premalo. 
D a bo onreml ien kakor se spoHobi nu* 

stolovskemu eleganu, je naročal kar 
panrei še pisalne stroje, kovčke, foto* 
graf=ke aparate in Hru<?e reči. 

Policiia ga ie aretirala ko se je nai« 
m a n i nadeia l nienega obiska. TP pusto* 

lover ni tai i l ničesar. Pr iznal ie vse, 

verhl ie tuHi ko l iko ie do lžan f ; rm i , 

a ie rekel, da ima tuHi nokr i t ip Kak* 

šnn? so ga vprašal i Kahane iih ie ne* 

l ial ^ bn+pl in razvrni l pred pol ici jski* 

mi organi 

fanfas+irm načrt. 

ki nai bi mu pomagl do novih denar* 
nih virov. 

Za 20.000 Din si je nabavil razmno* 
ževalni aparat in razmnož i l z n j i m 

okrožn ico , ki i o je hotej naslovit i na 

53 000 imovi t ih oseb v Evrop i in A me* 

riki. Nas love si ie dal izpisati v nekem 

adresnem biro iu . k ier ie plačal za iz* 

pisovanie okolu 6O00 D in . N a b a v i l si 

je tudi 60.000 finih kuvert in je na ie l 

•?a nisanje naslovov nekega upoko ien* 

ca Temu je naložil, da mora 53.000 
naslovov napisat i s k rasno pisavo. 

Tri mesece je trajalo to delo 
Penzijonist je risal naslove kakor bi 

tiskal in je delal od 5. ure zjutraj do 
trdne noči. Prejel je za svoje delo obil* 
no nagrado. 

Ampak kdo bi zaupal mlademu pu* 
stolovčiču denar na posodo? Kahane si 
je bil svest Ahilove pete svojega po* 
čet j a in si je nabavil v nekem fotograf* 

Prosim Vas. upoštevajte moj izjemen 
položai in mi pomagaite.« 

Za odgovore si ie bil pustolovec iz* 
mislil poseben naslov na pošti, a poli* 
cija ie zasegla koresDondenco preden 
ie bilo odposlano eno samo nismo v 
London in Newvork, ki sta bila cilj 
hrepenenja rafiniranega sleparja. 

Ameriška prvakinja v plavanju 
miss Josephine Mc Kim jz Balboe, ki Je zmagala 

aad sotekmovalkami a ZetSajenib drža«. 

Od južnega do srčnega tečaja 
je naipraivil pot aivstratofoi raziskovalec Herbert 

Wakims, kn ga vidimo ua tej sliki z njegovo 

mlado ženo, roj. Suzano Beanetovo. Wilkins ie 

pred poroko atosoliviral vožnjo okolu sveita v 

»ZetKpeMnu«. Oženil se i« v CIwela«3:u. 

Stoletnica vžigalic 
Sto let je poteklo, odkar je mladi 

Francoz Charle*Marc Sauria premišlje* 
val, kako bi se dalo zanetiti ogenj s 
potezo malega koščka lesa. Takrat ie 
bila znana samo Gay*Lussacova pline* 
va škatljica. silno nepraktično vžigalo, 
ki je pa vendar značilo napredek na* 
pram kresilu. 

Sauria je namazal steno s fosforjem 
in potem drgnil po nji s tenkim ko* 
ščkom lesa, namočenim v žveplu. Žvep 
lo se je vnelo, les je zagorel. Princip 
vžigalice je bil najden. 

Ali mladi, komaj petnajstletni rev* 
ni dijak Sauria se je trudil zaman, Ja 
bi dobil koga, ki bi se lotil izdelova* 
nja vžigalic. Njegov profesor fizike ie 
hvalil iznajdbo, o kateri so kmalu iz* 
vedeli Nemci in jo začeli uporabljati. 
Vžigalice so se naglo Širile in ko je 
Sauria študiral v Parizu medicino, je 
Nemčija že uvažala vžigalice v Franci* 
jo. 

Sauria ni imel od svoj? iznajdbe nič. 
Umrl je kot reven zdravnik. 

Sila ljubezni 
Če hočeš zvedeti, kakšna sila je Iju* 

bežen, moraš med Hotentote v Južno 
Afriko. V Johannesburgu se ie nam* 
reč v tretiič poročil zamorski moža= 
kar. ki trHi Ha se je rodil 1. 1801. Šte* 
ie torej 128 let. a tudi nevesta ie že 
Hosertla čas^itliivo starost 84 let S 
svojima nreišniima ženama 'e postavil 
na svet 35 otrok. Zastonnikom tiska 
je iziavil. da se je poročil iz ljubezni 
in da upa doživeti še obilo otroškega 
blagoslova. 

Predsednik najnovejšega zase-
danja Sveta Društva narodov v 

Ženevi, 
perzijski princ Mohamed AH kan Faroughl. 

Slabi zobje zaradi 
pomanjkanja vitaminov 

Nemški učenjak dr. Wa!khoff 'e s 
sistematskim odtegovanjem vitaminov 
v hrani poskusnih živali dosegel, da so 
zapadle različnim organskim obole* 
njem. Zlasti če niso dobile dovoljnih 
količin vitamina C, so se pojavila ta 
obolenja, in sicer najprvo na zobeh. 
Svoie poskuse je raztegnil dr. Walk* 
hoff tudi na človeka in tu so bili uspe* 
hi isti. Zaradi nezadostnih količin vita* 
minov v hrani nosečnic, prihajajo tu* 
di otroci na svet z nagnjenjem do po* 
časne rasti zobovja, ki jim je vrhu te* 
ga podvrženo raznim obolenjem. Ka* 
kor rečeno, povzroča te pojave pred* 
vsem pomanjkanje vitamina C. pa tu* 
di pomanjkanje drugih vitaminov. S 
primerno prehrano se dado ti učinki 
lahko odpraviti. 

( D s o s ž z r b 

srno posvetiti nakupu »zbornega blaga za jesenske 

in zimske ulstre za gospode in dečke, talko da 

bomo z blagom in z ulstri postregli brezkonku-

renčno. 1 m bla.ga že od Din 90.— najprej. II. 
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ceste. Ljudje, ki se niso nadejali toli* 
ke bistroumnosti od slona, so začeli 
navdušeno ploskati, žival pa je koraka* 
la dalje, kakor da je storila delo, ki sc 
lahko kvitira brez pohvale. 

Moža polila z vrelo vodo 
Prošlo nedeljo popoldne sta se spo* 

rekla v dunajskem predmestju Hietzin* 
gu upokojeni cestni železničar Karel 
Poschko in njegova žena. Moža je po* 
padla togota, da je dvignil nad svojo 
polovico kladivo, ki pa ni z njim udaril. 
Žena pa, ne bodi lena, pograbi lonec 
vrele vode, ki je kipela na ognjišču, in 
polije s tekočino moža po obrazu, ro* 
kah in nogah. Nesrečnika so morali 
odpeljati v bolnišnico, kjer se mu ne 
godi posebno dobro. 

Srečna Švica 
Brezposelnost na Švicarskem stalno 

pada, kakor ugotavlja neka uradna 
statistika. V maju je iskalo 5049 oseb 
dela, ob koncu junija 4399 in to šte* 
vilo se je v teku prejšnjega meseca še 
znatno zmanjšalo. Nasprotno pa je 
zraslo število prostih mest, tako da 
jih je bilo že ob koncu maja več nego 
brezposelnih delavcev, namreč 5516. 
Posebno občutno je pomanjkanje de* 
lovnih sil v poljedelski in gradbeni 
stroki. 

Tovarni obutev BOSTON, a. d. Beograd 
Kr. Aleksandra 162 so potrebni za ta-

kojšnji nastop 

prvovrstni strojni 
ščipalci (Zwicker) 

in krojači. 
Pismene ponudbe je poslati na gornji 

naslov. 11058 

[Oi(ofo 
Izvleček iz programov 

Petek, 6. septembra. 

LJUBLJANA 12: Naši malčki čestitajo Nj. Vis. 

prestolonasledniku Peterčku. — 12.30: Rep. glas-

ba. — 13: Napoved časa, borza, rep. glasba. — 

13.30: Poročila ie dnevnikov. — 16.30: Obisk na 

velesejntu. — 17: Koncert radio-orkestra. — 

19.30: Gospodinjska ura. — 19.50:Prenos iz Bu-

dimpešte: Beethoven: »Fjdelio«. — 22: Naipccved 

časa in poročila. 

Sobota, 7. septembra. 
LJUBLJANA 12.30: Repr. glasba. — 13: Napo-

ved časa, borza, repr. glasba. — 13.30: Poročila 

iz dnevnikov. — 16: Obisk na velesejmu. — 17: 

Koncert radio-orkestra. — 19.30: Delavska irra. 

— 20: Vzgojeslovno predavanje. — 19.50: Prenos 

iz Zagreba. — 22.30: Napoved časa in poročila. 

ZAGREB 1130: Rep. glasba. — 20.30: Komor-

ni koncert društ. »Merkur«. — BEOGRAD 12.45: 

Koncert radio-orkestra. — 17.30: Popoldanski 

koncert. — 20: Operne arije in duetd. — 21.30: 

Komedija. — 22: Poročila. — 22.15: Ciganska 

godba. — PRAGA 16.30: Popoldanski koncert. 

— 19.05: Godba na pihala. — 20: Zabavni večer. 

— 2225: Plesna godba. — BRNO 17.45: Pevski 

koncert. — 19.05: Orkestralen koncert lahke glas-

be. — 20: Program iz Prage. — VARŠAVA 18: 

Preno-s večernic. — 20.30: Koncert lahke glasbe. 

— 22.45: Plesna godba. — DUNAJ 11: Dopol-

danski koncert. — 16: Koncert orkestra. — 19.10: 

Sonate. — 20.05: Nedbak*va opereta »Poljska 

•krii. — BERLIN 17: Koncert orkestra. — 20.15: 

Mešan program. — Godba za ples. — 0.30: Noč-

ni program. — FRANKFURT 20: Program rr. 

StUBfcgarta. — Plesna godba. — LANGENBERG 

17.35: Popoldanski koncert. — 20: Zabaven ve-

čer. — Lahka godba in ples. — STUTTGART 

16.30: Popoldanski koncert. — 18.45: Nove kla-

virske skladbe za deco. — 20: Angleške pesmi. 

— 20.45: Zabaven program. — BUDIMPEŠTA 

9.15: Vojaška godba. — 18: Lahka glasba. — 

19.45: Kabaretni program. — LONDON 19.30: 

Študentovske pesmi. —20: Prenos promenadnega 

koncerta. — 22.15: Mešan program. — RIM 

17.30: Popoldanski koncert. — 21: Koncertni ve-

čer. — STOKHOLM 18.30: Godba na harmoniko. 

— 20.15: Iz opere »Aida«. — 22: Godba za ples. 

d 

Hladilne naprave 
izolirane s plutovino za gospodinjstvo, re-

stavraterje in mesarje izdeluje »VEHA« 

d. z o. z„ 

LJUBLJANA, Gosposvetska 8. 

AutomPtične hladilnice brez leda; 

Kateri ima ptav? 
116 letnega Angleža Danijela Robin* 

sona, po podatkih najstarejšo osebo v 
Angliji, so nedavno vprašali, kako si 
razlaga visoko starost, ki jo je uča* 
kal. Odvrnil je: »Čisto preprosto. Ni* 
koli v svojem življenju nisem izdal 
pennyja za tobak. Mesto vina sem pil 
mleko.« 

Da bi preizkusili resničnost njego* 
vih besed, so se obrnili še na njegove* 
ga sina, 921etnega starca, ki je stal zra* 
ven. Ta je izjavil: »Gospodje, ne vem, 
če boste pogodili pravo, ako boste po* 
slušali mojega očeta. Jaz se lahko po* 
hvalim vsaj s tolikim zdravjem kakor 
on in vendar sem vse življenje vlekel 
iz pipe. Vina se pa takisto nisem sra* 
moval nikoli.« 

Modrijani, ki so iskali formulo za 
dolgo življenje, so kajpada prišli v za* 
drego in sklenili, da objavijo rezultat 
proučevanja kakor stoji zgoraj. 

Pametni slon 
V švedskem mestecu Ljusdalu so 

doživeli nedavno veliko vznemirjenje. 
Prišel je bil k meščanom v goste nem* 
ški cirkus. Obhod, ki naj bi opozoril 
ljudi na pestro vsebino sporeda, je bil 
zelo hrupen. Cirkus je korakal skozi 
mestece z zastavami, v sprevodu pa so 
šle poleg artistov tudi živali, med nji* 
mi ogromen slon. Nenadoma je kriknil 
glas sredi množice: neka ženska je 
omedlela in se zgrudila na tla Bila je 
mati štiriletnega fantka, ki je prišel 
slonu skoro pod noge. Pozornost mno* 
žice se je mahoma obrnila na otroka. 
Bila ie podoba, da ga bo slon vsak tre* 
nutek pohodil in nomendral. Nihče pa 
ni imel poguma, da bi nriskočil nebo 
gliencu na pomoč. Tedaici se zgodi 
nekaj, česar ni nihče pričakoval: slon 
je iztegnil svoj rilec, prijel dečka in ga 
v velikem loku mirno posadil na rob 

O t v o r i t v e n o n a z n a n i l o f 

Cen j. občinstvu naznanjam, da otvorim v soboto, dne 

7. septembra v Mariboru na Glavnem trgu (v bližini 

apoteke Sv. Areh) v novodograjeni hiši trgovino z 

manufakturo, usnjem, špecerijo in kmetijski-

mi pridelki 

Zamenjavalo se bo tudi oiie za bučno seme, laiščeno in 
neluščeno, za rips, mak in solnčnice. 

Priporočam se za mriogobrojni obisk 

11053 Klanjšek Franjo. 

Urarska popravila 
izvršuje najceneje in naj-
precizneje Franc W6Ifin?, 
urar, Gosposvetska cesta 12 

27079 

• " • • • • • • • • • • • • • • • • •a 

C E N I K brez-
plačna 

ia 
(rankoi 

Petletna 
jamstvo!! 

A . K I F F M A N N 

speciJaHat sam« boljših u6 

Maribor 36-a 

Št. 31794-ref. I. 11068 

P o z i v 
brezkonfesijonalniin osebam 

t Ljubljani. 
Radi sestave točne matice brezkonfesijonalnih poziva mestni magistrat 

vse dotične ljubljanske prebivalce, da se najkasneje do dne 1. oktobra 1929 
javilo pri mestnem popisovalnem uradu. 

Seboj je prinesti po možnosti rojstni (in krstni) list, event. poročno spri-
čevalo ;n rojstne liste otrok, zlasti pa potrdilo o izstopu iz bivše kontesije. 
Kdor takega potrdila nima več, naj vsaj kar se da točno navede, kdaj in pri 
kateri polit, oblast: je svoičas prijavil izstop iz kake druge vere. ne da bi bil 
pozneje zopet v dotično ali kako drugo vero (cerkev) vstopil. Gre torej le za 
one, ki so ostali brez konfesije. 

Rodbinski načelnik mora tudi javiti, ali se brezkonfesijonalnost razteza tu-
di na njegove rodbinske člane in zakaj. Ali je žena istočasno izstopila ali kas-
neje, oziroma ni izstopila; ali je bilo za časa izstopa staršev kaj otrok pod 
7 letom starosti, oziroma so se jrm otroci morda še pozneje rodili, tako da so 
radi brezkonfesiionalnosti očeta in matere ostali tudi oni brez konfesije. ako 
taiki otroci niso morda po dosegi 14. leta starosti samostojno vstopil v kako 
vero. 

Ali je kaj otrok, ki so postali v smislu zakona brezkonfesijonalni in so 
že dasi je samo en del staršev brez konfesije, t. j. če se starši niso domenili, 
naj slede vsi otroci religiji onega dela staršev, ki je konfesijonalen. 

Mestni magistrat T L)nbtjaiti, 
dne 2. septembra 1929. 

Občin* Ljubljana 
Mestni pogrebni uvod + 

brea posebnega naznanila. 

Naznamiamo, da je naš ljubljen; soprog in oče, gospod 

Josip Medved 
veletrgovec 

dne 3. t. m. v Splitu nenadoma preminul. 
Nepozabnega pokojnika prepeljemo iz Splita v Ljubljano in se 

bo vršil pogreb v soboto 7. septembra 1929 ob 4. uri popoldne z 
glavnega kolodvora na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 6. septembra 1929. 

Judita Medved, roj. Schuha 
soproga. 

Ivo in Jožko 
sinova. 

Cirila §kerlj in M»m> Spinčič 
hčeri. 



CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Če naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra«., je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492, 3492 

tfCdor hoče 
da se mu posije 

po posti naslov 

aH GaGo drugo informacijo ticoco se malih 

oglasov naj priloii v MnamGah ^ ^ ^ ^ 

sicer ne bo prejel odgovora m 

CENE MALIM OGLASOM: 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda 1 Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

Izučeno tkalko 
iprejmem ta^oj. Hrana m 
stanovanje v hiši, plača po 
dogovoru. Tovarna sukna, 
Jlucte, p. Žirovnica. 29496 

Trg. pomočnik 
samostojna moč. dobi sruž-
bo v večji delikatesni trgo-
vini v Ljubljani. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod značko »Vodja delika-
tesc«. 29335 

Mesar, pomočnika 
eprejme takoj Leo>pold Je-
nih, mesar v Medvodah. 

31164 

Tapetniškega 
vajenca 

sprejme takoj Fr. Sajovic, 
Stari trg 6. 

Pridno dekle 
zna šivati, kot pomožno 

mol sobarici ssprejme hotel 
Štrukelj. 31136 

Dekle 
pridno in pošteno, ki bi 
pomagala tudi v trgovini, 
t^rejm<-m Naslov v ojlas. 
oddelku »Jutra«. 31131 

141etno deklico 
eprejmem za varuhinjo 2 
otrok in druga liišna dela. 
Za plačilo hrana, stanova-
nje in obleka Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Na Gorenjsko«. 31053 

Kroj. vajenca 
f.pre,irne Simon Klinianek, 
Ljubljana. Šelcnburgova ul 
št 6. 31191 

Vajenko 
f= primerno šolsko izobraz-
bo sprejmem takoj za tr-
govino v Ljubljani. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

31199 

Perfektno pletiljo 
sprejmem takoj na deželo. 
Ponudbe na oglas, oddeiek 
-Jutra« pod značko »Per 
fektna pletilja«. 31213 

Samostojnega 
kolarja in 8 tesarjev 
-prejme t a k o j gradbeno 
podjetje G. Tonnies. d. z 
>. z., Dunajska cesta 25. 

31224 

Brivskega 
pomočnika 

perfektnega bubi štucerja 

ter frizerko 
perfektno ondulerko in ma-
nikerko, proti visoki plači 
sprejme Peter Ursulescu v 
Murski Soboti. 31211 

Pisarniško moč 
gospodično ali vdovo, ki ni 
imela otrok, z dežele, po-
polnoma neodvisno, zanes-
ljivo v pisarni, siprejmem. 
Ponudbe pod »Kakor go-
spodinja« na oglasni odde-
lek »Jutra«. 31274 

Učenko 
ki je dovršila 3 razrede 
gimnazije, realke ali me-
ščanske šole. išče tukajšnja 
trgovina z mešanim bla-
om in delikateeami. Biti 

mora zdrava, krepka ter 
iz dobre in poštene hiše. 
Pi-smene ponudbe pod šifro 
Zanesljiva učenka« na ogl. 

oddelek »Jutra«. 31278 

Kavarniško 
blagajničarko 

sprejmem. Samo dobro iz-
urjene naj se ponudijo na 
naslov: »Velika kavarna«, 
Maribor. 31291 

Premoženje 
lahko zaslužijo osebe obo-
jega spola, ki obiskujejo 
privatne stranke in razipo-
Ug&.io s par sto dinarji. 
Nedosegljiv šlager! Nobe-
nega rizika, vsakdo kupil 
— Pišite takoj na naslov: 
Zagreb VI, pošt. pret. 88. 

312U 

Kroj. konfekcijo 
sprejmem na dom. Izvežbau 
sem tudi samostojnega pri 
krojevanja. — Ponudbe na 
ocrlasni oddelek »Jutra« pod 
»Konfekcija 45«. 31243 

Samostojnega avtomotocikl 

mehanika 
•popolnoma izvežbanega in z 
daljšo prakso, sprejmemo 
Pismene ponudbe na oglas, 
jddelek »Jutra« pod šifro 
»Resen«. 31276 

Les. manipulanta 
z daljšo prakso, za prev-
tem in oddajo lesa. ob-
enem dobrega koresponden-
ca in kalkulanta za takoj-
šen nastop išče parna žaga 
Italijanščine vešči imajo 
prednost. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Vztrajen in zanesljiv«. 

31185 

30 rudarjev 
(kopače in učne kopače), v 
prvi vrsti samske sprejme-
mo. Vprašanja na Še.ntjan-
ški premogovnik. Krmelj 
na Dolenjskem. 3US4 

Brivskega vajenca 
s hrano in stanovanjem v 
hiši sprejme takoj Franjo 
Lesjak, brivski salon v 
Slov. Bistrici. 31183 

Kovaškega učenca 
•prejme takoj Franc Kraj-
cik, Št. Jurij ob j/ni. Zel 

31169 

Trg. pomočnika 
mladega in agilnega, z do-
brimi spričevali, verzirane-
ga tudi r manufakturni 
stroki, ki bi imel veselje 
do potovanja, sprejme ta-
koj tvrdka J. K u š 1 a n v 
Kranju (Slovenija). 31226 

2 slikar, pomočnika 
sprejme Franc A m b r o ž . 
Itimska cesta 11. 31261 

Uradnika 
po možnosti iz stavbne stro-
ke. s sigurnim nastopom, 
veščega korespondence in 
strojepisja; poleg sloven-
ščine zmožnega hrvaščine 
in nemščine, sprejmem v 
stalno službo. Lastnoročno 
pisane ponudbe na poštni 
predal št. 112. Ljubliana. 

31269 

Spretno frizerko in 
brivskega 

pomočnika 
sprejme takoj Rožič. Šiška. 

31273 

4 čevljar, pomočnike 
za zbita dela, s stanova-
njem v hiši sprejme takoj 
Ivan Rajniš v Šmartnein 
pri Litiji. 31260 

Sirarja 
veščega izdelovanja trapi-
stovskega sira. ki ima do-
bro prakso, iščem. — Po-
nudbe z zahtevo plače na 
naslov: Nikola Zebic. mlje-
kara, Lonj-a, pešta Crkveni 
Bok- 31206 

Za vsako oblast 
v državi se sprejme po en 
potnik za obisk privatnih 
strank. Fotoirerk, M.iribor-
Pobrežje. Nasipna štev. 16 

31283 

<4. 

Gosli poučuje 
bivši učitelj konservatorija 
Študentovska ul 9-1 29176 

Prva oblast koncesijonirana 

šoferska šola 
čamernik. Ljubljana (Jugo 
avto), Dunajska cesta 36. 

Telefon 2236 Strokovnjaški 
teoretični i>onk in praktične 
vožnje ns različnih moder-
nih avtomobilih, s pričet-
kom v s a k e g a p r v e g a 

254 

Institutrice 
frangaise donne des Ie?ons 
de conversation, de gram-
maire et de litterature — 
Ecrire sous »Parfait« au 
journal. 3129; 

G . Th. R o t m a n : 

Gospod Kozamurnik 
in njegov avtomobil 

Motorno kolo 
A. J. S., 350 ccm. O. H. 
V., V najboljšem stanju 
proda 2-lebnik Ivan. Dom-
žale. 31128 

Matematiko 
za vse gimnazijske razrede 
in maturo instruira visoko-
šolka, z dolgo prakso v po. 
učevanju. Ponudbe na ogl 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Sijajen uspeh« 31188 

Čevljarji! 
Z novo eezijo treba dobiti 
novih idej, nuditi strankam 
nekaj novega! Priporoča-
mo Vam v nakup — dokler 
zaloga traja — po izredno 
nizki ceni (150 Din) — s 
poštnino vred, po povzetju 
naše priznano izvrstne al 
burne z 240 najrazličnejši-
mi kroji. Zanimajte se tudi 
za naše nove — od dunaj-
skega obrtnega ministrstva 
sijajno ocenjene modelne 
aparate »Novo«, katere si 
vsak napreden obrtnik mo-
re nabaviti sedaj v začet-
ku zastonj! — Sršen & 
Stegmuller. Split. 31212 

Mlajši uradnik 
z visoko izobrazbo, želi 
kakršnegakoli zaposlenja s 
stalno plačo ali sicer sigur-
nim zaslužkom Cenj. po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Takoj 35«. 

29380 

Slaščičar 
išče mesta v kakem hotelu 
ali slaščičarni — Nastopi 
lahko takoj. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

31154 

Prodajalka 
vajena trgovine z mešanim 
blagom, išče kjerkoli služ-
bo Pomagala bi tudi pri 
gospodinjstvu. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Slovenka«. 31150 

Trgovski pomočnik 
vojaščine prost, dobro iz-
vežban v vseh strokah, z 
dobrimi referencami, želi 
mesta za takoj Cenj. po-
nudbe na oglasni cddeiek 
»Jutra« pod »Zmožen kav-
cije da 10.000 Din«. 31049 

Moška moč 
izvežbana, išče stalno me-
sto v večjem podjetju v 
Ljubljani — Samostojen v 
skladiščnem poslu, paketo-
vanju in računstvu, perfek-
ten v slov in nemščini ter 
vsestransko izobražen ter z 
najboljšimi referencami. — 
Pc potrebi bi nadzoroval 
tudi električno svetilno in 
signalno napravo Dopise na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
šifro »Vsestranski delavec«. 

31024 

Absolvent 
8. gim. razr.. z maturo, 
vešč 6lov., nemškega in 
srbohrv jezika vojaščine 
prost, išče primerno službo 
Cenj. ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Vesten 2434« 31209 

Vlm 

Ul M/" tS 

^.StM 
130. IdV. 

Bum! je obsedel v travi. Ko se je spet 
osvestil, je stalo pred njim strašansko bitje. 
Trupla ni imelo, roke in noge so mu rasle 
kar iz glave. »Ali se boš spravil z mojega 
planeta, ti zemeljski črv. »M •»-*>• 
lila pošast. 

Postrežnica 
išče zaposlenja v dopoldan-
skih urah Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 31180 

Mesarski in kolarski 
pomočnik 

vajena vseh del sveje stro-
ke, oba z večletno prakso, 
iščeta stalne službe. Na-
stopiti bi mogla od 1. ok-
tobra dalje, ko jima poteče 
vojaški rok. — Dopise na 
naslov: Franc Škerjanc, 2 
četa. 31. puk. Uroševac — 
Srbija. 31264 

Pozor trgovci 
in posestniki 

Aparate za gašenje ognja 
izdelujem najbolje in naj-
cenejs ter jib pridem pol-
nit osebno Intereeenti naj 
se javijo na naslov N Al-
vady. velesejem paviljon 
»G«, št 388. Naročila se 
»prejemajo do 8. t m 

29361 

Opekarnarjetn 
nudim večjo zalogo samo 
2 leti rabljenih modelov 
za sušenje vsakovrstnega 
strešnika, po izredno ugod-
ni cehi. Ponudbe na ogl&s. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Opekarna«. 31231 

Divan, peč 
kuhinjski stol. japonski le-
žalni stol in razne druge 
stvari prodam. Na ogled 
med 2. in 4. uro v Fran-
čiškanski ulici štev. 10/1. 

31162 

Železno blagajno 
srednjo, dobro ohranjeno, 
radi preselitve p r o d a L. 
Vosič, Florijanska ulica 37 

31200 

Puhasto perje 
kg po 38 Din razpošiljam 
po povzetju najmanj 5 kg. 
ootem čisti beli puh po Din 
300 kg L Brozovid ke 
mička čistilna perja. Za 
greb. Ilica 82 183 

j 

Leš 
za nasipanje potov, vrtov 
itd. pripeljo vsako množino 
špedicija Turk. Masaryko-
va cetta 9. 31228 

4 glinaste peči 
po ugodni etni prodam. — 
Med 9. in I t uro se je 
oglasiti pri hišniku v Ljub-
ljani. Beethovnova ulica 4. 

31244 

Priložnostni nakup 
rabljenih motornih 

koles 
»Indian Prince«, 350 ccm. 

komplet., z elektr. raz-
svetljavo. zelo dobro 
dobro ohranjen. 10.000 
Din; 

»Indian Police Scout«. 750 
ccm. s prikolico, komplt. 

z električno razsvetlja-
vo, dobro ohranjen. Din 
22.000; 

,Indian Big Chief«. 1200 
ccm, s prikolico, komplt. 
z električne razsvetljavo 
malo vožen. 25.000 Din; 

»BSA«. 500 ccm s prikoli-
co in električno razsvet-
ljavo Din 16 000. 

Indian Motocycle Company 
gen. zastopstvo za SHS 
Ronr. Pelikan Maribor 

29347 

Avto 
štirisedežen. dobro ohra-
njen kupim. Ponudbe na 
oglas''oddelek »Jutrai n®d 
»Avto 42«. 31242 

Dirkalno kolo 
dobro .ohranjeno prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra« 31236 

ICupJrnc 
»Alfa« posnemalnik 
za 200 1. dobro ohranjen 

ter kante za mleko kupim. 

Ponudbe na oglas oddeiek 
»Jutra« pod šifro »Posne-
malnik« 31215 

Kopalno peč 
kompletno — za navadno 
kurjavo, kupim Dopise na 
oglasni 0'ldelk »Jutra« po-d 
šifro »Peč« 81235 

Rabljeno mungo 
(Waschero!le) z ročnim po-
gonom kupim. Ponudbe na 
naslov: Golob. Breg 20/111 

3*227 

Valilnik 
kupim. Ponudbe z opisom 
in ceno na naslov: Jože 
Lah. Slovenjgradec 3.1365 

S kapitalom 
iščem žensko ali moško 
osebo, z vso oskrbo v hiši 
Ponudbe na upravo Jutra 
v Celju pod »Kapital« 

29473 

Peki, pozor! 
Radi odpotovanja ugodno 
prodam z vsem inventarjem 

dobro vpeljano pekarno 
v Zagrebu na Iliri. — F. 
Skipala, Zagreb, Ilica 110. 

31163 

Zamenjam 
za posestvo v bližini mesta 

valjčni mlin in hišo na 
Gorenjskem, event. tudi za 
manjšo hišo — sicer proti 
doplačilu. Naslov v oglas 
oddelku »Jutra«. 31148 

Enodružinsko hišo 
skoraj novo, zaradi prese-
litve takoj prodam za Din 
30.000. Pripravna za obrt-
nika, vpokojenca ali ru-
darja. ker je v neposredni 
bližini velikega rudnika. — 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Ugodno 16«. 

31216 

20odstotne kronske 
bone 

|
i„.)i - f n č t "l«d!"nca 
založni zavod d. d., Osijek, 
Dečaticina uL 27. 28770 

Čedno jedilnico 
vzamem v najem do nove-
ga leta. Odškodnina dobra. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Jedilnica*. 

31084 

Nekaj pohištva 
dobro ohranjenega n-aproJaj 
v Ravnikarjevi ulici št. 4, 
blizu Tabora. 31219 

Lepo jedilnico 
malo rabljeno po zelo ugod-
ni ceni proda Jože Stare, 
Bled 2. 31186 

Staro pohištvo 
2 postelji z žičnimi madra-
oir nočno omaro, žimnico, 
2 lesena umivalnika. 2 mi-
zi in nekaj podob prodam. 
Kupci nai se med 12. in 2 
uro popoldne javijo na Du-
najski cesti 9/U — desno. 

31252 

Trafiko ali bufet 
/zameni v najem ali proti 
pi''viziji, v centru mesta. 
— Pripravljena sem plačati 
odstopnino — Cenjene po-
. udbe na naslov: Julijo 
Starz, poste restante Pa, 
krac. 28973 

Lokal z izložbo 
suh in svetel, prikladen za 
brivca ali krojaško delav 
nico, z elektriko in vodo-
vodom oddam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

.31221 

Usnjarno 
v bližini Ljubljane, s stal-
no vodno močjo takoj od-
dam v najem, s pripadajo-
čim strojarskim orodjem. 
Naslov pove oglas. od'Mek 
»Jutra«. 31218 

Vinsko trgovino 
z vso zalogo vina ali brez 
nje oddam v najem vsled 
lihrti moža. Klet je lepa 
in prostorna, vinska poso-
da meri preko 300 hI Po-
jasnila (kije Marija Jenčič 
v Mengšu. 31230 

Gostilno 
vzamem v najem ali na 
račun. Posedujem osebno 
pravico ter sem kavcije 
zmožen Pismene ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Gostilna tako; 

ali pozneje 38«. 31270 

Čajno maslo 
najboljše, vedno sveže, v 
vsaki množini nuiSim za 
takojšnjo dobavo. Dobava 
je lahko dnevna, dvakrat 
ali enkrat tedenska. Re-
flektiram samo na večjo 
mncžlno. Naslov v oglas 
oddelku »Jutra«. 31259 

Jabolka 
rižaste kardinalke in dru-
ga, krasno namizno sadje 
takoj proda okoli 2000 kg 
Graščina Šoštanj pri Sev 
niči. 31065 

Dijake 
sprejmem na hrano in sta-
novanje. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra« 30009 

Dijaka 
sprejmem na hrano in eta 
novanje Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 30008 

Visokošolca 
(bruca) sprejmem kot; so-
stanovalca. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 31108 

Dva dijaka 
6prejmem na hrano in sta-
novanje. — Pojasnila daje 
Franc Bernik, Sp. Šiška, 
Celovška cesta štev. 43(1. 

31085 

Profesor 
vzame dijaka v vso oskrbo 
Nemška konverzacija.. do-
bra hrana, bližina II. real. 
gimnazije Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 31232 

Dijaka 
sprejmem na hrano in sta-
novanje blizu obrtne šole 
in realke. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 31194 

Tri dijake 
sprejmete v zračno solnčno 
stanovanje, event. tudi s 
hrano Električna rna-vfct-
ljava. Cena po dogovoru. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 31203 

Dijaka 
v sredini mesta sprejmem 
v krasno sebo s fino hrano 
Naslov v oglasnem oAiilkit 
»Jutra«. 31208 

Mlajšega dijaka 
-prejm<,n< v popoino oskr-
bo. Strogo nadzorstvo. Na-
slov v oglas. odd. »Jutra« 

31251 

2 dijakinji 
iz boljših hiš eprejmem na 
stanovanje in popolno oskr-
bo v sredini mesta. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

31250 

Mlajšo dijakinjo 
sprejmem v dobro oskrbo. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 31267 

Dva dijaka 
sprejmem v dobro oskrbo 
in strogo nadzoretvo. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 31268 

rflftiitr w 
Stanovanje 

2 sob. kuhinje in pritiklin 
oddam za takoj ali pozneje 
Cenjene ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod Sfro 
»Lepo«. 29490 

Stanovanje 
čisto, 3 sob, sobe za služ-
kinjo in kopalnice, v bli-
žini pošto iščem Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Cisto stanovanje«. 

31192 

Stanovanje 
2 sob, kabineta in priti-
klin. poleg postaje v ljub-
ljanski okolici oddani — 
najraje železn vpokojencu 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra« 31193 

Stanovanje 
2 sob in kuhinje išče mir-
na stranka brez otrok. — 
Cenjene ponudil na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Vpokojenec«. 31105 

Stanovanje 
2 sob. kuhinje i-n pritiklin, 
z nekoliko vrta oddam s 
1. oktobrom t. 1. nasproti 
Kolinske tovarne. Več se 
poizve na Dunajski cesti 
št. 25. pisarna — vhod iz 
Dvorakove ulice štev. 3. 

31225 

Sobo in kuhinjo 
s pritiklinami takoj oddam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 31232 

Stanovanje 
2 sob, z verando in priti-
klinami, v visokem pritlič-
ju oddam takoj v novi vili 
Parket, elektrika in vodo-
vod. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 31221 

Stanovanje 
1 ali 2 sob in kuhinje išče 
za takoj mirna stranka brez 
otrok. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Točen plačnik 29« 31229 

Stanovanje 
3 sob in kopalnice, i š č e 
zakonski par brez otrok s 
1. oktobrom,— Plača 1700 
Din. Ponudbe na ogla,sni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Bližina mesta«. 31256 

Novoporočenci! 
Stanovanje 1 sobe. velike 
kuhinje in shrambe oddam 
oktobra v strogem centru 
mesta. Najemnina 450 Din 
Pogoj je odkup pohištva 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Drucro 
nadstropje«. 31275 

a K d 

Kot sostanovalko 
sprejmem gospodično. Na 
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 31133 

Sobo 
s posebnim vhodom, event. 
tudi s hrano takoj oddam 
v Rožni dolini, cesta II — 
št. 7. 31106 

Sobo 
solnčno in snažno oddam 
takoj ali pozneje s a m o 
boljšemu solidnemu gospo-
du. — Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 31025 

Sobo 
solnčno in snažno oddam 
takoj ali pozneje — samo 
boljšemu solidnemu gospo-
du v Gorupovi ulici 3/1 — 
vrata 4. 31198 

Sobo 
oddam gospodični. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

31202 

Opremljeno sobo 
išče s 1. oktobrom zakon-
ski par brez otrok Cenj. 
ponudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Cel dan 
odsoten« 31181 

Prazno sobo 
6 posebnim vhodom, v sre-
dini met<a oddam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

31223 

Lepo, prazno sobo 
separirano, ugodno oddam 
na Dunajski cesti — blizu 
Sv. Krištofa. Naslc v pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

31239 

Lepo sobo 
z dvema posteljama, pro-
storno. oddam za 250 Din 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 31253 

Opremljeno sobo 
event. tudi z vso oskrbo — 
iščem za takoj. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Medicinec«. 31254 

Sobo 
elegantno opremljeno in P 
posebnim vhodom, po mož-
nosti z uporabo kopalnice-
v centru mesta i š č e za 
stalno gospod. — Ponudbe 
pod šifro »Red in snaga« 
na oglasni oddelek »Jutra« 

31257 

Opremljeno sobo 
z dobro domačo hrano, v 
Mostah iščeta 2 gospoda. 
Naslov je pustiti pri vra-
tarju tovarne »Saturnus« 

31277 

Slavček! 
Na svidenje 9. — toda si-
gurno! Dvigni pismo. — 
Tvoja Slavica. 31217 

Mica? 
V soboto zvečer na vele-
sejmu — »Volga« Prosim 
pišite (inserati). — Janez. 

„ .31201 

Izlet 
Nemogoče — kdaj, ejporočim 

3K72 

»Mary« 
Bilo nesporazumljenje; pri-
čakoval sem Te četrtega 
septembra ali celo že tret-
jega, kakor si mi 6ama 
pisala. Pričakujem . Te v 
petek, S. septembra zvečer 

31249 

Dama 
srednjih let, trgovsko na-
obražena, želi znanja z in-
teligentnim in resnim go-
spodom, ki bi ji pripomo-
gel k ustanovitvi brezkon-
kurenčne obrti. Dopise pod 
»Representabel« na podruž-
nico »Jutra« v Mariboru. 

31263 

Damo 
ki je bila v torek olê -og 
V2 6. pop. na pošti in ma-
lo pozneje pri glavnem vho-
du sejma, prosim za na-
slov pod značko »Vendar« 

31271 

V oglasnem oddelku 

«Jutra» 
je dvigniti sledeča pisma: 

A F.. Agilen 10. Abstinent 
in nekadilec, Agilnemu 77. 
Boljši gospod. Blagajničar-
ka. Cvetoča jesen. Cisto 56 
Centrum, Čedno. Četrti let-
nik, Čedna sobica 72. Do-
herman DrogaT 35. Dru 
žabnica 500. Dobra postrež 
ba. Državni monopol. Do-
bra hrana. Družabnik 501. 
Dobra moč. Dobičkanosno 
Delovodja 6". Dober zaslu 
žek 19. Dnevnice provizija 
Diskretion 250. Ena oseba 
FJecrantno. Enodružin. hiša 
Fant takoj. Friihliche freie 
Stunden. Gostilna na račun 
27 Gostilna. Hvaležna bri 
netfra. H K 22. Janko 43 
Idealist, Izum. Izven Ljub-
ljane. Iskrenost. Inteligent 
na plemenita. Jedilnica. 
Klavir 323. Ključavničar 
05. Kroiač 00. Kniigovodia 
28474. Kavcije 8000. K 
Latinščina. Logar Limited. 
Lojzka L., Lepo stanova-
nie 21. Leipo. Linhartova. 
Mirno. Mirno sožitje, lila-
dost. Malinov sueus. Mari-
ja 24. Mehanična delavni-
ca. N. T., November. Ne-
sebično prijateljstvo. Ob-
roke 187, Oddih 30, Oskr-
ba, Okolica Ljubljane, Po-
tovalni zastopnik, Pridna 
in vestna. Pridna 350. Po-
štenost 112, Prekajevalec. 
Postrežba dobra. Pleskarji . 
akordanti, Pošten in priden 

Plavo oko, Prvovrstna ši-
vilja, Poštena in snažna, 
Potnik 29274, Podružnico 
38, Prosto stanovanje 44, 
Po naklučju, Primorec 801 
Prijatelj. Pošteno in odkri-
to, Perfektna 30, Poštena 
43. Primerno, Premožen 04 
Pianino 900, Portal, Potnik 
za Slovenijo, Prvo nad-
stropje, Resnost 75, Raz-
glednice. Stanovanje ali 
pisarna. Skladišče 4iJ9, Sta-
novanje 29. Samski dom, 
Stalni zaslužek. Strugar 15. 
september, Solidna 11, So-
delovanje 2e. Solidna 88. 
Sigurnost 10.000, Stalna 
služba 29.829. Stalna služ-
ba 50. Stalno mesto 97, 
.Stalen in soliden. Stanova-
nje 44. Slada. Stalno me-
sto 999, Skupni napredek. 
Stalnost, Skromen, Sreč»n 
in zadovoljen zakon. Spoštu-
jem te, Strojna stroka. Še 
skoraj novo. Štedilnik. Taj-
nost 25, Trp. akademik. 
Tehnik 18. Temperamentna 
Tor-no plačilo 80, Trgovina 
28771. \Vest, Vaga. Vzgo-
jiteljica 3000. Vdovec, Van-
da. Vaza. Visok postranski 
zaslužek. Veletvrdka. Vi-
jolica 22. Vse na obroke. 
Zvestoba 250. Zagreb I. 
Zvesta prijateljica 24. Za-
četek. Zvezda. Zvest dela-
vec, Zve-toha napredek. 
Zanesliiva 70. Za dijaka 58 
9037. 89. 200.000. 77-10/29. 
300'73. 28. 198. 5. 600. 181 

Gospodična 
stara 36 let, PiSmorka. ši-
vilja in trgovka, naobraže-
na, želi znanja z gospodom 
od 40 let, radi takojšnje 
ženitve. Vdovci niso izklju-
čeni. Le resne ponudbe pod 
»Primorka« na oglasni od-
delek »Jutra«. 31195 

rj n T f 1J • 
Š t imi MMSt 

Koncertni klavir 
prvovrstni, v najboljšem 
stanju, poceni prodam. Po-
nudbe pod značko »Kla-
vir 333« na oglasni odde-
lek Jutra. 29153 

Pinček 
6 mescev star, poceni na-
prodaj. L. Stih, Ver^tovško-
va ulica 14 a/I. 31012 

Elektro-motor 
1 HP. istosmerai tok, 220 
volt, kupi Ivan Žlebnik v 
Domžalah. 31127 

Pisalni stroj 
naptedaj. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 31287 

Avto-hladilnike 
blatnike in drugo popravi 
strokovno, hitro in poceni 
Gustav Puc, kleparstvo — 
Ljubljana, nasproti tobačne 
tovarne. 29320 

Denarnica 
z manjšo vsoto denarja se 
je našla. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 31253 

Kdor je našel 
zavitek nemških časopisov 
je napiošen, da jih odda 
pri hišniku na Rimski c. 21 

31238 

Aktovka 
(črno usnje) s štirimi noži 
za rezanje stekla, se pegre-
Ša. Svari se pred naku-
pom. Juli j Klein, Ljubljana 

31233 

lesenih tekstilnih 
rolet (dervonitki) 
rolete iz gTadelna 
se dobe najceneje 

pri tvrdki 

PETER KOBAL 

Kranj - Slovenija 

Tel. interurb. 32 

Kupujte pri tvrdkafi 

ki inserirajo 

v našem listu! 

degatov internat §a študente 
•Maribor »Maribor 

tudi za meščanske in srednje šole. Centralna lega. 
solnčno stanovanje, prvovrstna hrana, strogo nadzor-
stvo. Vpraša se v trgovini Ant. Rud. Legat & Co„ Ma-
ribor. Slovenska ulica 7. Telefon 100. 11043 a 

Večje industrijsko podjet,e 

sprejme 
za takojši 

šoferja 
za takojšen nastop marljivega, treznega 

kateri je obenem avtomehanik. Ponud-

be z navedbo plače, prakse in dneva 

vstopa je poslati na oglasni oddelek 

s>Jutra« pod št. 89*. 10997 

M 

3\Ca velesejmu 

OPEL najboljši 
najcenejši 

(Din 36'CCC Komplet. 

Uprava Državnih Monopola raspisuje 

drugu oiertalnu licitaciju za nabavku i 

montažu raznih svetlečih tela za elek-

trični! instalaciju u novoj Fabrici Duva-

na na Crvenom Krstu kod Niša. 

Licitacija če se održati na dan 25. septembra 

1929. godine u kancelarij; Uprave Državnih Mo-

nopola u 11. časova pre podne. 

Uslovi se mogu dobiti u kancelariji Industrij-

skog Odelenia svakog radnog dana pre podne 

kao i kod Fabrike Duvana u Nišu. 

Iz kancelarije Industrifskog Odelenja Uprave 

Državnih Monopola N. M. Br. 14.280 od 22. av-

gusta 1929. godine. '0.957-a 



Michel Zevaco: 218 

V krempiiih inkvizicije 
Zgodovinski roman 

Naibrže je imela trdnjavica še kake skrivne izhode; a teh ni 
poznal nihče razen grajskega poveljnika in niti to ni bilo gotovo. 

Ko sta Chico i>n PardaiMan prispela do znožja griča, je bala ura 
nekaj več ko deset. 

Pardaillan je bil tedaj za celo uro prej na licu mesta, nego mu je 
Lil na svetoval Espinosa. Nalašč se je bil tako podvizal, ker si je 
hotel najprej ogledati kraj, da bi bil na vse pripravljen. 

Ko se ie z veščimi očesom ozrl po griču, je takoj iziprevidel. da 
mora vsak, kdor bi zapustil grad, neizogibno mimo njega. Nemo-
goče je bilo tedaj, da bi brez njegove vednosti odpeljali GiraJdo. 

Vedel je, da se Barba Roja ne bo uipal skriviti zaročenki doma 
Cesarja niti lasu na glavi, dokler bo bivala pod kraljevo streho. 
Zastran tega je bil popolnoma miren. 

Treba je bilo po tem takem samo počakati, da pride orjak iz 
grad«; če se pa to iz kaikega nepričakovanega razloga ne bi zgo-
dilo, je bil trdno namenjen, da pojde k mostiču klicat in vdere v 
trdnjavo. 

Do nadaJjnega je odvel Chica za .neko skalo, dokaj daleč od 
vhodnih vrat, in ga postavil na stražo. 

Opazovanje je bilo sicer na tem mestu odveč, a vitezu je bilo 
do tega. da ne bi po nepotrebnem izpostavljal možičfca, ki miu v 
boju itak ni mogel koristiti. 

Zato ga je postavil1 semkaj in' mu zabičil, naj se ne gane, dokler 

ga sam r.e pokliče. 
Nato se je skril nekaj sežnjev od dvižnega mostu v visoko tra-

vo, ki je rasla okoli in okoli gradu, ter jel čakati, kaj bo. 
Že se je vpraševal, ali ni Rdečebradca kaj zadržalo, tako da 

ga vobče ne bo na izpregled in bo moral vdreti v trdnjavico, ko so> 
zaškripale verige in se je mostič počasi spustil nizdol. 

Vitez se je zadovoljno nasmehnil ter izdrl meč, ne da bi se 
vzravnal. 

In vendar ni imel bogvekaj vzroka za toliko zadovoljstva. Vsak 
drugi na njegovem mestu bi se bil ustrašil in se še bolj potuhnil v 
travnato zavetje. 

Zakaj tisti, ki je stopil na moatič, je bili sam Barba Roja. V na-
ročju mu je ležala o>nosveščena Giralda . . . 

In velikan ni bil sam. Obdajala ga je truma oborožencev, ki so 
gledali drug bolj mrlko od drugega. Na čelu krdela, sestoječega 
iz kakih petnajst rokovnjačev in pretepačev, sta jahala tik za Rde-
čebradcem bivši bakalavrej Centurion in njegov narednik Barrigon. 

Pardaillan se je malo zbrknil za to tolpo nepridipravov, opasa-
nih z neskončno dolgimi rapirji, da ne štejemo ostrih bodal. 

Videl je samo Rdečebradca in njo, ki jo je držal v naročju. 
Pustil je četico, da je zapustila grad in dospela na malo rav-

nico pred mostičem. 

Ko se je most vzdignil, v znak, da so vsi zunaj, je počasi vstal 
in brez naglice stopil na sredi poti. Z glasom, tako mrzlim in od-
ločnim, da ga je bio groza slišati, je kriknil zapovedujoče kakor 
oficir na vežbi: 

»Stoj ! . . . Niti koraka dal je! . . .« 
To nenadno povelje je zadelo lopove tako nepričakovano, da 

se je Barba Roja resnično ustrašil, češ, ali ne stoji za predrznežem 
enako močna ali še močnejša četa od njegove. 

Nehote je obstal. A tisti mah je tudi že spoznal Parda:llana in 
videl, da stoji na poti sam, brez žive duše. 

Njegova usta so se skrivila v divji režaj. 
Bogme, prilika je bila krasna. Današnji dan je b:l res blagoslov-

ljen. Ponujal mu je možnost, da se osveti smrtnemu sovražniku, 
ki mu je sam silil v roke! 

Njegov sklep je bil bliskoma storjen: prijeti Pardaillana, od-
vesit: ga, prisiliti ga, da bo gledal onečaščenje devojke, v katero 
je nedvomno zaljubljen, in ga nato zaklanega vreči v kako gr-
movje . . . 

O uspehu tega načrta ni dvomil. Misel, da bi utegnil poedinec 
užugati dvanajst peklenščkov, ki so stali za njim, mu ni prišla 
nit: na um. 

Morda bi bil manj prepričan o svoji zmagi, da je mogel po-
gledati tem peklenščkom v dušo. Zakaj razen Centuriona in Bar-
rigona, ki sta mu bila iz tehtnih razlogov zvesta, se ni nobeden 
izmed vseh veselil tega srečanja. Vseh ostalih trinajst mož je bilo 
namreč spoznalo Pardaillana že v podzemeljski dvorani pod lrišo 
med cipresami! In vsej tej trinajstorici so se zdaj od same boja-
željnosti hlače tresle... 

V svojo nesrečo se Barba Roia ni zavedal tega duševnega 
stanja, ki je ogražaio njegov maščevalni naklep. 

Meneč, da je močnejši od nasprotnika, se je hotel po:grati z 
njim, kakor mačka z miš.o, preden jo zadavi. S kar najbolj porog-
ljivim glasom mu je zaklical: 

»Kaj pa hoče ta rokovnjač?. . . Če išče tujih mošnja, naj pazi, 
da ne najde korobača!« 

Oglejte / 
s i < 

kvalitetne nemške 
avtomobile najno-
vejše konstrukcije 

Velesejem, paviljon F Glavno zastopstvo in Tf skladišče rezervnih delov: Velesejem, paviljon F 
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LIJBASOVA 
r HARMONIKA 
Pri tekmi na harmonike dne 
8. septembra prejme vsak igra-
lec na Lubas-ovo harmoniko 
spominek. Najboljši trije igralci 
prejmejo dragocena častna da-

rila. 

P r v a j u g o s l o v . i z d e l o v a l n i c a h a r m o n i k 

F . L U B A S , L j u b l j a n a . D u n a j s k a c e s t a 

Zahtevajte od svojega trgovca d a proda ja 
[ > 4 oviglticarto 

u g o b a n a t - p a l c r i t ^ m o f e o 

pri kateri bo sicer nekolika manje zasluzil pac pa 
bcsle vi bolj zadovoljni 5 5Vojim kruhom in pecivom. 

krepi in zdravi 

ŽELODEC 
LOVRO SEBENIR 

Ljubljana VII. 
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Ik 
lit 

O G A N 
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Dunajska 
cesta 17. 

MIZARSTVO — ZALOGA POHIŠTVA 

IN TAPETNIŠKIH IZDELKOV 

Priporoča svojo zalogo pohištva kakor: 
spalne sobe, jedilnice, kuhinjske oprave in 
drugo po konkurenčnim cenah. V zalogi 
so tudi vedno: žimnice (modroci), žičnice, 
divani in vsi drugi v tapetniško stroko spa-
dajoči predmeti. — Deske in predloge za 

rezlanje ter vsakovrstni furnir 

VELESEJEM, PAVILJON E 39 45. 
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Objava. 
Uprava Državnih Monopola nabaviče putem 

I. ofertalne licitacije, ko i a če se održati na dan 
3. oktobra 1929 godine u 11 časova u kancelariji 
Uprave: 

28.123 kg raznog maziva, benzina, pe-

troleuma, nalte i denaturisanog špirita. 

Uslovd i sva ostala obaveštercja mogu se do-
bili u kamcedariii Ekonomsikotg Odelenja — Odsek 
za Kupo-viiniu — svaikog radnog dana od 10 do 
12 čaisova. 

Iz kancelarije Uprave Državnih Monopola EM. 

Br. 17.190 

od 26. ajvngusta 1929 godine u Beogradu. 
10979 

Razpis. 
»Direkcija državnega rudnika Velenje 

nabavi na dan 23. septembra 1929: 

300 m pancerovega kablja 3X25 mm2 Cu 

300 m pancerovega kablja 3X10 mm2 Cu 

600 m kablja v gum. cevi 4X4 mm2 Cu 

Natančnejši pogoji se dobe pri podpi-
sani. Ponudbo ie kolkovati s 5 Din in jo 
predložiti najkasneje do 23. sept. 1929 
dopoldne. Iz pisarne Direkcije drž. rud-
n ka Velenie. Št. S608/TI. 11029 

Objava. 
Uprava Državnih Monopola na osnovu odloi-

ke upravnog Odbora Samostalne Monopoiske 
»prave MBr. 18721 od 5. avgusta 1929 god. na-
baviče putem III. ofertalne licitacije koia če se 
o dr ž a t.i na dan 20. septembra 1929. god. u 11 
časova pre podne u kaoceJariji uprave 

8000 kgr gumarabike u zrnu 
za potrebe Državne Markarmce u Beograda. 

Uslovi kao i sva ostala oba-veštenja mogu se 
dobiti svakog radnog dana od 10—12. časova u 
kancelariiji Odseka za Kupovinu — Odeleinje Eko-
nommo — Uprava Monopola. 109S5 

Iz kancelarije Uprave Državnih Monopola EMBr. 
6154 od 8. avgusta 1929. god. u Beogradu. 

L . M I K U S 
Mestni trg š t 15 
Ivornica dežnikov, 
zaloga sprehajalnih 
— — palic 

Objava. 
Uprava Državnih Monopola nabaviče putenn 

II. ofertalne Licitacije, koja če se održatč na da« 
14. septembra 1929 godine u 11 časova u kance-
lariji Uprave Državnih Monopola: 

1,750.000 komada novih džakova od 

jute za prenos i pakovanje morske soli 

i kuhinjske soli a sa isporukom za usta-

nove i to: Šolana - Kreka, Srpska Slo-

bodna zona - Solun, Šolana - Pag, Mo-

nopolsko S tovariš te - Gruž i Monopoisko 

Stovarište - Sušak. 

Uslovi i sva ostala obaveštenja mogli se do-
biti u kancelariji Ekonomskog Odelenja — Odsek 
za Kupovinra — svakog radnog dana od 10 do 
12 časova. 

Iz kancelarije Uprave Državnih Monopola EM. 
Br. 17.202 

od 24. avgusta 1929 godine n Beograda. 
10991 

Objava. 
Uprava Državnih Monopola na osnovu svog re-

šenja MBr. 18026 od 30. jula 1929 god. nabaviče 
putem prve ofertalne licitacije koia če se odr-
žati na dan 9. septembra iste godine n kancela-
riji Uprave n 11. časova pre podne. 

12.100 kgr eksera raznih dimen-
zija za fabrike Duvana. 

Uslovi kao i sva ostala obaveštenja mogti se 
dobiti u kancelariji Ekonomskog Odelenja Upra-
ve vsakog radnog dana od 10—12. časova. 

Iz kancelarije uprave Državnih Monopola EMBp. 
15688 od 31. jula 1929 god. u Beogradu. 

upujte edino le 
cementne cevi 

znamke »»Vulkan«. Najboljši strojni izdelek, hitro 
polaganje, dobri stiki, gladka notranjost. 

Največja zaloga v deželi: Jos. Cihlar, tvornica 
cementnih izdelkov, Ljubljana, Dunajska cesta 69. 

(Petni (ca 
v i n s k e s t r oke in žganju, 

dobro vpeljanega v Sloveniji sprejme 

večje renomirano podjetje. V postev 

pridejo samo gospodje, ki so v tej 

stroki že delovali in še sedaj delujejo. 

Ponudbe na Publcitas, d. d. Zagreb« 

Gunduličeva 1 pod „Za 20/-97" 

Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. Za inseratni del je odfiovoren Alojzij Novak. Vsi v Ljubljani 


